
	Информация о социально-экономическом развитии

	Шелаболихинского района в 2014 году.

	(официальное наименование городского округа (муниципального района)


Промышленное производство 
      Основу промышленности Шелаболихинского района составляют обрабатывающие предприятия по переработке сельскохозяйственной продукции: ОАО «Кипринский МСЗ», ОАО «Шелаболихинское ХПП», ИП «Чайковская Р.А.,ООО «Дары Полей». Кроме того имеются промышленные подсобные производства в сельхозпредприятиях и других организациях района. Основная номенклатура выпускаемой промышленной продукции: сыры жирные, мясо, включая субпродукты, масло животное, хлеб, колбасные изделия, мясные консервы, крупа. Промышленными предприятиями района произведено продукции за 2014 год на сумму более 341 млн. руб. Наблюдается рост производства полуфабрикатов мясных на 116,5 %, плодоовощных консервов на 138,3%, крупы на 102 %. Произошло снижение объемов производства хлебобулочных изделий на 6,7%, изделий колбасных на 6,9%, уменьшение производства масла сливочного на 60%, сыров и продуктов сырных на 15%, муки на 21%. 

Сельскохозяйственное производство 
      Основной отраслью экономики района является агропромышленный комплекс. В сельском хозяйстве района работают 7 сельскохозяйственных предприятий и 26 крестьянских (фермерских) хозяйства и индивидуальных предпринимателей. По погодным условиям 2014 год стал одним из сложнейших за всю историю метеонаблюдений. На основании проведенного обследования было установлено, что в период с сентября по октябрь 2014 г. в результате комплекса неблагоприятных метеорологических явлений в районе погибло 7 893 га зерновых и зернобобовых культур. Однако с полей убрано максимально возможное в таких условиях количество зерна, заготовлен необходимый объем кормов. Согласно структуре посевных площадей зерновыми и зернобобовыми было занято 42 883 га, кормовыми – 21 608 га, техническими - 4 324 га; 10 % пашни занято парами (7 377 га). По району собрано 33,2 тысяч тонн зерна, средняя урожайность составила 9,7 центнеров с гектара. Численность поголовья крупнорогатого скота составила 19749 голов, в т.ч. коров 8693 головы. Производство молока во всех категориях хозяйств составило 33,9 тыс. тонн, мяса 3,5 тыс. тонн. Удой на корову в среднем по району достиг уровня 4472 кг., прирост составил 112,6 %. В 2014 году общий объем инвестиций в сельскохозяйственную отрасль составил 160,5 млн. руб., в т.ч. на приобретение техники 53 млн. руб. 

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
     На инвестиционную активность в Шелаболихинском районе влияет ряд факторов, среди которых можно отметить привлечение кредитных ресурсов в сельском хозяйстве и привлечение средств разных уровней бюджетов, включая участие в различных программах. В районе в 2014 году освоено 242,6 млн. рублей инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования. Инвестиции в основной капитал по крупным и средним организациям составил 207 млн. рублей, в том числе инвестиции в здания и сооружения составили 63,7 млн. рублей, инвестиции в машины и оборудования, транспортные средства 64,4 млн. рублей. В 2014 г. в рамках ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года». закончены работы на объекте «Реконструкция системы водоснабжения в с.Кучук», в декабре 2014 года объект введен в эксплуатацию. Стоимость объекта 38,5 тыс. руб. Проведен капитальный ремонт водозаборной скважины в с. Крутишка - стоимость 270 тыс. рублей, и в с. Шелаболиха стоимость объекта 970 тыс. руб. Все работы профинансированы из местного бюджета. В декабре 2014 года в рамках программы «Доступная среда» Шелаболихинской школой № 1 проведены электронные аукционы на приобретение оборудования и подъемной платформы на общую сумму 1238 тыс. руб., заключены контракты на устройство пандуса для детей инвалидов на сумму 1200 тыс. руб. На ремонт крыши Шелаболихинской школы искусств выделено 415 тыс. рублей из краевого и районного бюджетов. За счет субсидии в размере 200 тыс. рублей из краевого бюджета проведен ремонт помещений для размещения мастерской трудового обучения в Кучукской школе и Кипринской школе. Администрация Кипринского с\с участвовала в Гранте Губернатора на поддержку местных инициатив по направлению «Играй детвора». На средства краевого бюджета 100 тыс. рублей и внебюджетных средств 90 тыс. руб. обустроена детская площадка «Киприяночка». В части инвестиционных проектов за счет внебюджетных средств проведены: реконструкция коровника на 180 голов в ОАО «Новообинцевское», реконструкция коровника на 180 голов в ОАО "Крутишинское», строительство зернохранилища силосного типа ОАО «Крутишинское», построен коровник легкого типа в ОАО «Алтай», мехток ОАО «Кипринское», начаты работы в ОАО «Крутишинское» по строительству зернохранилища силосного типа. ПО «Шелаболихинское» построен магазин площадью 50 кв.м. В Администрации Шелаболихинского района сформирован инвестиционный паспорт, ведется реестр инвестиционных объектов, реализуемых на территории района, создана инвестиционная комиссия, работает координационный совет по содействию занятости.

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
     На территории района зарегистрированы и осуществляют свою хозяйственную деятельность 280 субъектов. Малый бизнес производит 13,7 % продукции и 49,3 % розничного товарооборота. В малом бизнесе занято 21,2 % от числа работников, занятых в экономике, среднемесячная заработная плата работающих в малых предприятиях составила более 10 887 руб. (в 2013 г. -10 633 руб.). Органами местного самоуправления принят ряд мер по поддержке в развитии малого бизнеса: действует программа «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Шелаболихинском районе на 2014-2016 годы», в которой предусмотрены мероприятия по предоставлению грантов начинающим субъектам малого предпринимательства. В декабре 2014 году один предприниматель принял участие в конкурсе, организованном Администрацией района на получение гранта, полученные средства в размере 300 тыс. рублей будут вложены в реализацию бизнес-проекта «Производство изделий горячей и холодной ковки (кузница)». Один предприниматель в рамках краевой целевой программы «Поддержка начинающих фермеров в Алтайском крае» на 2012-2014 годы» получил 1,5 млн. рублей из краевого бюджета на развитие животноводства. Успешно продолжают реализовывать свои проекты индивидуальные предприниматели получившие грантовую поддержку ранее- это физкультурно-оздоровительный центр ООО «Юлия» в с.Шелаболиха (Баева Ю.), автошкола (Самородова С.), культурно-досуговый центр с комплексом услуг в с.Новообинцево (Авдеева Т), физкультурно-оздоровительный центр Долгова, салон красоты «Все в ажуре» Волошиной С.Н. В рамках программы «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края в 2012 году» Администрацией района совместно с центром занятости населения проведено 6 заседаний координационного совета по содействию занятости населения Шелаболихинского района, где рассмотрены и одобрены 14 бизнес-проектов. В рамках районной целевой программы «Поддержка и развитие предпринимательства в Шелаболихинском районе в 2012-2015 г.» в районе действует информационно-консультационный центр, где предприниматели района могут бесплатно получить доступ к сети интернет, имеется возможности использования программного продукта «Консультант плюс», получения консультации специалистов по интересующим вопросам. В течение 2013 года было оказано 82 консультационно-информационных услуг.

Ситуация на рынке труда 
     В 2014 году в сфере социально-трудовых отношений сотрудничая с работодателями, Администрация района ориентировала их на сохранение и создание новых рабочих мест. В результате совместной работы координационного комитета по содействию занятости населения Администрации и Центра занятости населения удалось не допустить массовых высвобождений работников и большого роста безработицы в районе. Уровень регистрируемой безработицы к численности трудоспособного населения на 01.01.2015 составил 2,5 % (против 2,3 % в 2013 году). Сократилось число незанятых граждан на одну вакансию и составило 3 человека (против 3,6 в 2013 году). На 1 января 2015 года численность официально зарегистрированных безработных составила 176 человек, что больше на 3 человека по сравнению с прошлым годом. В 2014 году трудоустроено обратилось в службу занятости 30 инвалидов, трудоустроено 15, оборудовано 3 рабочих места для инвалидов. За 12 месяцев 2014 года в Центр занятости населения обратилось по вопросу трудоустройства 704 человек, трудоустроено при содействии службы занятости за 12 месяцев 2013 года 459 человек. В 2014 году 14 безработных граждан получили субсидию и открыли свое дело. Проведено 5 заседаний рабочей группы по регулированию заработной платы, создано объединение работодателей по защите интересов работающих. Проведено 2 совещания с руководителями организация, проведено 17 проверок у ИП и 7 проверок в организациях в целях увеличения з\платы до минимального размера оплаты труда. Проводятся проверки совместно с прокуратурой, закреплено 5 муниципальных служащих за проблемными предприятиями по выплате и увеличению заработной платы. Заключено районное Соглашение на 2014-2016 годы и ежегодные доп.соглашения с работодателями и профсоюзами об установлении заработной платы в размере 15036 рублей и индикаторы по охране труда и соц. партнерству.

Уровень жизни населения 
     Уровень жизни населения в 2014 году характеризуется положительной динамикой денежных доходов населения. За 2014 год доходы населения увеличились по сравнению с прошлым годом на 108 %, среднемесячные доходы на душу населения составили 9467,8 рублей, что выше 2013 года на 102%. Структура денежных доходов сложилась следующим образом: -доходы от предпринимательской деятельности- 2,3%; -доходы наемных работников, работающих у предпринимателей – 1,2%; -заработная плата – 37,9%; -социальные выплаты и пособия – 40,5%; -доходы от собственности – 0,8%; -прочие доходы – 17,6% Расходы и сбережения за 2014 год составили 934211,8 тыс. рублей, среднемесячные расходы на душу населения составили 6007 тыс. рублей, что на 107,7% больше 2013 года, 712900 тыс. рублей составили покупка товаров, общественного питания и оплата услуг, что на 110,6% больше уровня 2013 года. Среднемесячная заработная плата одного работающего в районе увеличилась по сравнению с 2013 годом на 111,4 % и составила 13828 рублей, в том числе на крупных и средних предприятиях – 14499,5 рублей (рост 111,7%).

Состояние местных бюджетов 
     В консолидированный бюджет района за 2014 год поступило 227819 тыс. рублей, в том числе налоговых доходов – 57690 тыс. рублей, неналоговых доходов – 12878 тыс. рублей, безвозмездных поступлений – 158447 тыс. рублей. Общий объем расходов составил 227819 тыс. рублей или 98 % от плановых показателей. Проведено 4 межведомственных комиссии совместно с ИФНС России № 7 по вопросу задолженности НДФЛ, проводятся заседания Рабочей группы по вопросу задолженности НДФЛ, заключены соглашения о мерах по повышению эффективности использования бюджетных средств и увеличению налоговых и неналоговых доходов бюджетов сельсоветов на 2014 год. В целях экономии бюджетных средств, в соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 г. №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд было проведена 6 закупочных процедур, экономия бюджетных средств при размещении заказов составила 155,2 тыс. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство 
     В сфере жилищно-коммунального хозяйства проблемой первостепенной важности остаётся водоснабжение. Изношенность водопроводных систем, острая нехватка финансовых средств на жилищно-коммунальное хозяйство – вот основные проблемы сегодняшнего дня. Коммунальное хозяйство Шелаболихинского района в 2014 году было представлено семью профильными предприятиями: ООО «Источник», ООО «Термо», ТСЖ «Свой дом», ООО «Макаровское», ООО «Коммунальное», ООО «Алтай», ИП Бабанин М.Ф. На результаты финансово-хозяйственной деятельности предприятий влияет большой износ основных фондов: котельного оборудования, тепловых сетей, который приводит к потерям тепловой энергии и теплоносителя; изношенность труб, скважин и башен вызывает многочисленные аварии, для устранения которых требуются отключения водоснабжения и значительные затраты. Администрация района в рамках федеральных, краевых и местных программ делает большие шаги по строительству и реконструкции систем водоснабжения района. 27 562,8 тыс. руб. или 12 % от всех расходов бюджета района направлено в отчетном году на жилищно-коммунальное хозяйство, в том числе 24 472,0 тыс. руб. - на финансирование реконструкции системы водоснабжения в селе Кучук, которая завершилась в 2014 году. Всего на реконструкцию объекта было затрачено 38,5 мил. руб. В прошедшем году была продолжена работа и по развитию транспортной инфраструктуры. На финансирование мероприятий по разделу районного бюджета «Национальная экономика» направлено 4 594,4 тыс. руб. (2,0 %), из них на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов – 3 977,3 тыс. руб. Завершена первая очередь строительства автодороги Омутское – Новосёловка протяжённостью 1,29 км. Работы по данному объекту за счет федерального бюджета в сумме 17,7 млн. руб. проведены комплексно: устройство дорожного полотна, установка автопавильона, переустройство линии электропередач и линии связи, частичная замена водопроводных сетей, укладка труб для пропуска талых вод, установка дорожных знаков и знаков приоритета. В 2014 году проводились работы по капитальному ремонту участка автодороги Барнаул – Камень-на-Оби и граница Новосибирской области в районе с. Шелаболиха, протяженностью 10 км. В 2015 году планируется продолжение ремонтных работ по данной автодороге. В 2014 году в рамках программы «Охрана окружающей среды на территории Шелаболихинского района Алтайского края» на 2013-2015 годы в с. Иня был реконструирован скотомогильник в соответствии государственными санитарно-эпидемиологическими правилами и нормами. На эти цели из средств краевого бюджета Шелаболихинскому району предоставлена субсидия в размере 114 тыс. руб. на условиях софинансирования. В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения района на территории Шелаболихинского сельсовета был обустроен полигон твердых бытовых отходов. Произведено ограждение полигона, строительство дамбы, ограждающей полигон, произведено обустройство подъездных путей и очистка территории полигона. Все работы произведены на общую сумму 360 тыс. руб. Планируется модернизация тепловой сети в с. Шелаболиха; реконструкция систем водоснабжения в с. Киприно, Крутишка, Верх-Кучук и завершение работ в с. Новообинцево; замена неэффективных отопительных котлов в образовательных учреждениях района; оформление систем тепло- и водоснабжения в собственность района. 

Социальная сфера 
     Образование. Образовательная сеть района представлена 12 средними общеобразовательными школами с 2 филиалами и одной основной; 6 дошкольными образовательными учреждениями с 4 филиалами, 2 учреждениями дополнительного образования и одним образовательным учреждением для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Общее количество детей дошкольного возраста в районе от 0 до 7 лет составляет 1 088 детей, из них 433 посещают детский сад. Для неорганизованных детей открыто 9 дошкольных групп кратковременного пребывания, которые посещают 109 детей. Охват детей от 3 до 7 лет составляет 68,1 % от общего количества детей данного возраста и 94,9 % от числа нуждающихся в данной услуге. В 2013-2014 учебном году на начало учебного года обучалось 1 528 учащихся, на конец учебного года – 1 523. На 1 сентября 2014 года в школах района приступили к обучению 1 466 учащихся. Успеваемость по району составила 99,4 %, что на полпроцента ниже, чем в прошлом учебном году. Качество по району составило 48,5 %, что на 1,8 % ниже, чем годом ранее. В рамках комплекса мер по модернизации общего образования в 2014 году продолжено развитие школьной инфраструктуры. В образовательные учреждения района поступило 2 кабинета химии, 2 кабинета физики и 10 кабинетов биологии; одно автоматизированное рабочее место учителя - в Верх-Кучукскую школу; сервер, монитор и источник бесперебойного питания - в Шелаболихинскую СОШ № 1. В рамках реализации мероприятий по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом в Крутишинскую СОШ закуплено спортивное оборудование на сумму 150 тыс. руб. из федерального бюджета и 7 900 руб. из районного бюджета. В рамках реализации государственной программы «Доступная среда» в МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 1» проведены ремонтные работы для обеспечения архитектурной доступности для детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья. Внеклассная деятельность школьников района осуществляется в Шелаболихинским центре детского творчества и Шелаболихинской детско-юношеской спортивной школой; в школах в объединениях дополнительного образования, спортивных секциях, объединениях по интересам, а также в сельских досуговых центрах, Шелаболихинской и Крутишинской школах искусств. Всего организованный досуг, в том числе и внеурочная деятельность в рамках ФГОС, обеспечен 1 343 школьникам (89 процентов). При подготовке образовательных учреждений района к новому 2014-2015 учебному году во всех учреждениях проведен косметический ремонт. Всего на подготовку учреждений к началу нового учебного года привлечен 1 058 885 рублей. Всё это позволило увеличить долю школьников, обучающихся в образовательных учреждениях, отвечающих современным требованиям. Культура. Сеть учреждений культуры на территории Шелаболихинского района представлена девятью сельскими культурно-досуговыми центрами, в которые входят 11 сельских библиотек, 5 сельскими клубами, 2 сельскими Домами культуры; а также Культурно-досуговым центром Шелаболихинского района, библиотекой с. Шелаболихи, наделенной полномочиями межпоселенческой библиотеки, двумя учреждениями дополнительного образования детей (Шелаболихинская школа искусств и Крутишинская школа искусств), Шелаболихинским районным музеем, районным организационно-методический центром. Расходы районного бюджета на культуру составили: всего – 14074092 руб., в том числе: - на содержание культурно-досуговых центров и клубов – 8300643 руб.; - на содержание библиотек – 2237846 руб.; - ремонт крыши МБОУДОД «Шелаболихинская детская школа искусств» - 2490586 руб.; - на содержание МКУК «Шелаболихинский районный музей» - 680286 руб.; - модернизация ОПС в МКУК «Шелаболихинский районный музей» - 39396 руб. Расходы на реализацию муниципальной программы «Культура Шелаболихинского района» на 2015-2020 годы составили 307942 руб. За счет данных средств проводились акции и различные районные мероприятия. За счет средств субсидии из краевого бюджета, предусмотренной на строительство, реконструкцию, модернизацию и капитальный ремонт объектов муниципальной собственности в социальной сфере в 2014 году была проведена модернизация охранно-пожарной сигнализации в МКУК «Шелаболихинский районный музей» на сумму 39396 руб. Также был проведен ремонт крыши МБОУДОД «Шелаболихинская детская школа искусств». При финансовом участии Администрации района удалось выполнить немалый объем работ: заменить асбестоцементное покрытие на профнастил, сменить перекрытие и стропила, обшивку перекрытия. Важными событиями года стали празднования: 90-летия со дня первого образования Шелаболихинского района, 60-летия освоения целинных и залежных земель, 100-летия села Крутишка, 20-летия МКУК «Шелаболихинский районный музей», 5-летия литературного творческого объединения «Берег». Уже не первый год культурно-досуговые учреждения района работают по утвержденному плану мероприятий («дорожные карты») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности сферы культуры Шелаболихинского района». Этот план призван способствовать повышению качества, оказываемых услуг культуры для населения района. За прошлый год отмечен рост показателей деятельности учреждений культуры. Увеличилось количество клубных творческих объединений и составило 88 формирований (86 – 2013 год), объединяющих 997 участников (928 – 2013 год). Учреждениями культуры проведено 1586 культурно-массовых мероприятий. Уже второй год работники муниципальных учреждений культуры получают денежные поощрения. На выплату премиальных и стимулирующих надбавок в 2014 году было направлено 2191,0 тыс. руб. из краевого бюджета. Заметно увеличилась заработная плата работников культуры. Средний размер заработной платы основных работников по отрасли составил 10492 руб.; музейных работников 8566 руб.; библиотечных 10023 руб.; работников детских школ искусств 12413 руб. Физическая культура и спорт. Развитие физической культуры и спорта в Шелаболихинском районе в 2013 году осуществлялось в соответствии с районной целевой программой «Развитие физической культуры и спорта в Шелаболихинском района на 2012-2014 гг.». Материально-спортивную базу района составляют 39 – спортивных сооружений. Ежегодно растет количество проводимых массовых физкультурно-оздоровительных мероприятий, олимпиад, спартакиад, а также число их участников. Доля расходов районного бюджета на развитие физкультуры и спорта в районе в 2014 году составила 118 тыс. руб., из них по статье «Физкультурно-оздоровительная работа и спортивные мероприятия» 50 тыс. руб. и 68,1 тыс. руб. по РЦП «Развитие физической культуры и спорта в Шелаболихинском районе» на 2012-2014 гг.»; привлечено средств благотворителей в сумме 58,0 тыс. руб. Из средств краевого бюджета на развитие физической культуры и спорта привлечено 290,0 тыс. руб. в рамках участия в реализации ведомственной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в Алтайском крае» на 2012-2014 гг., которые были направлены на приобретение спортивного инвентаря для тенниса и хоккейного спорта в с. Шелаболиха и с. Крутишка. В прошедшем году было проведено 19 районных соревнований по различным видам спорта. Удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, по сравнению с 2013 годом вырос на 1,24 %.
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