Инвестиционная активность в Шелаболихинском районе

  На инвестиционную активность в Шелаболихинском  районе влияет ряд факторов, среди которых можно отметить привлечение кредитных ресурсов в сельском хозяйстве и привлечение средств разных уровней бюджетов, включая участие в различных программах.   В районе в 2014 году освоено 242,6 млн. рублей инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования. Инвестиции в основной капитал  по крупным и средним организациям составил 207 млн. рублей, в том числе инвестиции в здания и сооружения  составили 63,7 млн. рублей, инвестиции в машины и оборудования, транспортные средства 64,4 млн. рублей.

В 2014 г. в рамках ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014 - 2017 годы и на период до 2020 года».   закончены работы на объекте «Реконструкция системы водоснабжения в с.Кучук», в декабре 2014 года объект  введен в эксплуатацию. Стоимость объекта 38,5 тыс. руб.    

   Проведен капитальный ремонт водозаборной скважины в с. Крутишка-стоимость 270 тыс. рублей, и в с. Шелаболиха стоимость объекта 970 тыс. руб. Все работы профинансированы из местного бюджета. 

В декабре 2014 года в рамках программы «Доступная среда» Шелаболихинской школой № 1 проведены электронные аукционы на приобретение оборудования и подъемной платформы на общую сумму 1238 тыс. руб., заключены контракты на устройство пандуса для детей инвалидов на сумму 1200 тыс. руб.  

На ремонт крыши Шелаболихинской школы искусств выделено 415 тыс. рублей из краевого и районного бюджетов.

За счет субсидии в размере 200 тыс. рублей  из краевого бюджета  проведен ремонт помещений для размещения мастерской трудового обучения в Кучукской школе и Кипринской школе.


Администрация Кипринского с\с участвовала в Гранте Губернатора на поддержку местных инициатив по направлению  «Играй детвора». На средства краевого бюджета 100 тыс. рублей  и внебюджетных средств 90 тыс. руб. обустроена детская площадка «Киприяночка».

   В части инвестиционных проектов за счет внебюджетных средств проведены: реконструкция коровника на 180 голов в ОАО «Новообинцевское», реконструкция коровника на 180 голов в ОАО "Крутишинское», строительство зернохранилища силосного типа ОАО «Крутишинское», построен коровник легкого типа в ОАО «Алтай», мехток ОАО «Кипринское», начаты работы в ОАО «Крутишинское»  по строительству зернохранилища силосного типа. ПО «Шелаболихинское» построен магазин  площадью 50 кв.м. 
За 6 месяцев 2015г. инвестиции  в производство, социальные  сферы составили 30,3 млн. рублей. Ведутся работы по реконструкции скотного двора в ОАО Новообинцевское (5 млн. руб.), устройству откормочной площадки и санпропускника в ОАО «Крутишинское» ( 4 млн. млн. руб.), реконструкции мехтока в ОАО Победа ( 12 млн. руб.), монтаж газовой сушилки в ОАО «Кипринское» (10 млн. руб.), заканчивается строительство зернохранилища силосного типа в ОАО «Крутишинское» (общая стоимость объекта 11 млн. руб.)

Администрацией Шелаболихинского сельсовета проводится ремонт дорожного полотна от пр.  Сибирского до  улицы Кирова. Общая стоимость ремонтных работ в селе Шелаболиха составит  626,3 тысяч рублей.

Начаты работы по ремонту автомобильной дороги в  селе Батурово (школьный маршрут) стоимость работ составит 583,5 тыс. рублей

         Согласно распоряжения Администрации Алтайского края от 17.04.2015  № 103-р на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения  из регионального дорожного фонда Администрации района выделено 1 229 тыс. рублей, из местного бюджета выделено 61,45 тыс. рублей. Данные  средства будут использованы  на  ремонт участков автомобильных дорог, задействованных в организации школьного маршрута с. Кучук ул. Михайлова, п. Подгорный ул. Школьная.

Планируется замена котельного оборудования в Инской и в Омутской школах стоимостью 1млн. руб., а также в школе № 2 стоимостью 253 тыс. руб. Все работы будут проведены за счет местного бюджета.


По программе «Доступная среда» за счет средств краевого и районного бюджета  планируется устройство пандусов для детей-инвалидов в Верх-Кучукской и Кучукской средних школах стоимостью  652,6 тыс. руб. за счет средств краевого бюджета. Работы проводятся за счет дорожного фонда.

Для включения в краевую адресную инвестиционную программу подготовлены и направлены бюджетные заявки на финансирование Объекта «Реконструкция  системы водоснабжения в с.Новообинцево,  и объекта по программе 80х80 «Строительство культурно-спортивного комплекса в с.Шелаболиха».


 В Администрации Шелаболихинского  района сформирован инвестиционный паспорт, ведется реестр инвестиционных объектов, реализуемых на территории района, создан Инвестиционный Совет, работает координационный совет по содействию занятости. 
