Информация о социально-экономическом развитии

Шелаболихинского района в 2018 году.



Промышленное производство 
В 2018 году промышленными предприятиями района произведено продукции на сумму 96,9 млн. руб. Индекс промышленного производства составил 113,7%. Ведущей отраслью обрабатывающего сектора промышленности на территории района остается производство пищевых продуктов, переработка сельскохозяйственной продукции. Основу промышленности Шелаболихинского района составляют обрабатывающие предприятия по переработке сельскохозяйственной продукции: ОАО «Кипринский МСЗ», ИП «Чайковская Р.А.,ООО «Дары Полей». Среднесписочная численность работников, занятых на предприятиях промышленного производства в 2018 г. составила. – 353 человека. Удельный вес в общей численности занятых в экономике составил 7,1 %. Среднемесячная заработная плата в промышленной отрасли в предприятиях обрабатывающего производства - 19722,8 руб. Основная номенклатура выпускаемой промышленной продукции: сыры жирные, мясо, включая субпродукты, масло животное, хлеб, колбасные изделия, мясные консервы, крупа, теплоэнергия. Наблюдается рост производства масла сливочного на 60 %, консервированных продуктов на 20,6%. Прогнозируемые объемы отгруженных товаров собственного производства на 2019-2021 годы будут обеспечиваться вложением средств в реконструкцию цехов, приобретение нового оборудования, что позволяет ООО «Кипринский МСЗ» ежегодно расширять ассортимент и объем выпускаемой продукции - сыры, масло, ИП «Чайковская Р.А.» мясо и субпродукты, колбасные изделия, полуфабрикаты мясные, консервы мясные, плодоовощные консервы, хлеб и хлебобулочные изделия, ООО «Дары полей» увеличивать производство крупы.
Сельскохозяйственное производство 
Основной отраслью экономики района является агропромышленный комплекс. В сельском хозяйстве района заняты 6 сельскохозяйственных предприятий и 25 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей. Среднесписочная численность работников сельского хозяйства составила 2117 человек или 42,7% от общей численности занятых в экономике. Среднемесячная заработная плата 1 работника составила 20697,1 рублей, рост к уровню 2017 года на 2,9%. Согласно структуре посевных площадей, зерновыми и зернобобовыми было занято 38466 га (56 % посевных площадей), кормовыми – 21496 га (31,5 %), технических культур посеяно больше прошлогоднего на 2159 га- 8342 га., площадь занятая парами – 6895 га.(10 %). Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур по району составил 63,3 тысячи тонн зерна. Средняя урожайность по району составила 16,5 центнеров с гектара. Выше средней районной получили урожайность полеводы АО «Крутишинское»- 21,5 ц./га, АО «Кипринское» 21 ц/га, ОАО «Победа» - 21 ц/га. Важнейшим приоритетом экономического и социального развития района является молочное скотоводство и переработка молока. Численность поголовья крупнорогатого скота в 2018 году составила 19595 голов, в т.ч. коров 7879 голов. Производство молока во всех категориях хозяйств составило 30,6 тыс. тонн, мяса 3,1 тыс. тонн. Удой на корову в среднем по району достиг уровня 4907 кг., прирост к уровню 2016 г. составил 104,16 %. Следует отметить, что с 2012 года ежегодное прибавление среднего удоя молока на корову составляет 20-100 кг. Этому в немалой степени способствует растущий генетический потенциал, а также укрепление кормовой базы предприятий. Лидерами по молочной продуктивности коров в районе, как традиционно являются ОАО «Крутишинское», где получен удой на одну корову 7271 кг молока и ОАО «Кипринское» - 5096 кг. В то же время, наблюдается некоторое снижение (на 5%) производства молока в ЛПХ, что обусловлено низкими закупочными ценами и, как следствие, незаинтересованностью в продаже молока. Это же подтверждается увеличившимся на 10% убоем скота в данной категории хозяйств. В 2018 году общий объем инвестиций в сельскохозяйственную отрасль составил 231,4 млн. руб. (темп роста 133,3%), в т.ч. на приобретение техники и оборудования 77,8 млн. руб. В 2018 году, несмотря на сложную экономическую ситуацию, реконструирован скотный двор на 200 скотомест для коров дойного стада в ОАО «Новообинцевское» общей стоимостью работ 6 млн.руб. за счет собственных средств предприятия, в ОАО «Кипринское» реализуется проект «Строительство пункта подработки сельскохозяйственной продукции растениеводства», начатый в 2017 году, Остальные предприятия района в 2018 году крупных реконструкций и модернизаций не проводили, ограничившись текущим плановым ремонтом помещений и оборудования.
Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
На инвестиционную активность в Шелаболихинском районе влияет ряд факторов, среди которых можно отметить привлечение кредитных ресурсов в сельском хозяйстве и привлечение средств разных уровней бюджетов, включая участие в различных программах. В 2018 году инвестиции в производство и социальные сферы составили 352,0 млн. рублей (2017 г- 208,0 млн. руб.), в том числе инвестиции в здания и сооружения 239,5 млн. рублей, инвестиции в машины и оборудования, транспортные средства 77,8 млн. рублей, прочие 31,7 млн. рублей. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 18215 руб. (в 2017г.- 13475 руб.) В рамках краевой адресной инвестиционной программы на 2018 год подпрограммы «Сто скважин» за счет средств краевого и районного бюджета в с. Батурово проведен капитальный ремонт за водозаборной скважины глубиной 214 м., на сумму 2 355,9 тыс. руб., В отчетном году была продолжена работа и по развитию транспортной инфраструктуры. На устройство дорожного покрытия в с. Шелаболиха было потрачено 2 168,8 тыс. руб., в с. Крутишка 2 213,4 тыс. руб., работы финансировались из краевого и районного бюджетов. В с. Шелаболиха проведены работы по капитальному ремонту тепловых сетей протяженностью 5 300 м. и котельного оборудования на сумму 10 265,6 тыс. руб. В рамках краевой программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» на 2014-2043 годы были проведены работы по ремонту внутридомовых инженерных систем теплоснабжения в многоквартирных домах, расположенных по адресу: с. Крутишка, ул. Совхозная, д. № 16, № 7, на сумму 420,0 тыс. руб. и с. Крутишка, ул. Совхозная, д. № 18, на сумму 427,9 тыс. руб. В рамках государственной программы Алтайского края «Создание новых мест в общеобразовательных организациях в соответствии с прогнозируемой потребностью и современными условиями обучения в Алтайском крае» на 2016-2025 годы» проведен первый этап капитального ремонта МБОУ «Кипринская СОШ» стоимостью 18 469,5 тыс. руб., капитальный ремонт крыши и отмостки МБОУ «Кучукская СОШ» стоимостью 8 578,1 тыс. руб. В рамках федеральной программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» и государственной программы Алтайского края «Устойчивое развитие сельских территорий Алтайского края» на 2012-2020 годы» созданы три спортивно- игровые площадки: в с. Новообинцево, с. Шелаболиха, с. Верх-Кучук. Стоимость работ составила 2060 тыс. руб. Финансирование из федерального, краевого бюджетов и бюджетов поселений. За счет бюджетов поселений установлены детская игровая площадка со спортивными тренажерами в с. Шелаболиха, детская игровая площадка в с. Иня. Стоимость работ составила 1436,4 тыс. руб. За счет средств районного бюджета выполнены следующие работы: в с. Крутишка установлен новый котел КВр-0,8 на сумму 330 тыс. руб., проложено 200 м. теплотрассы на сумму 246,2 тыс. руб., проложено 100 м. водопроводной сети на сумму 56, 8 тыс. руб. Отремонтирована крыша на котельной 37, 3 тыс. руб.; в с. Верх-Кучук проведены работы по прокладке наружной водопроводной сети, протяженностью 834 м., стоимость работ составила 670,8 тыс. руб.; в с. Киприно отремонтировано 290 м. водопровода на сумму 199,0 тыс. руб., проложено 160 м. теплотрассы на сумму 98,4 тыс. руб. в с. Макарово отремонтирован водопровод на сумму 37,5 тыс.руб.; в с. Батурово отремонтировано 0,033 км. водопроводной сети на сумму 192,18 тыс.руб. В 2018 году, несмотря на сложную экономическую ситуацию, реконструирован скотный двор на 200 скотомест для коров дойного стада в ОАО «Новообинцевское» общей стоимостью работ 6 млн.руб. за счет собственных средств предприятия, в ОАО «Кипринское» реализуется проект «Строительство пункта подработки сельскохозяйственной продукции растениеводства», начатый в 2017 году, В 2018 году в Шелаболихинском районе выдано 26 разрешений на строительство, из них: 19 разрешений на индивидуальное жилищное строительство; 4 разрешения на строительство сельскохозяйственных помещений (склады); 1 разрешение на реконструкцию автомобильной дороги (Барнаул – Камень-на-Оби – граница Новосибирской области, км 122+000-км 125+000 в Шелаболихинском районе); 2 разрешения на знания промышленного назначения (административный корпус с бытовыми помещениями и здание являющееся примыканием к сырцеху). Выдано 19 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, из них: 14 разрешений на ввод объектов индивидуального жилищного строительства, 1 разрешение на ввод в эксплуатацию автомобильной дороги после реконструкции, 2 разрешений на ввод объектов промышленного назначения. Обследовано 26 домовладений на предмет технического состояния для признания жилым или нежилым помещением. Прирост инвестиций в 2019-2020 гг. планируется за счет начала строительства Культурно-спортивного центра в с. Шелаболиха и окончания строительства проекта в ОАО «Кипринское» «Строительство пункта подработки сельскохозяйственной продукции растениеводства». В Администрации Шелаболихинского района сформирован инвестиционный Стандарт, инвестиционный паспорт, ведется реестр инвестиционных объектов, реализуемых на территории района, создан Инвестиционный совет при Администрации района, работает координационный совет по содействию занятости.
Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
Развитие малого и среднего предпринимательства имеет огромное значение для повышения устойчивости экономики, снижения социальной напряженности и создания новых рабочих мест. Малый и средний бизнес в Шелаболихинском районе представлен сельским хозяйством, торговлей, оказанием бытовых услуг. На территории района зарегистрированы и осуществляют свою хозяйственную деятельность 248 субъектов, из них 28 малых предприятий, 5 средних, 190 ИП и 25 крестьянских (фермерских) хозяйств. Численность занятых в малом и среднем предпринимательстве 1547 чел., это 31,2 % от числа работников, занятых в экономике. Среднемесячная заработная плата работающих в малых предприятиях составила 12946 руб., темп роста к уровню 2017 года 115,2%. Доля поступлений от малого и среднего бизнеса в общем объеме налоговых поступлений составляет 15,5%. Малый бизнес продолжает доминировать в таких секторах экономики, как торговля, сельское хозяйство, строительство, различные виды услуг и, в основном, сосредоточен в крупных населенных пунктах. Основными направлениями развития хозяйственной деятельности субъектов малого предпринимательства являются: Торговля – 41% Сельское хозяйство -33% Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг 16% Обеспечивается доступ субъектов малого и среднего предпринимательства к государственным закупкам. С данной категорией участников закупок заказчиками района за 2018 год по итогам проведенных закупочных процедур заключены контракты на общую сумму 1,9 млн. рублей. Сегодня потребительский рынок района представлен 75 индивидуальными предпринимателями, 8 малыми и микропредприятиями. В 2018 году торговля осуществлялась через 96 стационарных торговых объектов, 27 павильонов Универсального рынка и 8 торговых мест ярмарок организуемых Администрациями сельсоветов. Розничный товарооборот в 2018 году составил 104,6 млн. руб. За 2018 год открыто 2 объекта стационарной торговли общей площадью 73 кв. м. Обеспеченность торговыми площадями в расчете на 1000 жителей составила 565,8 квадратных метров. В 2018 году на территории района осуществляли свою деятельность 6 общедоступных объектов, оказывающих услуги общественного питания, из них 4 кафе, одна столовая, 1 кафе, а так же 13 школьных столовых. Оборот общественного питания в 2018 году составил 6,7 млн. руб. (темп роста к уровню 2017 года 102,2%). Объем платных услуг населению в 2018 году составил 68,6 млн. руб. Услуги населению оказывают 33 индивидуальных предпринимателя. 8 индивидуальных предпринимателей оказывают услуги по ремонту бытовой техники, 9 предпринимателей оказывают услуги по ремонту жилья, работает автошкола, 5 предпринимателей оказывают парикмахерские услуги, работает салон красоты, ателье и т.д. В 2018 году введено в действие 3 новых точки бытового обслуживания, это ремонт бытовой техники и ремонт жилья.
Ситуация на рынке труда 
В 2018 году в сфере социально-трудовых отношений, сотрудничая с работодателями, Администрация района ориентировала их на сохранение и создание новых рабочих мест. В результате совместной работы координационного комитета по содействию занятости населения Администрации и Центра занятости населения удалось не допустить массовых высвобождений работников и большого роста безработицы в районе. Уровень регистрируемой безработицы к численности трудоспособного населения на 01.01.2019 составил 2,2 % (2,5 % в 2017 году), к численности экономически активному населению 2,4% (в 2017 г. 2,8%). Число незанятых граждан на одну вакансию и составило 3,5 человек (против 14,3 в 2017 году). На 1 января 2018 года численность официально зарегистрированных безработных составила 136 человек, что на 22 человек меньше по сравнению с прошлым годом. В 2018 году 1 безработный гражданин получил субсидию и открыл свое дело. В 2018 Администрацией района проводилась определенная работа по выявлению и снижению неформальной занятости населения. В ходе этой работы в районе выявлено свыше 148 работников, с которыми не были заключены трудовые договоры, либо заработная плата была установлена менее минимального размера оплаты труда. В настоящее время с этими работниками заключены трудовые договоры, и они могут рассчитывать на получение пенсии в будущем и другие социальные льготы и гарантии. Среднемесячная заработная плата одного работающего в районе увеличилась по сравнению с 2017 годом на 7,5 % и составила 16851 руб., в том числе на крупных и средних предприятиях – 21131,7 руб. (рост 111,6%). Просроченная задолженность по заработной плате отсутствует.
Уровень жизни населения 
Основной задачей деятельности органов местного самоуправления является повышение доходов населения. Среднегодовая численность постоянного населения на 01.01.2018 года - 12784 человека. В 2018 году сохранена положительная динамика увеличения денежных доходов населения: среднемесячные денежные доходы на душу населения составили 11195,61 руб. (104,9% к 2017 году), среднемесячная заработная плата одного работника - 16851 руб. (107,5% к уровню 2017 года). Среднемесячные расходы на душу населения составили 9851,75 рублей, что на 125,4 % больше 2017 года. Вопросы повышения уровня заработной платы рассматриваются на заседаниях рабочей группы по вопросам выплаты заработной платы, по итогам работы которой руководителям организаций выдаются рекомендации по организации работы в данном направлении, а также устранению нарушений. В 2019 году основное внимание со стороны Администрации района в области оплаты труда будет уделено повышению заработной платы работникам культуры, дополнительного образования, а также работникам реального сектора экономики в связи с увеличением минимального размера оплаты труда в 2018-2019 гг.
Состояние местных бюджетов 
Консолидированный бюджет Шелаболихинского района образуют районный бюджет и бюджеты девяти сельских поселений района. Поступление собственных (налоговых и неналоговых) доходов в консолидированный бюджет района в 2018 году составило 89 575,1 тыс. руб. (33,4 % от общего объема доходов), безвозмездных поступлений – 178 716,1 тыс. руб. (66,6 %). Всего в бюджет района поступило 268 291,2 тыс. руб. План поступления налоговых и неналоговых доходов выполнен на 101,3 %. Наибольший удельный вес в объеме собственных доходов (57,2 %) занимает налог на доходы физических лиц, 13,7 % - налоги на имущество (земельный налог и налог на имущество физических лиц), в полном объёме поступающие в бюджеты сельских поселений, 10,9 % - доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, включающие в себя доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, и доходы от сдачи в аренду муниципального имущества, 7,1 % - налоги на совокупный доход. Общий объем безвозмездных поступлений (178 716,1 тыс. руб.) включает в себя дотации бюджетам муниципальных образований в сумме 7 600,0 тыс. руб., субсидии – 65 006,1 тыс. руб., субвенции – 105 911,8 тыс. руб. и прочие безвозмездные поступления – 583,2 тыс. руб. Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет составил 385,0 тыс. руб. По расходам консолидированный бюджет района в 2018 году исполнен в сумме 269 419,7 тыс. руб. Наибольшую долю в общем объеме расходов бюджета составляют расходы на образование – 183 715,3 тыс. руб. или 68,2 %. Вторую позицию по объему расходов занимает раздел «Общегосударственные вопросы» - 36 311,1 тыс. руб. или 13,5 %. Расходы в сфере жилищно-коммунального хозяйства составили 18 523,1 тыс. руб. (6,9 %), Расходы на культуру произведены в объеме 8 846,0 тыс. руб. (3,3 %), Расходы в области социальной политики составили 8 176,2 тыс. руб. (3,0 %), В отчетном году произведены расходы бюджета Шелаболихинского района в сумме 7 840,1 тыс. руб. (2,9 %) по разделу «Национальная экономика». На реализацию мероприятий в области физической культуры и спорта направлено 2 925,4 тыс. руб., Из общей суммы расходов консолидированного бюджета Шелаболихинского района расходы бюджетов сельских поселений составили 28 093,1 тыс. руб., в том числе за счет межбюджетных трансфертов, полученных из вышестоящих бюджетов – 12 514,0 тыс. руб. В бюджеты сельских поселений в отчетном году направлено 3 014,1 тыс. руб. дотаций, в том числе на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений – 434,9 тыс. руб., на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений – 2 579,2 тыс. руб.
Жилищно-коммунальное хозяйство 
Коммунальное хозяйство Шелаболихинского района в 2018 году было представлено пятью профильными предприятиями: ИП «Бабанин М.Ф.» - с. Кучук, ООО «Макаровское» - с. Макарово, ТСЖ «Свой дом», ООО «Эко» - оказывает услуги водоснабжения на территории Крутишинского, Кипринского, Верх-Кучукского, Ильинского, Кучукского, Шелаболихинского и Новообинцевского сельсоветов, МУП «Коммунальщик», оказывает услуги теплоснабжения на территории Кипринского, Крутишинского и Шелаболихинского сельсоветов. По итогам 2018 года предприятиями ЖКХ района оказано услуг от основной деятельности на сумму 29981,9 тыс. руб. в том числе: по обслуживанию и содержанию жилья 816,0 тыс. руб. по водоснабжению 9750,9 тыс. руб. по вывозу ЖБО 732,0 тыс. руб. по вывозу ТКО 120,0 тыс. руб. по теплоснабжению 18647,0 тыс. руб. Среднесписочная численность работающих на предприятиях ЖКХ за отчетный период составляет 102 человек, среднемесячная заработная плата составила 13,0 тыс. руб. За 2018 год убыточными оказались услуги теплоснабжения, и водоснабжения. Собираемость платежей предприятиями находится на уровне 86,5 %. Кредиторская задолженность на 01.01.2019 составила 24.4 млн. руб., в том числе просроченная 21,6 млн. руб. Из общей суммы просроченной задолженности: задолженность в бюджет по налогам и сборам составила – 7,97 млн. руб., поставщикам за энергоресурсы и материалы – 12,9 млн. руб. Район имеет разветвленную сеть автомобильных дорог местного и межрайонного значения, их протяженность составляет 407 км. Транспортная доступность до краевого центра - автомобильная. Основная региональная дорога - Барнаул - Камень-на-Оби - Новосибирск. В отчетном году была продолжена работа и по развитию транспортной инфраструктуры. На финансирование мероприятий по ремонту и содержание автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов было потрачено 6 720,4 тыс. руб., в т.ч. на текущее содержание сельсоветам выделено 2 278,7 тыс. руб. из них 800 тыс. руб. на ямочный ремонт в с. Шелаболиха. На 01.01.2019 на учете граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях на территории Шелаболихинского района состоит 91 семья (262 человека), в том числе 1 инвалид, 1 семья ветерана боевых действий, 8 многодетных семей (41 человек). В 2018 году поставлено на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях 3 гражданина. Всего за 2018 год было проведено 17 заседаний комиссии по содействию в улучшении жилищных условий граждан, проживающих на территории Шелаболихинского района, на которых были рассмотрены вопросы, касающиеся улучшению жилищных условий граждан и их участия в федеральных целевых программах по улучшению жилищных условий. На особом контроле Правительства Алтайского края находится работа по обеспечению жильем ветеранов ВОВ, в связи с этим уполномоченными органами ежеквартально осуществляются проверки деятельности Администрации района в рамках реализации государственных полномочий по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и членов семей, имеющих детей-инвалидов, замечаний нет. По состоянию на 01.01.2019 на учете нуждающихся в приобретении жилья участники ВОВ, члены семей умерших участников ВОВ, не состоят. На протяжении нескольких лет улучшают свои жилищные условия граждане, молодые семьи и молодые специалисты, участвующие в жилищных программах. В рамках реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы улучшил свои жилищные условия путем приобретения жилого дома на вторичном рынке молодой специалист из с. Крутишка. Были введены в эксплуатацию жилые дома участников прошлых лет, построенные в с. Шелаболиха, общей площадью 216,4 кв.м. По состоянию на 01.01.2019 в списке по категории «Граждане» состоит 20 человек, по категории «Молодые семьи и молодые специалисты» - 15 человек. В рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае» на 2015 – 2020 годы государственной программы Алтайского края «Обеспечение доступным и комфортным жильем населения Алтайского края» на 2014 – 2020 годы в 2018 году были вручены свидетельства 2 молодым семьям. По состоянию на 01.01.2019 в списке состоит 19 молодых семей. Многодетные семьи с 2013 года принимают участие в жилищных программах, имея при этом преимущественное право при получении социальной выплаты на приобретение (строительство) жилья. Также многодетным семьям предоставляются земельные участники.
Социальная сфера 
Образование Образовательная сеть района представлена 7 средними общеобразовательными школами, в которых 5 филиалов, одним дошкольным образовательным учреждением с 3 филиалами (в 2018 году реорганизован Шелаболихинский детский сад «Золотая рыбка» в форме присоединения к нему Кипринского, Верх-Кучукского, Крутишинского детских садов и Шелаболихинского детского сада «Колокольчик»), 1 учреждением дополнительного образования. На конец 2018 года численность воспитанников образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, составляла 442 человека, что на 30 человек меньше относительно 2017 года (472 человека). В районе исполняется Указ Президента Российской Федерации по обеспечению доступности дошкольного образования. За счет модернизации инфраструктуры дошкольного образования, сохранения сети на селе и использования вариативных форм дошкольного образования проблему очередности в детские сады в районе удалось ликвидировать. Очередь в дошкольные образовательные учреждения детей от 3 до 7 лет отсутствует. В 2018 году получили путевки в детские сады более 108 воспитанников. Численность детей от 2 месяцев до 8 лет, поставленных на учет для предоставления мест в дошкольные образовательные учреждения района, на конец 2018 года составляла 117 человек (2017 – 123 человека). Важной составляющей доступности дошкольного образования для всех категорий граждан является размер родительской платы за содержание детей в детских садах. По сравнению с прошлым годом эта цифра не изменилась и составила 1512 руб. Родители детей-инвалидов (3 ребенка) и опекуны (3 ребенка) получают 100% компенсацию родительской платы. В 2019 году необходимо решать задачу по обеспечению местами детей до 3 лет, принимать дополнительные меры по поиску возможностей для увеличения наполняемости существующих дошкольных образовательных учреждений. Одна из наиболее важных проблем, над решением которой работали комитет Администрации района по образованию и общеобразовательные школы 2018 году – обеспечение доступности качественного образования для всех слоев населения, независимо от места проживания, уровня социально-экономического развития территории, доходов семьи. На начало 2017-2018 учебного года обучалось 1455 учащихся, что на 19 учеников меньше, чем в прошлом учебном году, на конец учебного года – 1462 ученика. В течение учебного года выбыло 32 учащихся, прибыло 39 учеников. Успеваемость по району составила 96,4 %, что на 1,7 % ниже, чем в прошлом учебном году. Количество неуспевающих учащихся – 48 (в прошлом году – 25). 100%-ная успеваемость в Макаровской и Чайкинской школах. Качество обучения школьников в районе составило 46,2 %, что на 1,5 % ниже, чем в 2016-2017 учебном году. Настало время для принятия дополнительных мер по привлечению в район молодых учителей. Разработан и утвержден порядок предоставления мер социальной поддержки студентам педагогических вузов, обучающихся по договору о целевом обучении. Администрация района берёт на себя твердое обязательство выплаты фиксированной муниципальной стипендии на всём протяжении обучения будущего специалиста, что станет существенной поддержкой студентов. После заключения трудового договора с образовательной организацией молодой специалист имеет право на получение подъёмных из муниципального бюджета в размере 50 тысяч рублей для выпускников высших учебных заведений либо 30 тысяч рублей для выпускников средний профессиональных учебных заведений. на получение краевого единовременного пособия в размере 250 тыс. рублей, 150 тыс. рублей (в рамках реализации постановления Администрации края от 25.04.2013 № 226) при трудоустройстве в сельскую малокомплектную школу; Досуговая деятельность детей района в 2018 году осуществлялась МБУДО «Шелаболихинский ЦДТ», МКУ ДО «Шелаболихинская ДЮСШ», МКУДО «Шелаболихинская ДШИ» и «Крутишинская ДШИ» филиал МКУДО «Шелаболихинская ДШИ». На начало 2018-2019 учебного года около 1,2 тысячи школьников занимались в школьных кружках, кружках по ФГОС, спортивных секциях, объединениях по интересам. В МБУДО «Шелаболихинский ЦДТ» обучалось 253 ребенка, в МКУДО «Шелаболихинская ДЮСШ» – 313, в МКУДО «Шелаболихинская ДШИ» и «Крутишинская ДШИ» филиале МКУДО «Шелаболихинская ДШИ» – 112. Более 700 детей посещали по 2-3 и более объединений. В образовательных учреждениях района работают разновозрастные, трудовые, тимуровские, экологические отряды, отряды по благоустройству сел и территорий школ. Всего организованный досуг, в том числе и внеурочная деятельность в рамках ФГОС, охватывает порядка 1200 школьников (83 %). Охват дополнительным образованием – 31 %, что более чем в 2,5 раза ниже среднекраевого уровня и на 9 % ниже прошлогоднего показателя. В 2018 году акцент вновь был сделан на привлечение в дополнительное образование детей дошкольного возраста. В новом году эти направления будем развивать и дальше, однако необходимо увеличивать долю привлечения в учреждения дополнительного образования района школьников, а также заполнить вакансии педагогов в МБУДО «Шелаболихинский ЦДТ», где резко снизилось количество обучающихся (-73 ребенка за год). 
Культура. Сеть учреждений культуры и дополнительного образования в сфере культуры Шелаболихинского района в 2018 году была представлена двумя учреждениями - МКУК «Многофункциональный культурный центр» Шелаболихинского района Алтайского края, имеющем в своей структуре культурно-досуговый центр, организационно-методический центр, межпоселенчекую централизованную библиотечную систему, Шелаболихинский районный музей и 8 обособленных структурных подразделений – филиалов на территориях сельсоветов, и МКУДО «Шелаболихинская детская школа искусств», имеющая в структуре филиал в с. Крутишка. В учреждениях культуры Шелаболихинского района работает 61 клубное формирование, в которых задействовано 850 участников, в том числе 56 клубных формирований для детей и подростков (678 участников). На территории района действуют две муниципальные программы - «Молодежная политика в Шелаболихинском районе на 2015-2020 годы» и «Культура Шелаболихинского района» на 2015 - 2020 годы. Уделяется большое внимание работе с социально незащищёнными слоями населения, а также работе с детьми, оказавшимися в трудной жизненной ситуации. В течение года были организованы лекции, информационные часы, экскурсии с элементами лекции, тематические уроки, в которых участвовали дети «группы социального риска», в том числе и дети с ограниченными возможностями здоровья. Уже вошло в традицию ежегодно совместно с коллегами из Павловского района поводить мероприятия, посвященные декаде инвалидов в канун новогодних праздников. Учреждения культуры тесно работают с «Комплексным центром социального обслуживания населения (КГБУСО) Павловского района» по Шелаболихинскому району.
 Физическая культура и спорт. В Шелаболихинском районе имеется 23 плоскостных спортивных сооружения, из них: 3 стадиона с трибунами до 500 человек, 14 спортивных залов, 3 стрелковых тира, 4 хоккейных коробки. Спортивные мероприятия проводятся в рамках реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Шелаболихинском районе» на 2015-2020 годы, в соответствии с районным календарным планом физкультурно-массовых и спортивных мероприятий. В 2018 году из запланированных 34-х проведено 33 мероприятия районного уровня. Общее число занимающихся физической культурой и спортом – 4510 человек, что составляет 38,2 % от численности населения района от 3 до 79 лет. По сравнению с 2017 годом число занимающихся физической культурой и спортом увеличилось на 6,7 %. Проводятся спортивные соревнования по различным видам спорта, так 16.06.2018 состоялась XXX летняя Олимпиада сельских спортсменов Шелаболихинского района по 10 видам спорта, в которой приняли участие практически все сельсоветы района. Традиционным стало проведение районной Спартакиады школьников, в программу которой входят 10 видов спорта. Ежегодно проводится Спартакиада среди сельских поселений по 7 видам спорта. В ежегодном смотре-конкурсе на лучшую организацию физкультурно-спортивной работы в муниципальных образованиях Шелаболихинского района победителем стал Крутишинский сельсовет. Проводится Спартакиада муниципальных служащих, в программу которой входят соревнования по волейболу, настольному теннису, дартсу, стрельбе. В 2018 году проведены зимний и летний Фестивали Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО». Спортсмены района по настольному теннису, легкой атлетике, баскетболу, волейболу и среди спортивных семей участвовали в зональных краевых соревнованиях в зачет LX краевой летней Олимпиады сельских спортсменов Алтая в с. Завьялово. При активном сотрудничестве Администрации района и компании «Киприно», продолжает развиваться хоккей с шайбой, который по праву называется спорт № 1 в районе. Большой популярностью у болельщиков района пользуются «именные» турниры по хоккею с шайбой, которые проводятся на территории Шелаболихинского района. Знают о них и дают высокую оценку этим турнирам не только простые любители спорта, но и специалисты по спорту, далеко за пределами района. В 2018 году в районе заметно улучшились условия для занятий физической культурой и спортом, укрепилась спортивная материальная база. За счет средств краевого бюджета Шелаболихинским сельсоветом получен спортивный инвентарь на сумму 60 тыс. рублей, на 38 тыс. рублей спортинвентарь поступил в Шелаболихинскую ДЮСШ. Все вновь введенные спортивные объекты загружены на 100 % и востребованы юными и взрослыми жителями района.
Глава  Шелаболихинского района
                 __________
                А.С. Тарасенко

 

 

