Информация о социально-экономическом развитии

Шелаболихинского района в 2017 году.

(официальное наименование городского округа (муниципального района)

Промышленное производство 
В 2017 году промышленными предприятиями района  произведено продукции   на сумму 506,8 млн. руб. Индекс промышленного производства составил 85,8%. Ведущей отраслью обрабатывающего сектора промышленности на территории района остается  производство пищевых продуктов, переработка сельскохозяйственной продукции. Основу промышленности Шелаболихинского района составляют обрабатывающие предприятия по переработке сельскохозяйственной продукции: ОАО «Кипринский МСЗ», ИП «Чайковская Р.А.,ООО «Дары Полей». Среднесписочная численность работников, занятых на предприятиях промышленного производства в 2017 г. составила. – 213 человек. Удельный вес в общей численности занятых в экономике  составил 4,3 %. Среднемесячная заработная плата в промышленной отрасли в предприятиях обрабатывающего производства составила 17061,5 руб. 
         Основная номенклатура выпускаемой промышленной продукции: сыры жирные, мясо, включая субпродукты, масло животное, хлеб, колбасные изделия, мясные консервы, крупа, теплоэнергия.
          Наблюдается рост  производства мяса на 23,2 %, мясных консервов в 1,9 раза, в 1,6 раза производство крупы, в 1,5 раза замороженных полуфабрикатов.                    Вложение средств в реконструкцию цехов, приобретение нового оборудования позволяет ООО «Кипринский МСЗ» ежегодно расширять ассортимент и объем выпускаемой продукции - сыры, масло, ИП «Чайковская Р.А.»  мясо и субпродукты, колбасные изделия, полуфабрикаты мясные, консервы мясные, плодоовощные консервы, хлеб и хлебобулочные изделия, ООО «Дары полей» увеличивать производство крупы. 
Сельскохозяйственное производство 
Основной отраслью экономики района является агропромышленный комплекс. В сельском хозяйстве района заняты 6 сельскохозяйственных предприятий и  27 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей. Среднесписочная численность работников сельского хозяйства составила 2120 человек или 42,6% от общей численности занятых в экономике (в 2016 г.- 2123 чел.). Среднемесячная заработная плата 1 работника составила 18026 руб., рост к уровню 2016 года на 104,5%.
         Согласно структуре посевных площадей, зерновыми и зернобобовыми было занято 42057 га (60 % посевных площадей), кормовыми - 20987 га (30 %), это на 3000 га больше, чем в прошлом году, технических культур посеяно больше прошлогоднего почти на 1000 га- 6183 га. Значительно сократилась площадь занятая парами, только 6% пашни, что составляет 4559 га.
         Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур по району составил 58,7 тысяч тонн зерна. Средняя урожайность по району 13,6 центнеров с гектара (в 2016 г.  13,0 ц\га). Выше средне - районной в 2017 году получили урожайность полеводы  ОАО «Крутишинское» (18,5 ц/га), ОАО «Кипринское» (19,8 ц/га). Среди  фермерских хозяйств по урожайности лидируют Г.Ф.Пушечников- 17,5 ц/га, Лосоногов В.Л.-16,7 ц/га.
            Важнейшим приоритетом экономического и социального развития района является молочное скотоводство и переработка молока. 
         Численность поголовья крупнорогатого скота в 2017 году составила 20221 голов (в 2016 году 20525 гол), в т.ч. коров 8166 голов (в 2015 г.- 8774 гол.). 
          Производство молока во всех категориях хозяйств составило 33,3 тыс. тонн, мяса 2,7 тыс. тонн. Удой на корову в среднем по району достиг уровня 4711 кг., прирост к уровню 2016 г. составил 101,2 %. Лидерами по молочной продуктивности коров в районе, как традиционно являются ОАО «Крутишинское», где получен удой на одну корову 7188 кг молока и ОАО «Кипринское» - 5289 кг
            В 2017 году общий объем инвестиций в сельскохозяйственную отрасль составил 170,8 млн. руб, в т.ч. на приобретение техники и оборудования 116 млн. руб. (приобретено  3 самоходных жатки, 4 зерноуборочных комбайна, 2 трактора К-744 и другая сельскохозяйственная техника). 
         В 2017 году, не смотря на сложную экономическую ситуацию, построен скотный двор на 400 скотомест для ремонтного молодняка в АО «Кипринское», а также телятник на 300 голов в АО «Крутишинское». Кроме того, реконструирован коровник на 200 голов в ОАО «Новообинцевское» и скотный двор в ООО «Шелаболихинское». Общая сметная стоимость всех проведенных работ составила 66 млн. руб.
Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
На инвестиционную активность в Шелаболихинском районе влияет ряд факторов, среди которых можно отметить привлечение кредитных ресурсов в сельском хозяйстве и привлечение средств разных уровней бюджетов, включая участие в различных программах. В 2017 году инвестиции в производство и социальные сферы составили 208,0 млн. рублей (2016 г- 273,3 млн. руб.), в том числе инвестиции в здания и сооружения  34 млн. рублей, инвестиции в машины и оборудования, транспортные средства 142,1 млн. рублей, прочие 31,9 млн. рублей.
            Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 13482 рубля (в 2016г.- 20600 руб.)
          В 2017 году в с. Киприно проведены работы по капитальному ремонту тепловых сетей протяженностью 1604 м. и монтажу котельного оборудования  на сумму 2278,1 тыс. руб.
            Администрация района в рамках федеральных, краевых и местных программ осуществляет меры по строительству и реконструкции систем водоснабжения района. В 2017 году закончены работы на объекте «Реконструкция системы водоснабжения в с. Новообинцево» и в ноябре 2017 года водопровод введен в эксплуатацию. Строительство велось с 2013 года, стоимость объекта 21 млн. руб., из них в 2017 году профинансировано 9.2 млн. руб.   
            В рамках программы «Ремонт ста скважин» в с. Шелаболиха проведен капитальный ремонт двух водозаборных скважин глубиной 300 м. и 150 м. на сумму 3540,9 тыс. руб.
            Также в 2017 году в с. Чайкино проведены работы по прокладке наружной водопроводной сети для восстановления водоснабжения в селе, стоимость работ составила 206,9 тыс. руб.
          В 2017 году в рамках краевой программы «Капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Алтайского края» на 2014-2043 годы были проведены работы по ремонту внутридомовых инженерных систем электроснабжения в многоквартирных домах, располо-женных по адресу: с. Шелаболиха, ул. 50 лет Алтая, д. № 5, № 7, на сумму 1080,4 тыс. руб.
В отчетном году была продолжена работа и по развитию транспортной инфраструктуры. На устройство дорожного покрытия в с. Шелаболиха от ул. Ленина протяженностью 350 м., было потрачено 1484,5 тыс. руб, устройство площадки и подъездных путей к детскому саду «Колокольчик» в с. Шелаболиха - 498,8 тыс. руб
ООО «Центральное ДСУ 4» в качестве генерального подрядчика были проведены работы по капитальному ремонту и ремонту дорожного полотна региональной трассы, проходящей по территории Шелаболихинского района, протяженностью 12313 м. на сумму 186,3 млн. руб. Также ООО «Альянс» выполнены работы по капитальному ремонту моста через реку Крутишка на автомобильной дороге Барнаул-Камень-на-Оби-граница Новосибирской области, км 142+719 в Шелаболихинском районе на сумму 33,8 млн. руб. за счет средств краевого бюджета.
В с. Селезнево по федеральной программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» и по государственной программе Алтайского края «Устойчивое развитие сельских территорий Алтайского края» на 2012-2020 годы» созданы спортивно- игровая площадка и новая хоккейная коробка, стоимость проекта 500 тыс. рублей. За счет средств краевого и районного бюджета в с. Киприно установлена современная хоккейная коробка с пластиковыми бортами стоимостью 839 тыс. рублей. В 2017 году, не смотря на сложную экономическую ситуацию, построен скотный двор на 400 скотомест для ремонтного молодняка в АО «Кипринское», а также телятник на 300 голов в АО «Крутишинское». Кроме того, реконструирован коровник на 200 голов в ОАО «Новообинцевское» и скотный двор в ООО «Шелаболихинское». Общая сметная стоимость всех проведенных работ составила 66 млн. руб.
В 2017 году площадь выделенных земельных участков под строительство 0,85 га (в 2016 г. 1,48 га), все они выделены под жилищное строительство. В 2017 году в Шелаболихинском районе выдано 29 разрешений на строительство, из них 18 разрешений на индивидуальное жилищное строительство и 3 разрешения на строительство сельскохозяйственных помещений для содержания животных; 14 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию, из них 3 разрешения на ввод объектов индивидуального жилищного строительства, 1 разрешение на ввод в эксплуатацию водопровода и 10 разрешений на ввод объектов сельскохозяйственного назначения.
         В Администрации Шелаболихинского  района сформирован инвестиционный Стандарт, инвестиционный паспорт, ведется реестр инвестиционных объектов, реализуемых на территории района, создан Инвестиционный совет при Администрации района, работает координационный совет по содействию занятости. 
Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
Развитие малого и среднего предпринимательства имеет огромное значение для повышения устойчивости экономики, снижения социальной напряженности и создания новых рабочих мест. Малый и средний бизнес в Шелаболихинском районе представлен сельским хозяйством, торговлей, оказанием бытовых услуг. На территории района зарегистрированы и осуществляют свою хозяйственную деятельность 244 субъекта, из них 27 малых предприятий, 3 средних, 187 ИП и 27 крестьянских (фермерских) хозяйств. Численность занятых в малом и среднем предпринимательстве 1550 чел., это 31,2 % от числа работников, занятых в экономике. Среднемесячная заработная плата работающих в малых предприятиях составила 11235 руб., темп роста к уровню 2016 года 102,1%. 
         Доля поступлений от малого и среднего бизнеса в общем объеме налоговых поступлений составляет 16,5%. 
            Малый бизнес продолжает доминировать в таких секторах экономики, как торговля, сельское хозяйство, строительство, различные виды услуг и, в основном, сосредоточен в крупных населенных пунктах. 
         Основными направлениями развития хозяйственной деятельности субъектов малого предпринимательства являются:
Торговля – 41%
Сельское хозяйство -33%
Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных
услуг 16%
Обеспечивается доступ субъектов малого и среднего предпринимательства к государственным закупкам. С данной категорией участников закупок заказчиками района за 2017 год по итогам проведенных закупочных процедур заключены контракты на общую сумму 2,4 млн. рублей.   Потребительский рынок района представлен 80 индивидуальными предпринимателями, 8 малыми предприятиями и микропредприятиями. В 2017 году торговля осуществлялась через 100 стационарных торговых объектов, 25 павильонов Универсального рынка и 8 торговых мест ярмарок организуемых Администрациями сельсоветов.
Розничный товарооборот в 2017 году составил 111,4 млн. руб. За 2017 год был открыт объект стационарной торговли общей площадью 55 кв. м. (в с. Крутишка). Обеспеченность торговыми площадями в расчете на 1000 жителей составила 569 квадратных метров.
В 2017 году на территории района осуществляли свою деятельность 7 общедоступных объектов, оказывающих услуги общественного питания, из них 5 кафе, одна столовая, а так же 13 школьных столовых. Оборот общественного питания в 2017 году составил 6,6 млн.руб.
       Объем платных услуг населению в 2017 году составил 71,6 млн. руб., рост к уровню 2016 года 121%. Услуги населению оказывают 30 индивидуальных предпринимателей. В 2017 году введено в действие 4 новых точки бытового обслуживания, это ремонт автотранспортных средств и ремонт жилья (в с. Батурово и с. Шелаболиха).
Ситуация на рынке труда 
В 2017 году в сфере социально-трудовых отношений, сотрудничая с работодателями, Администрация района ориентировала их на сохранение и создание новых рабочих мест. В результате совместной работы координационного комитета по содействию занятости населения Администрации и Центра занятости населения удалось не допустить массовых высвобождений работников и большого роста безработицы в районе. Уровень регистрируемой безработицы к численности трудоспособного населения на 01.01.2017 составил 2,5 %  (2,3 % в 2016 году), к численности экономически активному населению 2,8% (в 2016 г. 2,6%). Число незанятых граждан на одну вакансию и составило 14,3 человек (против 5,7 в 2016 году).
          На 1 января 2018 года  численность официально зарегистрированных безработных составила  158  человек, что на 8 человек больше по сравнению с прошлым годом.       
         В 2017 году 1 безработный гражданин получил субсидию и открыл свое дело.
         В 2017 г. Администрацией района проводилась определенная работа по выявлению и снижению неформальной занятости населения. В ходе этой работы в районе выявлено  88 работников, с которыми не были заключены трудовые договоры. В настоящее время с этими работниками заключены трудовые договоры и они могут рассчитывать на получение пенсии в будущем и другие социальные гарантии. 
         Среднемесячная заработная плата одного работающего в районе увеличилась по сравнению с 2016 годом на 105,0 % и составила  15680 рублей, в том числе на крупных и средних предприятиях – 18329 рубля (рост  105,9%).
 

Уровень жизни населения 
Уровень жизни населения в 2017 году характеризуется положительной динамикой денежных доходов населения. За 2017 год доходы населения увеличились по сравнению с прошлым годом на 101,5 %, среднемесячные доходы на душу населения составили 10672,5 рублей, что выше  2016 года  на 101,6%. 
         Структура денежных доходов сложилась следующим образом:
-доходы от предпринимательской деятельности- 4,1 %;
-доходы наемных работников, работающих у предпринимателей – 1,6 %;
-заработная плата – 35,1 %;
-социальные выплаты и пособия – 47,2 %;
-доходы от собственности – 0,9 %;
-прочие доходы – 11,2 %
         Расходы  за 2017 год составили 1205271,2 тыс. рублей, среднемесячные расходы на душу населения составили 7859 рублей, что на 109,5 % больше 2016 года
Состояние местных бюджетов 
Консолидированный бюджет Шелаболихинского района образуют районный бюджет и бюджеты десяти сельских поселений района.   
            Поступление собственных (налоговых и неналоговых) доходов в консолидированный бюджет района в 2017 году составило 94 040,7 тыс. руб. (37,1 % от общего объема доходов), безвозмездных поступлений - 159 191,9 тыс. руб. (62,9 %). Всего в бюджет района поступило 253 232,6 тыс. руб.
         План поступления налоговых и неналоговых доходов выполнен на 108,4 %.
Наибольший удельный вес в объеме собственных доходов (50,0 %) занимает налог на доходы физических лиц, 15,4 % - налоги на совокупный доход (налог, взимаемый в связи с применением упрощенной системы налогообложения, единый налог на вмененный доход для отдельных видов деятельности и единый сельскохозяйственный налог), 13,3 % - налоги на имущество (земельный налог и налог на имущество физических лиц), в полном объёме поступающие в бюджеты сельских поселений,  
         Общий объем безвозмездных поступлений (159 191,9 тыс. руб.) включает в себя дотации бюджетам муниципальных образований в сумме 9 098,0 тыс. руб., субсидии - 49 102,1 тыс. руб., субвенции - 100 958,2 тыс. руб., иные межбюджетные трансферты - 500,0 тыс. руб. и прочие безвозмездные поступления - 274,0 тыс. руб.
            По расходам консолидированный бюджет района в 2017 году исполнен в сумме 238 895,9 тыс. руб., что составляет 97,8 % к плановым назначениям.
         Наибольшую долю в общем объеме расходов бюджета составляют расходы на образование - 148 354,6 тыс. руб. или 62,1 %. В структуре расходов на образование расходы на содержание общеобразовательных учреждений составляют 71,6 %, на содержание детских дошкольных учреждений - 18,7 %, учреждений дополнительного образования детей - 6,4 %. Вторую позицию по объему расходов занимает раздел «Общегосударственные вопросы» - 35 501,5 тыс. руб. или 14,9 %. Расходы в области социальной политики составили 11 326,9 тыс. руб. (4,8 %), расходы на культуру произведены в объеме 11 525,2 тыс. руб. (4,8 %). В отчетном году произведены расходы бюджета Шелаболихинского района в сумме 7 872,2 тыс. руб. (3,3 %) по разделу «Национальная экономика». Расходы по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» составили 20 151,6 тыс. руб. (8,4 %),
Из общей суммы расходов консолидированного бюджета Шелаболихинского района расходы бюджетов сельских поселений составили 29 341,0 тыс. руб., из них за счет межбюджетных трансфертов, полученных из вышестоящих бюджетов - 15 090,4 тыс. руб.
В бюджеты сельских поселений в отчетном году направлено 4 811,3 тыс. руб. дотаций, в том числе на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений - 1 453,3 тыс. руб., на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов поселений - 3 358,0 тыс. руб.
В виде межбюджетных трансфертов на осуществление переданных полномочий бюджетам сельских поселений предоставлено 4 124,5 тыс. руб. Общая сумма расходов за счет резервного фонда Администрации района составила 218,9 тыс. руб.
 

Жилищно-коммунальное хозяйство 
            Коммунальное хозяйство района в 2017 году было представлено пятью профильными предприятиями: ИП «Бабанин М.Ф.» - с. Кучук, ООО «Макаровское» - с. Макарово, ТСЖ «Свой дом», ООО «Эко», МУП «Коммунальщик» оказывающими услуги теплоснабжения на территории Кипринского, Крутишинского и Шелаболихинского сельсоветов.
         По итогам 2017 года предприятиями ЖКХ района оказано услуг от основной деятельности на сумму 29104,4 тыс. руб. в том числе:
-   по обслуживанию и содержанию жилья 750,0 тыс. руб.
-   по водоснабжению 10448,4 тыс. руб.
-   по вывозу ЖБО 550,0 тыс. руб.
-   по вывозу ТБО 130,0 тыс. руб.
-   по теплоснабжению 17226,0 тыс. руб.
Среднесписочная численность работающих на предприятиях ЖКХ за отчетный период составляет 95 человека, среднемесячная заработная плата составила 10607,6 руб.
За 2017 год убыточными оказались услуги теплоснабжения, положительный финансовый результат обеспечили предприятия по водоснабжению.
Немаловажное влияние на данную ситуацию оказали сложности по сбору платежей, дебиторская задолженность предприятий ЖКХ района на 01.01.2018 составила 15,1 млн. руб., из них просроченная - 10,5 млн. руб., в том числе задолженность населения - 3,4 млн. руб.
Собираемость платежей предприятиями находится на уровне 84,5 %.
Кредиторская задолженность на 01.01.2018 составила 11,1 млн. руб., в том числе просроченная 9,5 млн. руб. Из общей суммы просроченной задолженности: задолженность в бюджет по налогам и сборам составила - 6,3 млн. руб., поставщикам за энергоресурсы и материалы - 3,2 млн. руб.
Район имеет разветвленную сеть автомобильных дорог местного и межрайонного значения, их протяженность составляет 407 км. Транспортная доступность до краевого центра - автомобильная. Основная региональная дорога - Барнаул - Камень-на-Оби - Новосибирск.
В отчетном году была продолжена работа и по развитию транспортной инфраструктуры. На финансирование мероприятий по ремонту и содержание автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов было потрачено 5821,5 тыс. руб.: 1484,5 тыс. руб. на устройство дорожного покрытия в с. Шелаболиха от ул. Ленина протяженностью 350 м., из них 1301,6 тыс. руб. краевая субсидия и 182,9 тыс. руб. средства районного бюджета, устройство площадки и подъездных путей к детскому саду «Колокольчик» в с. Шелаболиха - 498,8 тыс. руб.,  2499,5 тыс. руб. - на текущее содержание дорог.
 

Социальная сфера 
Образование. 
         Образовательная сеть района представлена 7 средними общеобразовательными школами с 5 филиалами, 1 дошкольным образовательным учреждением с 3 филиалами, 1 учреждением дополнительного образования.
         В 2017 году проведена реорганизация Шелаболихинского детского сада «Золотая рыбка» в форме присоединения к нему Кипринского, Верх-Кучукского, Крутишинского детских садов и Шелаболихинского детского сада «Колокольчик».
            Услуги дошкольного образования получали 472 ребенка. Процент охвата услугами дошкольного образования детей в возрасте от 3 до 7 лет составляет 100%.
            В районе функционирует группы кратковременного пребывания для детей старшего дошкольного возраста на базе трех школ (МБОУ Верх-Кучукская СОШ, МБОУ «Кучукская СОШ», МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 1), их посещали 50 детей.
         По состоянию на 31 декабря 2017 года численность детей в возрасте от 2 месяцев до 8 лет, поставленных на учете для определения в дошкольные образовательные учреждения района составляла 123 человека (2016 - 110 человек). Численность детей получивших путевки за текущий год - 182 (2016 - 141 путевка).
         Одна из наиболее важных проблем, над решением которой работали комитет Администрации Шелаболихинского района по образованию и общеобразовательные школы в 2016-2017 учебном году -  обеспечение доступности качественного образования для всех слоев населения независимо от места проживания, уровня социально-экономического развития территории, доходов семьи.
На начало 2016-2017 учебного года обучалось 1474 ученика, что на 12 учеников больше, чем в прошлом учебном году, на конец учебного года стало 1476 учеников. В течение учебного года выбыло 40 учащихся, прибыло 42 ученика. 
Успеваемость по району составила 98,1%, что на 1,4 % ниже, чем в прошлом учебном году. По итогам года 25 не успевающих учащихся. По итогам государственной итоговой аттестации неуспевающими стали 5 учеников 11 класса, 15 учеников 9 класса. И 4 ученика 2-8 классов, которым изменена программа обучения через психолого-медико-педагогическую комиссию.
Качество обучения школьников в районе составило 48 %, что на 1,5 % ниже, чем в 2015-2016 учебном году. Успевают на «5» - 106 учащихся, что составляет от общего числа аттестованных обучающихся 8,2 %; это ниже, чем в прошлом учебном году на 0,3 %. На «4 и 5» - 513 учащихся, что составляет 39,8%, это ниже аналогичного показателя прошлого учебного года на 1,1 %.
Досуговая деятельность детей района в 2017 году осуществлялась через МБУДО «Шелаболихинский ЦДТ», МКУ ДО «Шелаболихинская ДЮСШ», МКУ ДО «Шелаболихинская детская школа искусств» и МКУ ДО «Крутишинская детская школа искусств». На конец 2017 года около 1,3 тысячи школьников занималось в школьных кружках, кружках по ФГОС, спортивных секциях, объединениях по интересам. В МБУДО «Шелаболихинский ЦДТ» обучалось 307 детей, в МКУ ДО «Шелаболихинская ДЮСШ» - 305, в МКУ ДО «Шелаболихинская детская школа искусств» и «Крутишинская школа искусств» - 133. Более тысячи детей посещали по 2-3 и более объединений. Всего организованный досуг, в том числе и внеурочная деятельность в рамках ФГОС, охватывает 1300 школьников (89 процентов). В образовательных учреждениях района целенаправленно работают разновозрастные, трудовые, тимуровские, экологические отряды, отряды по благоустройству сел и территорий школ.
         Культура и молодежная политика. 
     Сеть учреждений культуры на территории Шелаболихинского района в 2017 году претерпела изменения Создано одно юридическое лицо МКУК «Многофункциональный культурный центр» Шелаболихинского района, в него вошли филиалами 8 культурно-досуговых центров сельсоветов, 4 структурных подразделения с 12 филиалами сельских библиотек. Две детских школы искусств преобразовались в одно юридическое лицо. В школе обучаются 118 учащихся, занятия проходят в   оборудованных специализированных учебных кабинетах, имеются  информационные фонды: книжные, учебно-методические, нотные издания, фонд материалов на видео и CD-дисках соответствующий реализуемым программам. 
Шелаболихинский районный музей является центром социально-культурной жизни села и района. Ежегодно музей посещают 2–2,5 тысячи человек. По итогам краевого конкурса по созданию центров традиционной народной культуры музей был признан победителем и получил грант в размере 1,5 млн. рублей. 
В 2017 году начата процедура ликвидации юридического лица МКУК «Межпоселенческая центральная библиотечная система». Как новое структурное подразделение вся библиотечная система вошла в новое юридическое лицо МКУК «Многофункциональный культурный центр» Шелаболихинского района с 12 филиалами сельских библиотек.
На территории района действуют две муниципальные программы - «Молодежная политика в Шелаболихинском районе на 2015-2020 годы» и «Культура Шелаболихинского района» на 2015 - 2020 годы.
За счет муниципальной программы «Культура Шелаболихинского района» на 2015 - 2020 годы в 2017 году было выделено 103,0 тыс. руб. для проведения массовых мероприятий.
Физическая культура и спорт. На территории района принято и действует постановление Администрации района от 19 сентября 2014 года № 547 «Об утверждении муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Шелаболихинском районе» на 2015-2020 годы, Положение об Общественном Совете, Положение о районном смотре-конкурсе на лучшую физкультурно-спортивную организацию, Положение о проведении Спартакиады Шелаболихинского района, Положение о проведении Спартакиады муниципальных служащих и др.
В Шелаболихинском районе имеется: 23 - плоскостных спортивных  сооружения, из них 3 - стадиона с трибунами до 500 человек, 14 - спортивных залов, 3 - стрелковых тира, 4 - хоккейных коробки.
В соответствии с календарным планом спортивно - массовых мероприятий на 2017 г. было запланировано проведение 34 различных спортивно - массовых мероприятий, из них проведено - 33 районных соревнований по различным видам спорта. Общее число занимающихся физической культурой и спортом в 2017 году 4510 человек, что составляет 38,2 % от численности населения района от 3 до 79 лет (11809 чел.). По сравнению с 2016 годом в 2017 году число занимающихся физической культурой и спортом увеличилось на 6,7 %.
В МКУ ДО «Шелаболихинская ДЮСШ» занимается 355 учащихся, в том числе дошкольники и студенты. В 2017 году юные спортсмены прекрасно зарекомендовали себя в таких видах спорта как настольный теннис, легкая атлетика и баскетбол, футбол и хоккей. МБУДО «Шелаболихинская ДЮСШ» готовит победителей и призеров краевых, сибирских зональных и всероссийских соревнований по этим видам спорта.
В 2017 году в районе заметно улучшились условия для занятий физической культурой и спортом, укрепилась спортивная материальная база. За счет средств краевого бюджета Кипринским сельсоветом получен спортивный инвентарь на сумму 60 тыс. рублей, на 96 тыс. рублей спортинвентарь поступил в МКУДО «Шелаболихинская ДЮСШ». По программе развития школьных спортивных клубов МБОУ «Шелаболихинская СОШ № 1» приобрела спортивный инвентарь на сумму 400 тыс. рублей. Кроме этого, в с. Селезнево по федеральной программе «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» и по государственной программе Алтайского края «Устойчивое развитие сельских территорий Алтайского края» на 2012-2020 годы» созданы спортивно- игровая площадка и новая хоккейная коробка, стоимость проекта 500 тыс. рублей. За счет средств краевого и районного бюджета в с. Киприно установлена современная хоккейная коробка с пластиковыми бортами стоимостью 839 тыс. рублей, новые поля для мини-футбола появились в Шелаболихе и Кучуке. Все вновь введенные объекты загружены на 100 % и востребованы юными и взрослыми жителями района.
Глава Шелаболихинского района                                                         А.С.Тарасенко
