	
	



Во исполнение пункта в) Перечня Поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Государственного совета Российской Федерации по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике 21 апреля 2014 г. № Пр-995ГС.  
Созданы и ведут свою деятельность: общественное объединение ветеранов «Согласие»; Шелаболихинский районный Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов; Совет женщин при Администрации района; Совет отцов при Администрации района; Общественный совет по развитию предпринимательства при Администрации Шелаболихинского района; Общественный совет по физической культуре и спорту при Главе района. Представители общественных организаций и объединений включены в составы коллегиальных органов Администрации района, в том числе в состав Совета Администрации района, в состав комиссии по урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе, принимают участие в сессиях районного Совета депутатов, публичных слушаниях.

Сформирована нормативно-правовая база по обозначенному вопросу: утверждено Положение об общественном обсуждении проектов муниципальных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования Шелаболихинский район Алтайского края, на сайте Администрации района создан и функционирует раздел «Общественное обсуждение муниципальных актов, действующих на территории Шелаболихинского района». 
