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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ШЕЛАБОЛИХИНСКОГО РАЙОНА
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

ПРОТОКОЛ № 1
заседания Совета Администрации Шелаболихинского района 

21 декабря 2018 года





      
      
         с. Шелаболиха

10.00
ПОВЕСТКА:
1. О ходе рассмотрения поручений и указаний Президента Российской Федерации.  
Ответственные  за подготовку вопроса:

Васильев Алексей Владимирович, заместитель Главы Администрации района, начальник управления Делами Администрации района; 
Агафонова Ирина Николаевна, заместитель Главы Администрации района, начальник управления Администрации района по экономике;
Вактинская Наталья Алексеевна, заведующий общим отделом управления Делами Администрации района.

ПРИСУТСТВУЮТ: все члены Совета Администрации.
ОТСУТСТВУЮЩИХ НЕТ. 
ХОД СОВЕЩАНИЯ: 


Совещание открыл председатель Совета Администрации Тарасенко А.С., Глава района, который обозначил, что на заседании присутствуют все члены Совета Администрации, что позволяет считать заседание правомочным, огласил повестку заседания и предложил приступить к работе.

По вопросу повестки 

СЛУШАЛИ: 
Вактинскую Наталью Алексеевну, заведующего общим отделом управления Делами Админитсрации рйона, которая довела до сведения присутствующих информацию о принимаемых мерах по  исполнению  поручения Президента РФ от 29.06.2018 (РК № 11463-14 от 02.07.2018):
В части обеспечения принятия мер по повышению эффективности контроля за соблюдением лицами, замещающими должности муниципальной службы, требований законодательства о противодействии коррупции в части урегулирования конфликта интересов – проведено 2 учебы аппарата, муниципальные служащие под подпись ознакомлены с требованиями законодательства по данному вопросу. Доклад о проделанной работе в данном направлении был заслушан на заседании комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Шелаболихинского района и урегулированию конфликта интересов (протокол и доклад размещены на официальном сайте Администрации района); в рамках обеспечения принятия мер по повышению эффективности  кадровой работы в части ведения личных дел, поддержания анкет в актуальном состоянии в целях выявления возможного кофликта интересов – проведена учеба аппарата, до сведения муниципальных служащих доведены требования о необходимости заполнения и представления анкет (сведений) о лицах, состоящих в близком родстве (свойстве), разъяснен порядок заполнения анкет. В настоящее время завершается работа по представлению указанных анкет муниципальными служащими, ведется работа по анализу представленных сведений и приобщению анкет к личным делам муниципальных служащих.  

СЛУШАЛИ:
Васильева Алексея Владимировича, заместителя Главы Администрации района, начальника  управления Делами Администрации района, который довел до сведения присутствующих информацию о принимаемых мерах по  исполнению  следующих поручений  Президента РФ: 

от 29.06.2018 (РК № 11463-30 б от 02.07.2018): обеспечение обучения муниципальных служащих, впервые поступивших на муниципальныю службы, включенных в соответствующий перечень, по образовательным программам в области противодействия коррупции будет проводиться с учетом бюджетных возможностей. 

от 29.06.2018 (РК № 11463-30 а от 02.07.2018): в 2019 году и в последующие годы муниципальные служащие, ответственные за противодействие коррупции будут направляться на курсы повышения квалификации по соответствующим образовательным программам.

от 25.10.2018 ( РК № 18549-3 от 07.12.10.2018): в календарный план работы на 2019 год учреждений
 культуры района включены мероприятия, посвященные празднованию 350-летия Петра I.
СЛУШАЛИ:
Агафонову Ирину Николаевну, заместителя Главы Администрации района, начальника управления Администрацуии района по экономике, которая довела до сведения присутствующих информацию о принимаемых мерах по  исполнению   Президента РФ «О применении специальных экономических мер в связи с недружественными действиями Украины в отношении граждан и юридичеких лиц РФ (РК № 18318 от 23.10.2018).

ВЫСТУПИЛ:

Тарасенко А.С., Глава района, который обратил внимание на значимость, важность и ответственность с которой органы местного самоуправления и должностные лица должны подходить к исполнению поручений Президента РФ. Отметил, что Администрации района необходимо повышать индекс информационной активности в отношении освещения хода исполнения поручений Президента РФ в СМИ и на официальном сайте Администрации района, подчеркнул, что в дальнейшей работе необходимо продолжить сложившуюся практику обсуждения исполнения поручений Президента РФ, Председателя Правительства РФ и Губернатора Алтайского края на еженедельных аппаратных совещаниях при Главе района, а также в ежеквартальном режиме заслушивать отчеты о ходе исполнения поручений Президента РФ на заседаниях Совета Администрации района.  
РЕШИЛИ: 

1. Принять представленную докладчиками информацию к сведению.
2. Продолжить сложившуюся практику обсуждения исполнения поручений Президента РФ, Председателя Правительства РФ и Губернатора Алтайского края на еженедельных аппаратных совещаниях при Главе района.
3. Заслушивать отчеты о ходе исполнения поручений Президента РФ на заседаниях Совета Администрации района ежеквартально.

4. Ответственным исполнителям обечить своевременное размещение материалов  об исполнеии поручений Президента Российской Федерации на официальном сайте Администрации района в разделе «Исполнение поручений  Президента РФ».
Председатель Совета Администрации района
(подпись имеется)       А.С. Тарасенко

Секретарь Совета Администрации района
(подпись имеется)     Н.А. Вактинская
