ИНФОРМАЦИЯ
Администрация Шелаболихинского района информирует, что во исполнение решений комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Алтайском крае, принятых на заседании 28.06.2016 (протокол № 1),  проведена следующая работа.
Во исполнение п. 1.5. протокола информация о деятельности органов местного самоуправления района в рамках противодействия коррупции размещена на официальном сайте Администрации района в соответствии с требованиями, установленными методическими рекомендациями к размещению и наполняемости официальных сайтов органов исполнительной власти Алтайского края, органов местного самоуправления и их подведомственных учреждений в информационно-телекоммуникационной сети Интернет по вопросам противодействия коррупции.

Во исполнение п. 1.10. протокола сообщаем, что информация о результатах проверок контрольно-надзорными органами исполнения требований законодательства о противодействии коррупции за отчетный период Администрацией Шелаболихинского района в департамент по обеспечению региональной безопасности не направлялась, т.к. в Администрацию района от контрольно-надзорных органов не поступала.

Во исполнение п. 1.11. протокола в рамках осуществления  контроля  за организацией работы муниципальных учреждений в соответствии  со ст. 13.3. Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» выполнена работа по размещению сведений о доходах, расходах, об имуществе  и обязательствах имущественного характера руководителей учреждений и членов их семей на официальном сайте Администрации района, оказана методическая помощь руководителям учреждений по вопросу заполнения справок о доходах; осуществляется контрольные мероприятия, направленные на недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов; осуществляется контроль по исполнению требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд». 
Во исполнение п. 2.2. протокола Администрацией района продолжается работа, направленная на правовое просвещения населения района, профилактику и противодействие коррупции, информация размещается и актуализируется на официальном сайте Администрации района и в районной газете «Знамя Советов».
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