Главное управление экономики и инвестиций Алтайского края

КГБУ «Алтайский центр кластерного развития»
Региональный центр инжиниринга Алтайского края
для субъектов малого и среднего предпринимательства
приглашает к сотрудничеству!
Цель Регионального центра инжиниринга (РЦИ)– повышение технологической готовности субъектов малого и среднего предпринимательства(МСП)к освоению новых видов продукции и внедрению инноваций и повышение их конкурентоспособности.

Задача РЦИ – содействие в разработке (проектировании) технологических и технических процессов и обеспечение решения проектных, инженерных, технологических и организационно-внедренческих задач, возникающих у субъектов МСП в процессе модернизации, технического перевооружения и (или) создания новых производств и видов продукции.
В рамках оказания государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства Алтайского края РЦИ предоставляет инжиниринговые, организационно-технические, консультационные и маркетинговые услуги.
Инжиниринговые услуги –инженерно-консультационные услуги по подготовке процесса производства и реализации продукции (работ, услуг), подготовке строительства и эксплуатации промышленных, инфраструктурных, сельскохозяйственных и других объектов, предпроектные и проектные услуги (подготовка технико-экономических обоснований, проектно-конструкторские разработки и другие подобные услуги).
Перечень услуг РЦИ
· Проведение экспресс-оценки индекса технологической готовностик модернизации, техническому перевооружению и внедрению новых технологий.
· Антикризисный консалтинг, выявление текущих потребностей и проблем предприятий, влияющих на их конкурентоспособность.
· Проведение технических аудитов (технологического / энергетического/ экологического / других видов аудита производства) на предприятиях МСП.

· Проведение финансового или управленческого аудита на предприятиях МСП.
· Разработка инвестиционных проектов развития МСП (программ модернизации / технического перевооружения / реконструкции производства).Проводится после проведения оценки ИТГ.
· Составление бизнес-планов / ТЭО / инвестиционных меморандумов для инвестиционных проектов предприятий МСП.
· Оказание маркетинговых услуг / услуг по брендированию / позиционированию и продвижению новых товаров (работ, услуг) предприятий МСП,в том числе участие в выставках, ярмарках (разработка стенда, оргвзнос, застройка площади).
· Консультационные услуги по защите прав на результаты интеллектуальной деятельности (патентные услуги).
· Организация и проведение обучающих тренингов, семинаров с привлечением сторонних преподавателей (тренеров) с целью обучения сотрудников предприятий МСП.
· Консультации иностранных экспертов в сфере инжиниринга в интересах субъектов МСП.
· Проведение вебинаров, круглых столов для субъектов МСП.
Условия, порядок предоставления услуг и их оплата
Услуги РЦИ предоставляются субъектам предпринимательства:

· зарегистрированым на территории Алтайского края в соответствии с Федеральным законом от 08.08.2001 № 129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»;

· относящимся к категории субъектов малого и среднего предпринимательства в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации».
Услуги предоставляются как самостоятельно РЦИ, так и путем привлечения к их выполнению третьих лиц (инжиниринговых, консалтинговых и иных компаний).

Услугиоказываются с привлечением средств краевого и федерального бюджетов.

1-ая услуга предоставляется БЕСПЛАТНО.
2-ая услуга, оказываемая этому же субъекту МСП на условиях обязательного софинансирования в объеме не менее 5% от стоимости услуги.
3-я и последующая услуга, оказываемая этому же субъекту МСП – софинансирование не менее 10% от стоимости услуги.
Более подробная информация о деятельности Регионального центра инжиниринга а также вся необходимая документация (форма заявки, анкета, перечень необходимых документов) размещены на сайтеwww.altkibd.ruв разделе «Инновационное предпринимательство».
Контакты:
Начальник отдела инжиниринга КГБУ «Алтайский центр кластерного развития» Мироненко Ольга Николаевна

г. Барнаул, проспект Комсомольский, 118, кабинет 214, тел. 8(3852) 66-96-44,

e-mail: rci22@yandex.ru,rci22@alregn.ru.
