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Отчёт перед населением
о проделанной работе старшего участкового уполномоченного полиции ОП по Шелаболихинскому району майора полиции  Д.П. Ковылина
 за 12 месяцев 2016 года.

За отчетный период времени на обслуживаемом административном участке № 3 в с. Новообинцево с. Малиновка проведен ряд комплексных мероприятий с привлечением максимального количества сотрудников отделения полиции по Шелаболихинскому району и членов общественных формирований.

В текущем году ОП по Шелаболихинскому району осуществлен комплекс мер по дальнейшему усилению борьбы с преступностью и другими правонарушениями.

 Вместе с тем, необходимо учитывать, что на состояние преступно​сти значительное влияние оказывают социально-экономические и иные факторы. Снижение жизненного уровня части населения, все шире рас​пространяющаяся безработица, резкое ослабление или полное прекращение воспитательной работы с детьми и подростками по месту жительства, безудержное распространение пьянства и наркомании, пропаганда с теле- и киноэкранов насилия и жестокости, норм поведения, которые противоречат общественной морали, отсутствие эффективного зако​нодательства — все это негативно влияет на эффективность работы по укреплению правопорядка.

За 2016 год на закрепленном за мною административном участке совершено 10 преступления, из них раскрыто 9. Лично мною раскрыто 12 преступлений.
Выявлено 128 административных правонарушений, из них 1 по ст. 20.1 ч.  КоАП РФ за мелкое хулиганство, 23 по ст. 20.25 ч. 1 КоАП РФ (неуплата административного штрафа), 37- по ст. 20.21 КоАП РФ.16- по ст.5.35 ч.1 Ко АП РФ . (ненадлежащее выполнение родительских обязанностей по воспитанию несовершеннолетних) по линии ГИБДД-5.
Как показывает анализ, потерпевшими нередко становятся гражда​не, которые пренебрегли мерами по защите своего жилья и имуще​ства. 

Уважаемые граждане, хотелось обратить ваше внимание на участившиеся на территории Шелаболихинского района случаи мошеннических действий, совершаемых посредством телефонной связи. 
   Пример:
Вам на домашний или мобильный телефон звонит неизвестный и сообщает, что Ваш родственник (сын, дочь, внук и т.п.) попал в беду, совершил дорожно-транспортное происшествие с тяжелыми последствиями, преступление, административное правонарушение и сейчас находится в полиции. Собеседник может передать трубку Вашему лже – родственнику, который похожим голосом подтвердит данный факт и попросит у Вас крупную сумму денег для решения возникшей «проблемы», либо лже – сотруднику полиции, который предложит заплатить выкуп. Деньги предложит перечислить через банкомат, мульти-кассу, передать его товарищу либо иным способом. ПОМНИТЕ !

1. Ни в коем случае не перечисляйте и не передавайте неизвестным Ваши денежные средства.

2. Свяжитесь с Вашим родственником и убедитесь, что с ним все в порядке.

3. Сообщите о звонке неизвестных в Полицию.

        Одной из форм предупреждения правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений является привлечение правонарушителей к ответственности за различные составы преступлений, но здесь решающее значение имеет качество проведение дознания, однако нередко соседи,  будучи свидетелями и очевидцами хулиганских действий, но, не желая, как они считают «лишних хлопот» отказываются давать письменные показания и являться в суд, что дает возможность правонарушителю уйти от ответственности и совершать правонарушения в более грубой форме. Привлекая ваше внимание к подобным фактам, я прошу не оставаться безучастным, поскольку в следующий раз вы сами можете стать жертвами преступного посягательства.        Как показывает практика, потерпевшими нередко становятся граждане которые пренебрегли мерами по защите своего жилья и имущества. Настоятельно рекомендую при временной отлучке из дома использовать приемы демонстрации присутствия хозяев в доме, например оставлять в доме или квартире включенными свет или радио, но не оставлять открытыми форточки, окна, двери. Отлучаясь из дома на длительное время, попросите соседей присматривать за домом или квартирой, ценные вещи передайте на хранение родственникам или знакомым. Также необходимо переписать номера теле и радио аппаратуры, другой бытовой техники, ценных бумаг, список которых вместе с заводскими документами следует хранить в укромном месте, пометить наиболее ценные вещи (гравировкой или другим способом).   В последнее время сотрудниками полиции проводятся мероприятия по пресечению и раскрытию преступлений с помощью установления видеонаблюдения на объектах. Этим пренебрегать не стоит, так как в настоящее время установка видеонаблюдения стоит не таких больших денег, а фиксация преступной деятельности будет более чем исчерпывающая.
 В целях повышения эффективности работы по предотвращению и раскрытию преступлений и правонарушений далее в 2017 году мною поставлены следующие задачи:

1. Осуществлять на административном участке работу по профилактике бытовой и пьяной преступности, пресекать факты реализации спиртосодержащей жидкости домашнее выработки, а также выявление мест концентрации лиц употребляющих спиртные напитки. 

2. Проводить профилактику с лицами состоящих на учете в уголовно-исполнительной инспекции, осужденными к условной мере наказания не связанной с лишением свободы, которые зачастую совершают повторные преступления, с лицами состоящими на учете в Шелаболихинской ЦРБ с диагнозом наркомания и хронический алкоголизм.

В целях эффективной работы и пресечения преступлений и правонарушений убедительно прошу Вас не оставаться в стороне в тех случаях когда Вы стали очевидцами, либо свидетелями преступлений, либо правонарушений и сообщать о данных фактах мне или в Дежурную часть полиции.   

Ст УУП ОП по Шелаболихинскому району

МО МВД России «Павловский»

майор полиции                                                                                   Ковылин Д.П.
10.01.2017 г.
