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     За 12 месяцев 2016 года  отделением полиции Шелаболихинского района  МО МВД России «Павловский» осуществлён комплекс мер по дальнейшему усилению борьбы с преступностью и другими правонарушениями. 

      На территории нашего района проведен комплекс операций с привлечением максимального количества сотрудников органов внутренних дел, а так же внештатных сотрудников, общественности в лице дружинников.

     Вместе с тем необходимо учитывать, что на состояние преступности продолжают значительно влиять социально- экономические и иные факторы. Снижение жизненного уровня части населения, резкое ослабление или полное прекращение воспитательной работы с детьми и подростками по месту жительства, безудержное распространение пьянства и алкоголизма среди населения.

 Учитывая перечисленные факторы приходиться констатировать, что криминогенная обстановка на территории района и административного участка остаётся сложной. За 12 месяцев 2016 года на участке зарегистрировано 11 преступлений,  из них раскрыто 9, лично мной раскрыто 16 преступлений.
     Вместе с тем, на административном участке который я обслуживаю, остается сложным ситуация с причинением телесных повреждений в процессе распития спиртного. В связи с этим была усилена профилактическая работа по предотвращению аналогичных преступлений и профилактики с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками.

              По обеспечению охраны общественного порядка за 12 месяцев 2016 года мной был составлен  88 административный протокол, в том числе  1- за распитие спиртного в общественном месте, 44- за появление в общественном месте в пьяном виде, 0 - за нарушение паспортного режима, 22  - по линии ГИБДД, 7- за ненадлежащее исполнение родителями своих обязанностей.

Проводились мероприятия по изъятию из незаконного оборота спиртосодержащей продукции, а так же привлечению данных лиц к административной ответственности и борьбе с изготовлением спиртосодержащей жидкости домашней выработки и торговлей на домах. 

Как показывает анализ, потерпевшими нередко становятся гражда​не, которые пренебрегли мерами по защите своего жилья и имуще​ства. Уважаемые граждане, хотелось обратить ваше внимание на участившиеся на территории Шелаболихинского района случаи мошеннических действий, совершаемых посредством телефонной связи, когда на домашний или мобильный телефон звонит неизвестный и сообщает, что Ваш лже-родственник (сын, дочь, внук и т.п.) попал в беду, совершил дорожно-транспортное происшествие с тяжелыми последствиями, преступление, административное правонарушение и сейчас находится в полиции. Собеседник может передать трубку Вашему лже – родственнику, который похожим голосом подтвердит данный факт и попросит у Вас крупную сумму денег для решения возникшей «проблемы», либо лже – сотруднику полиции, который предложит заплатить выкуп. Деньги предложит перечислить через банкомат, мульти-кассу, передать его товарищу либо иным способом. ПОМНИТЕ !

1. Ни в коем случае не перечисляйте и не передавайте неизвестным Ваши денежные средства.

2. Свяжитесь с Вашим родственником и убедитесь, что с ним все в порядке.

3. Сообщите о звонке неизвестных в Полицию.

 Одной из форм предупреждения правонарушений в сфере семейно-бытовых отношений является привлечение правонарушителей к ответственности за различные составы преступлений, но здесь решающее значение имеет качество проведение дознания, однако нередко соседи,  будучи свидетелями и очевидцами хулиганских действий, но, не желая, как они считают «лишних хлопот» отказываются давать письменные показания и являться в суд, что дает возможность правонарушителю уйти от ответственности и совершать правонарушения в более грубой форме. Привлекая ваше внимание к подобным фактам, я прошу не оставаться безучастным, поскольку в следующий раз вы сами можете стать жертвами преступного посягательства. Как показывает практика, потерпевшими нередко становятся граждане, которые пренебрегли мерами по защите своего жилья и имущества. Настоятельно рекомендую при временной отлучке из дома использовать приемы демонстрации присутствия хозяев в доме, например оставлять в доме или квартире включенными свет или радио, но не оставлять открытыми форточки, окна, двери. Отлучаясь из дома на длительное время, попросите соседей присматривать за домом или квартирой, ценные вещи передайте на хранение родственникам или знакомым. Также необходимо переписать номера теле и радио аппаратуры, другой бытовой техники, ценных бумаг, список которых вместе с заводскими документами следует хранить в укромном месте, пометить наиболее ценные вещи (гравировкой или другим способом).  

В дальнейшем  необходимо усиливать работу в данных направлениях. В частности борьбе с пьянством и алкоголизмом, а в следствии этого и борьбе с совершением преступлений в состоянии алкогольного опьянения. При подведении итогов за 12 месяцев в нашем районе довольно высокий уровень совершения преступлений в состоянии опьянения. Хотелось бы в  2017 году по максимуму не допустить данных фактов и понизить показатели в данном направлении, чтобы повысить престиж нашего района среди других районов нашего края. 

     В завершение своего выступления я хочу с чувством большой благодарности отметить активную помощь, которая была оказана мне директором АО «Кипринское» Егоровым А.Г., ОАО «Победа» Бураковым А.В. внештатными сотрудниками полиции, дружинниками, а также главой администрации сельского совета и всеми работниками администрации с.Омутского с.Ильинка.

     Для вас и для меня необходимы постоянная связь и взаимная информированность, постоянная совместная борьба с преступностью и правонарушениями. Только так мы сумеем преодолеть ее натиск, уберечь себя, своих детей, родных и близких, своё имущество от преступных посягательств.
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