Как стать участником государственной программы
по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом  

Участвовать в данной программе могут как соотечественники, проживающие за рубежом, так и соотечественники, являющие иностранными гражданами (лицами без гражданства), постоянно или временно проживающие на законном основании на территории  РФ (имеющие разрешение на временное проживания или вид на жительство). 

При этом соотечественники, постоянно проживающие за рубежом, независимо от гражданской принадлежности, должны по вопросу участия в госпрограмме лично обратиться и подать заявление в одно из российских консульских загранучреждений. Соотечественники, являющиеся иностранными гражданами, постоянно или временно проживающие на законном основании на территории РФ (имеют разрешение на временное проживание или вид на жительство), вправе подать заявление об участие в госпрограмме на территории России. 

Для того чтобы стать участником программы, необходимо предоставить следующие документы: заявление, заполненное на русском языке; копии документов, удостоверяющих личность заявителя и члены его семьи, включенных в заявление; копии документов о семейном положении заявителя и членов его семьи с предъявлением оригиналов этих документов; 2 фотографии заявителя в черно-белом или цветном исполнении размер 35х45 мм с четким изображением лица строго анфас без головного убора; копии документов об образовании, о профессиональной подготовке, о стаже трудовой деятельности, наличии ученого звания и степени, а также сведений, характеризующие личность заявителя и членов его семьи, его профессиональные навыки и умения.

При подаче документов для участие в госпрограмме на территории РФ заявителем также предоставляются документы, подтверждающие право на постоянное или временное проживание на территории России.

Конечным результатом  рассмотрения кандидатуры соотечественника на участие в госпрограмме является вынесение решение о выдаче (отказе в выдаче) соотечественнику участника госпрограммы территориальным органом МВД России.

Оформление свидетельства участника госпрограммы, с учетом прохождения всех необходимых административных процедур, осуществляется в срок не превышающий 60 календарных дней со дня подачи заявления и прилагаемых к нему должным образом оформленных документов.

Участники программы и члены их семей, в зависимости от выбранной территории вселения, имеют право на финансовые выплаты, в т.ч. единовременное пособие- 20 тыс. руб. участнику и 10 тыс. руб. члену семьи участника гос. программы. Кроме того, они имеют право на получение разрешение на временное проживание вне квот, вида на жительства, а также на приобретение гражданства РФ в упрощенном порядке.

О получении более подробной информации можно обратиться в миграционный пункт, по адресу: с. Шелаболиха ул. Новая, д.1, тел. 8(385-58)2-24-33           
Начальник МП ОП по Шелаболихинскому району 
МО МВД России «Павловский»                                                            Ю.В. Колпакова
