Право на достойную и своевременную оплату труда

В настоящее время одним из самых острых вновь стал вопрос своевременной оплаты труда жителям Алтайского края. Размер долга увеличивался в течение 2012 года более чем в 3 раза и достигал 53 млн. руб. Мерами прокурорского реагирования по итогам года задолженность удалось снизить до 29 млн. руб.
В целях защиты конституционных прав граждан на оплату труда прокуратурой Шелаболихинского района в 2012 году в организациях и на предприятиях района проводились проверки, при этом фактов невыплаты заработной платы, влекущих привлечение руководителей к уголовной либо административной ответственности, не было выявлено. 
Был выявлен факт задержки выплаты заработной платы в администрациях Крутишинского, Новообинцевского, Омутского, Верх-Кучукского сельсоветов; иные нарушения трудового законодательства в администрациях Крутишинского, Новообинцевского, Омутского, Верх-Кучукского и Макаровского сельсоветов. 
По результатам проверки в вышеперечисленные администрации были внесены представления; главы Омутского, Верх-Кучукского и Макаровского сельсоветов Поняев Н.П., Березуцкий А.В. и Новиков А.И. соответственно привлечены к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ; на них наложены штрафы.
Прокурором в суд были направлены 11 заявлений на выдачу судебного приказа на взыскание заработной платы. По результатам рассмотрения заявлений заработная плата работникам выплачена. 
В соответствии со ст. 22, ст. 135 Трудового Кодекса Российской Федерации  заработная плата работнику устанавливается трудовым договором в соответствии с действующими у данного работодателя системами оплаты труда.

При этом в соответствии с требованиями ст. 133 Трудового Кодекса Российской Федерации минимальный размер оплаты труда устанавливается одновременно на всей территории Российской Федерации и не может быть ниже размера прожиточного минимума трудоспособного населения. Размеры тарифных ставок, окладов (должностных окладов), а также базовых окладов (базовых должностных окладов, базовых ставок заработной платы по профессиональным квалификационным группам работников не могут быть ниже минимального размера оплаты труда. В величину минимального размера оплаты труда не включаются компенсационные, стимулирующие и социальные выплаты.
В соответствии со ст. 45 Трудового кодекса Российской Федерации представителями работников и работодателей на  региональном уровне социального партнерства в пределах их компетенции  могут заключаться соглашения - правовые акты, регулирующие социально-трудовые отношения и устанавливающие общие принципы регулирования связанных с ними экономических отношений. Региональное соглашение устанавливает общие принципы регулирования социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений на уровне субъекта Российской Федерации.

Между Администрацией Алтайского края, Алтайским краевым советом профсоюзов и краевым объединением  работодателей  11.05.2012 заключено Дополнительное соглашение к Региональному соглашению № 290 «О размере минимальной заработной платы  в Алтайском крае на 2010-2012 годы», в соответствии с которым минимальная заработная плата для работников внебюджетного сектора экономики  составила 6 500 руб. 
Работодатели Шелаболихинского района в 2012 году обязаны были выплачивать заработную плату в размере не ниже установленного соглашением. 

В 2013 при проведении проверки было установлено, что требования регионального соглашения при начислении заработной платы в ОАО «Новообинцевское» не соблюдаются; минимальная заработная плата  начисляется из расчёта 4611 руб. в месяц. 
Выявлен факт невыплаты заработной платы работникам бюджетной сферы. Имеется задолженность по заработной плате в администрациях Новообинцевского, Верх-Кучукского, Макаровского, Ильинского  сельсоветов.

В интересах работников администрации Новообинцевского сельсовета прокурором района в суд направлены заявления на выдачу судебных приказов о взыскании заработной платы. Аналогичные меры готовятся в интересах работников Верх-Кучукского, Макаровского, Ильинского сельсоветов.
В сфере оплаты труда произошли изменения.

С 01.01.2013 минимальный размер оплаты труда работников бюджетной сферы составляет 5205 рублей.
Дополнительным соглашением к Региональному соглашению № 290 «О размере минимальной заработной платы  в Алтайском крае на 2010-2012 годы» минимальная заработная плата для работников внебюджетного сектора экономики с 14.02.2013 составляет 6760 рублей.
По вопросам нарушения трудовых прав вы можете обращаться в прокуратуру района по адресу 659050 с. Шелаболиха ул. Новая, 3. Прием граждан ведется оперативными сотрудниками прокуратуры ежедневно по указанному адресу. 
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