Информация

О    результатах   осуществления    надзора

за       законностью        при        реализации

Федерального        закона      «Об      общих

принципах          организации        местного

самоуправления в Российской Федерации»

         В соответствии с Указанием прокуратуры Алтайского края «Об усилении прокурорского надзора за соблюдением законности при реализации Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»» от 28.02.2013 № 181/7 прокуратурой Шелаболихинского района  осуществляется определенное взаимодействие с органами местного самоуправления, расположенными на территории района.

         В этих целях в органы местного самоуправления в истекшем периоде 2013 года были направлены:

Информация в порядке ст. 9 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» направлена главам сельсоветов и администрации района о принятии  муниципального правового акта «О соблюдении лицами, поступающими на работу на должность руководителя муниципального учреждения, а также руководителями муниципальных учреждений части четвертой статьи 275 Трудового кодекса Российской Федерации». Органами местного самоуправления приняты нормативные правовые акты:

Постановление администрации района № 67 от 21.02.2013 «О проверке соблюдения лицом, поступающим на работу на должность руководителя муниципального (автономного, бюджетного, казенного) учреждения Шелаболихинского района, а также руководителями муниципальных (автономных, бюджетных, казенных) учреждений Шелаболихинского района части четвертой статьи 275 Трудового кодекса Российской Федерации»;

Постановление администрации Верх-Кучукского сельсовета № 25 от 12.04.2013 «О проверке соблюдения лицом, поступающим на работу на должность руководителя муниципального (автономного, бюджетного, казенного) учреждения Верх-Кучукского сельсовета сельсовета, а также руководителями муниципальных (автономных, бюджетных, казенных) учреждений Верх-Кучукского сельсовета части четвертой  статьи 275  Трудового кодекса Российской Федерации»;

Постановление администрации Кипринского сельсовета  №  34 от 16.04.2013 «О проверке соблюдения лицом, поступающим на работу на должность руководителя муниципального образования администрации Кипринского сельсовета, а также руководителями муниципального образования Кипринского сельсовета части четвертой  статьи 275  Трудового кодекса Российской Федерации»;

Постановление администрации Кучукского сельсовета  № 20/1 от 14.03.2013 «О проверке соблюдении лицами, поступающими на работу на должность руководителя муниципального учреждения, а также руководителями муниципальных учреждений части четвертой  статьи 275 Трудового кодекса Российской Федерации»;

Постановление администрации Инского сельсовета от 19.04.2013 № 32 «О проверке соблюдения лицом, поступающим на работу на должность руководителя муниципального (автономного, бюджетного, казенного) учреждения муниципального образования Инской сельсовет Шелаболихинского района, а также руководителями муниципальных (автономных, бюджетных, казенных учреждений Шелаболихинского района части 4 статьи 275 Трудового кодекса Российской Федерации».

            Информация   в порядке ст. 9 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» о необходимости принятии муниципального правового акта, определяющего социально – значимые виды деятельности при предоставлении льгот при сдаче в аренду муниципального имущества, земельных участков, находящихся в муниципальной собственности  была направлена главам сельсоветов с модельным правовым актом. Органами местного самоуправления приняты нормативные правовые акты:

           Постановление администрации Макаровского сельсовета № 11 от 26.03.2013 «Об утверждении Перечня социально значимых видов деятельности для предоставления льгот субъектам малого и среднего предпринимательства при передаче в аренду муниципального имущества»;

           Постановление администрации Шелаболихинского сельсовета  № 42 от 02.04.2013 «Об утверждении перечня социально значимых видов деятельности для предоставления льгот субъектам малого и среднего предпринимательства при передаче в аренду муниципального имущества»;

           Постановление администрации Кучукского сельсовета  № 23 от 25.03.3013 «Об утверждении Перечня социально значимых видов деятельности для предоставления льгот субъектам малого и среднего предпринимательства при передаче в аренду муниципального имущества»;

           Постановление администрации Кипринского сельсовета № 28 от 22.03.2013 «Об утверждении перечня социально значимых видов деятельности для предоставления льгот субъектам малого и среднего предпринимательства при передаче в аренду муниципального имущества»;

           Постановление администрации Верх-Кучукского сельсовета № 21 от 10.04.2013 «Об утверждении Перечня социально значимых видов деятельности для предоставления льгот субъектам малого и среднего предпринимательства при передаче в аренду муниципального имущества».

          Информация в порядке ст. 9 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» о принятии муниципального правового акта, регламентирующего порядок осуществления проверки достоверности и полноты представляемых лицами, поступающими на работу на должность руководителя муниципального учреждения, и руководителями муниципальных учреждений сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей  направлена в поселения и район  с проектом нормативного правового акта. Органами местного самоуправления приняты нормативные правовые акты:

          Постановление администрации Кипринского сельсовета № 40 от 25.04.2013 «Об утверждении Правил проверки достоверности и полноты сведений, представляемых лицами, поступающими на работу на должность руководителя муниципального учреждения, и руководителями муниципальных учреждений»;

          Постановление администрации Кучукского сельсовета № 35 от 23.04.2013 «Об утверждении Правил проверки достоверности и полноты сведений, предоставляемых лицами, поступающими на должность руководителя муниципального учреждения, и руководителями муниципальных учреждений»;

          Постановление администрации Новообинцевского сельсовета от 23.04.2013 № 57 «Об утверждении Правил проверки достоверности и полноты сведений, представляемых лицами, поступающими на работу на должность руководителя муниципального учреждения, и руководителями муниципальных учреждений»; 

          Постановление администрации Шелаболихинского сельсовета от 23.04.2013 № 57 «Об утверждении Правил проверки достоверности и полноты сведений, представляемых лицами, поступающими на работу на должность руководителя муниципального учреждения, и руководителями муниципальных учреждений»;

Постановление администрации Крутишинского сельсовета № 41 от 06 .05.2013 «Об утверждении Правил проверки достоверности и полноты сведений, предоставляемых лицами, поступающими на работу на должность руководителя муниципального учреждения, и руководителями муниципальных учреждений»;

Постановление администрации Макаровского сельсовета № 21 от 30.04.2013 «Об утверждении Правил проверки достоверности и полноты сведений, представляемых лицами, поступающими на работу на должность руководителя муниципального учреждения, и руководителями муниципальных учреждений».
           Информация в порядке ст. 9 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» о принятии муниципального правового акта, регламентирующего порядок  осуществления муниципального жилищного контроля на территории   сельсовета направлена в поселения района. Представительными органами местного самоуправления приняты нормативные правовые акты:

Решение № 5 от 28.03.2013 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования Верх-Кучукский сельсовет Шелаболихинского района Алтайского края»;

Решение  № 8 от 23.03.2013 «Об утверждении Положения «О порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования Кипринский сельсовет Шелаболихинского района Алтайского края»;

Решение № 45 от 27.03.2013 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования Кучукский сельсовет Шелаболихинского района Алтайского края»;

          Решение № 31 от 26.03.2013 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования Инской сельсовет Шелаболихинского района Алтайского края»;

              Решение от 21.03.2013 № 8 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования Крутишинский сельсовет Шелаболихинского района Алтайского края»;

             Решение от 26.03.2013 № 4 «Об утверждении положения об осуществлении муниципального жилищного контроля на территории муниципального образования Макаровский сельсовет Шелаболихинского района Алтайского края».

            Прокурором района на 01.08.2013 принято участие в работе 3 сессий Совета депутатов Шелаболихинского района; заместителем прокурора – в работе сессий Инского и Макаровского сельсоветов. 

                 Уставы в новой редакции муниципальными образованиями Шелаболихинского района были приняты в октябре – декабре 2012 года. 

           Во всех уставах закреплено право правотворческой инициативы прокурора района. 

           В связи с изменениями  федерального законодательства отдельные положения уставов вошли в противоречие с законами, в связи с чем в марте 2013 в органы местного самоуправления поселений и района были направлены письма  о необходимости внесении в уставы муниципальных образований  изменений – всего 11.

           В  связи с принятием Федерального закона № 55 – ФЗ от 05.04.2013 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Федерального закона № 98 – ФЗ от 07.05.2013 «О внесении изменений в Федеральный закон «О рекламе» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» вновь были изучены  Уставы муниципальных образований сельских поселений  Шелаболихинского района Алтайского края на предмет их соответствия вышеназванным правовым актам:

         При этом было установлено, что Уставы поселений, утвержденные решениями сессий:

- Верх – Кучукского сельского Совета депутатов № 20 от 15.11.2012;

- Ильинского сельского Совета депутатов № 27 от 20.12.2012;

- Инского сельского Совета депутатов № 22 от 12.11.2012

- Кипринского сельского Совета депутатов № 28 от 10.12.2012; 

- Крутишинского сельского Совета депутатов № 17 от 25.12.2012, 

- Кучукского сельского Совета депутатов № 29 от 14.11.2012; 

- Макаровского сельского Совета депутатов № 32 от 15.11.2012; 

- Новообинцевского сельского Совета депутатов № 38 от 12.11.2012; 

- Омутского сельского Совета депутатов № 34 от 12.11.2012; 

- Шелаболихинского сельского Совета депутатов № 32 от 27.12.2012, не содержат полного перечня вопросов местного значения, т. е в них отсутствуют вопросы организации и осуществления мероприятий по территориальной обороне, утверждения схемы размещения рекламных конструкций. Муниципальные правовые акты о внесении изменений и дополнений в Устав органами местного самоуправления на момент проверки не подготовлены и не приняты, за исключением Крутишинского сельсовета.

Названным муниципальным образованием принято решение от 28.05.2013 № 9 «О принятии муниципального правового акта о внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Крутишинский сельсовет Шелаболихинского района Алтайского края». Правовой акт прошел регистрацию в Управлении юстиции.

       В процессе осуществления надзора за исполнением органами местного самоуправления поселений полномочий, предусмотренных ст. 14 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», в части организации в границах поселения электро-, тепло-, газо- и водоснабжения населения, водоотведения, снабжения населения топливом в пределах полномочий, установленных законодательством Российской Федерации, были выявлены нарушения при подготовке объектов сферы ЖКХ к предстоящему отопительному периоду, в связи с чем главам Шелаболихинского, Новообинцевского, Верх-Кучукского, Кучукского, Крутишинского, Кипринского сельсоветов, главе администрации Шелаболихинского района были внесены представления, которые в настоящее время находятся на рассмотрении.

В прошедшем периоде 2013 года в связи с ненадлежащим содержанием автомобильных дорог прокуратурой района в суд были направлены 4 заявления о признании незаконным бездействия органов местного самоуправления 4 поселений; требования прокурора были удовлетворены до судебного заседания, в связи с чем производства по заявлениям прекращены.  

           При    принятии мер прокурорского реагирования учитывается реальная возможность бюджетов для решения вопросов местного значения, требующих бюджетного финансирования.

        Принятые в истекшем периоде акты реагирования  адекватны выявленным нарушениям, направлены на корректировку и приведение нормативных правовых актов в соответствие с действующим законодательством.

        Так, постановлением администрации Макаровского сельсовета  Шелаболихинского района от 11 января 2011 № 1 утверждено Положение об организации  и осуществлении первичного воинского учета граждан на территории  муниципального образования Макаровский сельсовет. Указанным положением на сотрудников администрации сельсовета возложена обязанность по организации воинского учёта всех категорий работающих граждан, подлежащих воинскому учёту, и бронированию граждан, пребывающих в запасе, что противоречит требованиям ст. 8 Федерального закона № 53 – ФЗ от 28.03.1998 «О воинской обязанности и военной службе», установившей, что воинский учёт граждан осуществляется военными комиссариатами по месту их жительства, а граждан, прибывших на место пребывания на срок более трёх месяцев – по месту их пребывания.

        Аналогичные нарушения допущены администрацией Кучукского сельсовета при принятии постановления № 1 от 11.01.2011 «Об организации и осуществлении первичного воинского учёта граждан на территории муниципального образования Кучукский сельский Совет»; администрацией Крутишинского сельсовета  при принятии постановления № 1 от 11 января 2011  «Об утверждении Положения об организации  и осуществлении первичного воинского учета граждан на территории  Крутишинского сельсовета»; администрацией Верх-Кучукского сельсовета  Шелаболихинского района при принятии постановления от 23 июня 2009 № 23 «Об утверждении Положения об организации  и осуществлении первичного воинского учета граждан на территории  муниципального образования Верх-Кучукский сельсовет»; администрацией Шелаболихинского сельсовета при принятии постановления № 51 от 10.06.2009 «Об организации и осуществлении первичного воинского учёта граждан на территории муниципального образования».

         На перечисленные нормативные правовые акты принесены протесты; требования протестов удовлетворены.

             В  связи с принятием Федерального закона № 297 – ФЗ от 30.12.2012 «О внесении изменений в статьи 4 и 11 Федерального закона «Об основах  системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних»»  были изучены  Положения о комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав, при этом было установлено, что они не приведены в соответствие со ст. 11 Федерального закона «Об основах  системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».       По результатам сверки внесены протесты – всего 10.

        В течение первого полугодия 2013 года на основании протестов прокурора были приведены в соответствие с требованиями Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» регламенты  администраций Кучукского, Новообинцевского, Ильинского сельсоветов. 

       Принесен протест на постановление администрации Шелаболихинского района № 85 от 06.02.2012 «Об утверждении административного регламента по предоставлению отделом по строительству и архитектуре администрации Шелаболихинского района муниципальной услуги «Выдача разрешений на строительство и разрешения на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства»» в связи с несоответствием п. 2.7.8 Регламента ч. 3 ст. 55 Градостроительного кодекса РФ.
        В апреле 2013 были приняты меры к приведению в соответствие с требованиями федерального законодательства нормативных правовых актов, регламентирующих вопросы благоустройства в поселениях принесены протесты на: решение № 19 от 26.06.2012 г. «Об утверждении Правил благоустройства населенных пунктов муниципального образования Новообинцевскийский сельсовет Шелаболихинского района Алтайского края»;  решение № 14 от 27.06.2012 г. «Об утверждении Правил благоустройства населенных пунктов муниципального образования Верх-Кучукский сельсовет Шелаболихинского района Алтайского края»;  решение № 10  от 30.06.2011 г. «Об утверждении Правил благоустройства на территории Макаровского сельсовета»;  решение № 14  от 24.05.2012 г. «Об утверждении Правил благоустройства сёл Кучукского сельсовета в новой редакции»;  решение № 10  от 22.06.2012 г.«Об утверждении Положения о благоустройстве территории муниципального образования Инской сельсовет Шелаболихинского района»;  решение Омутского сельского совета депутатов № 9  от 29.06.2012 г. «Об утверждении Положения о благоустройстве территории муниципального образования Омутской сельсовет Шелаболихинского района».

          Прокуратурой района заключены Соглашения о взаимодействия Шелаболихинского  районного Совета депутатов, администрации Шелаболихинского  района, прокуратуры Шелаболихинского  района, поселений района по направлениям:
1) Правотворческая деятельность Шелаболихинского  районного Совета депутатов, администрации Шелаболихинского  района;
2) Мониторинг федерального и регионального законодательства в целях выявления потребности в муниципальном правовом регулировании общественных отношений.

Взаимодействие с органами местного самоуправления осуществляется в основном посредством электронного документооборота. В электронном варианте предоставляются проекты нормативных правовых актов, нормативные правовые акты. Информации в порядке ст. 9 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации» направляются посредством электронной почты на электронные адреса администраций сельсоветов и района.

  Прокуратурой Шелаболихинского района проведена проверка исполнения законодательства об обеспечении доступа к  информации о деятельности  органов местного самоуправления на территории района.

 Установлено, что в соответствии с требованиями Федерального закона от 09.02.2009 № 8 – ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» решением Шелаболихинского сельского Совета депутатов от 17.07.2012 № 14 утверждено Положение о предоставлении гражданам и организациям информации о деятельности органов местного самоуправления в соответствии с которым доступ к информации о деятельности органа местного самоуправления обеспечивается путем размещения органом местного самоуправления информации о своей деятельности в информационных системах общего пользования, в том числе и в электронном виде.    

 В силу ст. 10 Федерального закона от 09.02.2009 № 8 – ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» органы местного самоуправления для размещения информации о своей деятельности используют сеть «Интернет», в которой создают официальные сайты с указанием адресов электронной почты, по которым пользователем информацией может быть направлен запрос и получена запрашиваемая информация. Информация о деятельности органов местного самоуправления поселений, входящих в муниципальный район, может размещаться на официальном сайте этого муниципального района.

 Администрацией Шелаболихинского района создан сайт в сети «Интернет», на котором открыты страницы всех 10 сельсоветов. Однако информация, предусмотренная Федеральным законом, на страницах должностными лицами сельсоветов не размещена; последнее обновление страниц произведено  в 2012 (размещены сведения о главах сельсоветов, Крутишинским сельсоветом – аукционная документация). В связи с выявленными нарушениями во все поселения внесены представления (находятся на рассмотрении).
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