Отдел социальной работы
В ознаменование 75-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов Указом Президента Российской Федерации от 13.06.2019 № 277 учреждена юбилейная медаль «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг.». 
В соответствии с Положением о юбилейной медали «75 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.», юбилейная медаль вручается: 

а) военнослужащим и лицам вольнонаемного состава, принимавшим в рядах Вооруженных Сил СССР участие в боевых действиях на фронтах Великой Отечественной войны;

б) партизанам и членам подпольных организаций, действовавших в период Великой Отечественной войны на временно оккупированных территориях СССР;

в) военнослужащим и лицам вольнонаемного состава, служившим в период Великой Отечественной войны в Вооруженных Силах СССР;

г) лицам, награжденным медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.», «За победу над Японией», а также лицам, имеющим удостоверение к медали «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.» либо удостоверение участника войны, подтверждающее участие в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов;

д) труженикам тыла, награжденным за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны орденами СССР, медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.», «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», «За оборону Ленинграда», «За оборону Москвы», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда», «За оборону Киева», «За оборону Кавказа», «За оборону Советского Заполярья», а также лицам, имеющим знак «Жителю блокадного Ленинграда» либо удостоверение к медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.»;

е) лицам, проработавшим в период с 22 июня 1941 г. по 9 мая 1945 г. не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР;

ж) бывшим несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны;

з) гражданам иностранных государств, не входящих в Содружество Независимых Государств, сражавшимся в составе воинских национальных формирований в рядах Вооруженных Сил СССР, в составе партизанских отрядов, подпольных групп, других антифашистских формирований, внесшим значительный вклад в Победу в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов и награжденным государственными наградами СССР или Российской Федерации.

Администрацией района активно ведется работа по  формированию списков награждаемых. Основанием для составления списков являются следующие документы, подтверждающие право на вручение медали:

а) военный билет (красноармейская книжка);

б) трудовая книжка;

в) справка о прохождении военной службы или о работе в период Великой Отечественной войны, выданная командованием воинской части или соответствующим архивным органом;

г) справка о ранении (контузии), полученном на фронтах Великой Отечественной войны, войны с милитаристской Японией;

д) удостоверение инвалида Отечественной войны;

е) удостоверение участника войны, подтверждающее участие в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов;

ж) удостоверение ветерана Великой Отечественной войны, выданное участникам войны и труженикам тыла (1941 - 1945 гг.);

з) удостоверение о праве на льготы, выданное лицам вольнонаемного состава воинских частей, входивших в период Великой Отечественной войны в состав действующей армии;

и) удостоверения о награждении медалями «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.», «За победу над Японией»;

к) удостоверения о награждении медалями «Тридцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.», «Сорок лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.», «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.», «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.», «70 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.» - для участников (ветеранов) Великой Отечественной войны;

л) документы, подтверждающие награждение за самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны орденами СССР, медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.», «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие», «За оборону Ленинграда», «За оборону Москвы», «За оборону Одессы», «За оборону Севастополя», «За оборону Сталинграда», «За оборону Киева», «За оборону Кавказа», «За оборону Советского Заполярья», знаком «Жителю блокадного Ленинграда»;

м) удостоверение к медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.»;

н) запись в трудовой книжке либо архивная справка, подтверждающие факт работы не менее шести месяцев в период с 22 июня 1941 г. по 9 мая 1945 г., исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР;

о) документы либо специальные удостоверения органов социальной защиты населения, выданные бывшим узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны.
Основная задача – не упустить ни одного ветерана, имеющего право на награду. 

Администрация района обращается к родственникам и близким людям указанной категории граждан – заявите о том, что тот или иной ветеран проживает у вас или рядом с вами, поинтересуйтесь, включен ли он в список на основании межведомственного взаимодействия с органами социальной защиты населения или необходимо дополнительно представить подтверждающие документы.

Ваше сообщение ждут до 25 ноября 2019 года в отделе социальной работы управления Делами Администрации района (каб. 25), заведующий отделом Волкова Марина Сергеевна.
