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Уважаемые дамы и господа!

Шелаболихинский район – это крупный сельскохозяйственный район Алтайского края. Он находится в северной части Алтайского края на границе с Новосибирской  областью.

Район по своему расположению имеет ряд преимуществ. Это и близкое местоположение к краевому центру (86 км), через него проходит автомагистраль Барнаул - Камень-на Оби - Новосибирск, а так же водная планировочная ось – река Обь. Из территориально примыкающих районов Шелаболихинский район – один из самых крупных по наличию земельных ресурсов пашни, пастбищ и сенокосов. Имеются огромные ресурсы  лесных массивов, достаточные ресурсы питьевых вод. То есть природно-экологические и инженерные условия благоприятны для развития сельского хозяйства, промышленного производства, сельского туризма и гражданского строительства. А это богатая основа для привлечения инвесторов для реализации интересных проектов на территории района.

Приглашаю к диалогу инвесторов и партнеров, я уверен, что с Вашей помощью Шелаболихинский район продолжит свое развитие  и станет процветающей территорией Алтайского края.

Инвестиционный уполномоченный:Стариенко Сергей Анатольевич– заместитель Главы Администрации района, начальник управления Администрации района по экономике
Адрес: с. Шелаболиха, ул. 50 лет Алтая, 4, кабинет № 14

тел. 8(38558) 22 5 62

E-mail:  admshel@mail.ru
Общие сведения.

Географическое положение. Площадь территории. Климат.

Природные ресурсы
Шелаболихинский район Алтайского края был образован впервые в 1924 году (Постановление Сибревкома от 27.05.1924), путём объединения населённых пунктов Сибирской волости Барнаульского уезда, а также Кипринской, Овечкинской, Молоковской, Усть-Мосихинской волостей Каменского уезда. Алтайской губернии. В 1926 году в его состав входило 16 населённых пунктов, в которых проживало почти 30 тысяч жителей. 

24.04.1929 Постановлением Сибкрайисполкома Шелаболихинский район был соединен с Павловским районом. 

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 15.01.1944 вновь образован Шелаболихинский район. 

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 1 февраля 1963 года Шелаболихинский  район  вновь присоединен к Павловскому.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 15 августа 1985 года из территорий Павловского и Тюменцевского районов  выделен Шелаболихинский район. В район вошли 10 сельских советов, объединяющих 21 населенный пунктШелаболихинский район расположен в северной части Алтайского края, на границе с Новосибирской областью. 

На востоке его территория граничит с Павловским районом (районный центр г. Павловск), на северо-востоке – с Тальменским районом (районный центр с. Тальменка), на севере – с Новосибирской областью.  На западе  и северо-западе проходит граница с Каменским районом (районный центр г. Камень-на-Оби), на юге с Тюменцевским и Ребрихинским районами (районные центры с. Ребриха и с.Тюменцево) (рис. 1).

Административным центром Шелаболихинского района является село Шелаболиха, расположенное в восточной части района. Транспортная доступность до краевого центра автомобильная. Расстояние до ближайшей железнодорожной станции - Ребриха -  61 км.

Освоение территории преимущественно сельским расселением подкрепляется структурой транспортной сети – по району следуют дороги местного и межрайонного значения. Основная региональная дорога- «Барнаул-Камень-наОби-Новосибирск». 

Территория Шелаболихинского района представлена заболоченной поймой Оби, расчлененной протоками и старицами, которая проходит через центральную часть района. Приобское плато представляет собой слабоволнистую равнину на левом берегу Оби, разделённую в западной части района сквозной Кулундинской ложбиной древнего стока. 

 Район находится в зоне резко-континентального климата. Средняя температура января - 19оС. Средняя температура в июле +19оС. Абсолютные температуры: зимой – 52оС, летом +39оС. Общая продолжительность безморозного периода около 105-120 дней. Продолжительность периода со среднесуточными температурами воздуха выше 0оС -  190 дней. Среднегодовое количество осадков 350 мм. Больше всего осадков выпадает в теплый период года. Высота снежного покрова изменяется от 30-40 см. Продолжительность периода с устойчивым снежным покровом 150 дней.

 Гидрография территории Шелаболихинского района представлена бассейнами рек Оби и Кучук. Гидрографическая сеть района средней густоты. В районе достаточно много озер и болот Самые крупные озера находятся в правобережной части Оби. 

Почвенный покров территории Шелаболихинского района достаточно однородный. Преобладают черноземы обыкновенные, выщелоченные, лесные серые, черноземно-луговые, лугово-болотные почвы.

Естественная растительность  представлена злаково-разнотравной и разнотравно-злаковой луговой степью и сосновыми кустарниковыми лесами.
Разнообразие природных условий определило экономическую специализацию района – зерновое хозяйство и молочно-мясное скотоводство в сочетании с лесным хозяйством.

В состав Шелаболихинского района входят десять сельсоветов: Верх-Кучукский, Ильинский, Инской, Кипринский, Крутишинский, Кучукский, Макаровский, Новообинцевский, Омутской, Шелаболихинский – объединяющих 21 населенный пункт. Численность населения на 01.01.2018 составляет 12780 человек.

Экономический потенциал. Особенности экономики. Уровень и тенденции развития
В целом в 2021 году промышленными предприятиями района  произведено продукции   на сумму 1490,2 тыс. руб. (к уровню 2020 года увеличение на 18 % - 1262,7 тыс. руб.).  Индекс промышленного производства составил 101,1%. Ведущей отраслью обрабатывающего сектора промышленности на территории района остается  переработка сельскохозяйственной продукции, производство пищевых продуктов. Основу промышленности Шелаболихинского района составляют обрабатывающие предприятия по переработке сельскохозяйственной продукции: ОАО «Кипринский МСЗ», ИП «Чайковская Р.А.,ООО «Дары Полей». 
Удельный вес в общей численности занятых в экономике  составил 7,2 %. Среднемесячная заработная плата в промышленной отрасли – 29588 руб. (2020 г. 25421 руб.) 

Основная номенклатура выпускаемой промышленной продукции: сыры жирные, мясо, включая субпродукты, масло животное, хлеб, колбасные изделия, мясные консервы, крупа, теплоэнергия.

В целом за 2021 год наблюдается рост  производства древесины топливной на 8,0%, мясных полуфабрикатов на 9,8 %, сыворотки на 46%, крупы на 13,9%, хлеба и хлебобулочных изделий на 11,2 %.

Сельскохозяйственное производство 

Основной отраслью экономики района является агропромышленный комплекс. Среднесписочная численность работников сельского хозяйства составила 2013 человек или 41,9 % от общей численности занятых в экономике. Среднемесячная заработная плата 1 работника составила 31645 рублей (увеличение к уровню 2020 г.  на 7,5%). 
Согласно структуре  посевных площадей зерновыми и зернобобовыми было занято  36207 га, кормовыми – 18516 га,  технических культур посеяно -  9718 га . Площадь занятая парами  составила   8562  га.    

Земледельцы района  намолотили  60634  тонн зерна.   Средняя урожайность по району  составила  15,7  центнеров с гектара (на 5,5 ц/га выше 2020 года).  

По сравнению с прошлым годом значительно повысились  посевные площади   рапса масличного на маслосемена. В 2020 году этой культурой было занято  911 га, в 2021 г посевная площадь рапса составила 1922 га, средняя урожайность по району  13,3 ц/га. 

Численность поголовья крупнорогатого скота в хозяйствах всех категорий  в 2021 году составила 18321 голов, в т.ч. коров 7448 головы (в 2020 году 19599  голов и 7589 голов соответственно). 

Производство молока во всех категориях хозяйств составило 32,7 тыс. тонн, мяса 2,8 тыс. тонн. Надой на корову в среднем по району достиг уровня 5437 кг., снижение к уровню 2020 г. составило 5,7 %. 
Снижение надоя молока произошло за счет недостаточной кормовой базы. 2020 год был год засушливым и хозяйства района заготовили корма меньше чем запланировали.  Лидерами по молочной продуктивности кров в районе, как и прежде остаются АО «Крутишинское», где получили удой на одну корову 7061 кг молока,   АО «Победа» - 5588 кг.  и ООО «Кипринское» - 5327 кг.  В тоже время наблюдается некоторое снижение производства молока в ЛПХ, что обусловлено низкими закупочными ценами и не заинтересованности в продаже молока. Это же подтверждается увеличившимся убоем скота.  

В 2021 году, несмотря на сложную экономическую ситуацию в районе построены, реконструированы и модернизированы:

- построен телятник  на 190 скотомест  для содержания телят до 3-х месяцев в АО «Крутишинское» общей стоимостью работ 9 460 тыс. рублей;

- реконструирован сухостойный двор на 180 скотомест в ООО «Кипринское» на общую сумму 1 703 тыс. рублей;

-  АО «Победа» реконструированы:  коровник  на 200 скотомест  на сумму 3 000 тыс. рублей и летняя дойка на 200 скотомест на общую сумму 1 500 тыс. рублей.

 Все работы по строительству и реконструкции  были проведены за счет собственных средств предприятий. 

Потребительский рынок
 Потребительский рынок товаров и услуг. Розничной торговлей в районе занимаются субъекты малого предпринимательства и предприятия потребительской кооперации. Сложившаяся экономическая ситуация в стране негативно отразилась  на потребительском рынке. Главная проблема - падение потребительского спроса. Пострадали в первую очередь те отрасли, которые зависят от рядовых потребителей - торговля, общественное питание, бытовые услуги. 

Сегодня потребительский рынок в районе представляют 90 магазинов,  16 нестационарных торговых объектов, 26 предприятий бытового обслуживания, 8 объектов общественного питания, павильоны  Универсального рынка.   Розничный товарооборот в 2021 году составил 121,2 млн. рублей (2020- 96,3 млн. руб.), оборот общественного питания 6,5 млн. рублей (2020 – 4,2 млн. руб), объем платных услуг населению 32,8 млн. руб. ( 2020 -7,4 млн. руб.).

За 2021
 год  открыт 1  объект стационарной торговли общей площадью 61,2 кв. м. в с. Верх-Кучук.

Обеспеченность торговыми площадями в расчете на 1000 жителей составила 566,6 квадратных метров.

В 4 населенных пунктах из 21 отсутствуют торговые точки по причине малой численности жителей сел (п. Малиновка, д. Сакмарино, д. Сибирка, с. Новоселовка). Но производится выездное обслуживание из ближайших сел.

Оказываемые виды бытовых услуг: услуги парикмахерских, техобслуживание и ремонт транспорта, ремонт и обслуживание бытовых машин и приборов, бытовой радиоэлектронной аппаратуры, ремонт обуви, ремонт и пошив швейных изделий.

В районе востребованы услуги: сантехнического ремонта, досмотра за детьми, по уходу за людьми пожилого возраста,  ремонта и пошива обуви в удаленных населенных пунктах, капитального ремонта жилищных помещений.

Туризм в Шелаболихинском районе
По состоянию на 01.01.2022 сфера туризма ни как не реализуется в районе, тем не менее, на территории района возможны как пассивные (отдых у воды), так и активные (конный туризм), рыбная ловля и т. д.) формы туризма. Пассивные формы возможны благодаря наличию довольно крупных водоемов, прежде всего, это р. Обь. В летнее время реки и озера активно посещаются местным населением и приезжими отдыхающими.

В районе перспективно развитие следующих видов туризма: оздоровительного, лыжного,  охотничье-рыболовного, водного, познавательного.

Водный туризм перспективен, главным образом, на Оби.

Охотничье-рыболовный туризм можно организовывать в охотничьих угодьях района. Объектами охоты могут являться животные лесостепной зоны и территория Приобья. 

В районе на трассе Барнаул  - Камень-на-Оби (с. Батурово) перспективно строительство мотеля, для отдыха и ночевки проезжающих. Рядом с мотелем можно построить кафе и автозаправочную станцию. В районе с. Новообинцево рядом с АЗС также можно построить кафе. Постройки турбаз   возможны в районе с. Ильинка и с. Омутское; наличие рядом озер и возможность охоты и рыбалки будут привлекать отдыхающих, здесь же возможно купание, как взрослых, так и детей. Поблизости с этими селами перспективен познавательный туризм с проведением раскопок и изучением местных курганов и поселений.  Еще одну турбазу можно размесить вблизи с. Верх-Кучук, рядом находится участок Кулундинского ленточного бора, множество озёр старичного типа, на которых обитает множество зверей и птиц. В бору возможен сбор грибов и ягод, а также лекарственных растений, пешие прогулки. Турбаза в окрестностях с. Чайкино привлечет туристов своими красивыми пейзажами, наличием достаточно большого озера, с пляжем вокруг всего озера, прозрачной и чистой водой, а также песчаным дном. Кроме этого в окрестностях озера разрешена охота на птиц. Рядом с селом  Иня  возможно строительство базы отдыха, наличие бора, озер, и, конечно же, охоты и рыбалки. Кроме того, в районе села возможны лыжные, пешие, а также конные и велосипедные прогулки, в бору возможен сбор грибов, ягод и лекарственных растений. 

Малое предпринимательство. 

На территории района зарегистрированы и осуществляют свою хозяйственную деятельность 224 субъекта СМП, из них 8 малых предприятий, 3 средних, 213 микропредприятий и ИП. В малом бизнесе занято 32,5 % от числа работников, занятых в экономике, среднемесячная заработная плата работающих в малых предприятиях составила более 20 тыс. рублей. 
Малый бизнес продолжает доминировать в таких секторах экономики, как торговля, сельское хозяйство, различные виды услуг, строительство и, в основном, сосредоточен в крупных населенных пунктах. 

Основными направлениями развития хозяйственной деятельности субъектов малого предпринимательства являются:

Торговля – 41%

Сельское хозяйство -33%

Предоставление прочих коммунальных, социальных и персональных услуг 16%.

В районе действует муниципальная программа «Поддержка  и развитие малого и среднего предпринимательства в Шелаболихинском районе на 2021-2025 годы», в которой  предусмотрены мероприятия по предоставлению преференций, определены приоритетные направления развития предпринимательства. В  рамках этой программы в районе действует информационно-консультационный центр, где предприниматели района могут бесплатно  получить консультации специалистов по интересующим вопросам. В рам​ках его ра​бо​ты в 2021 го​ду  88 субъ​ек​тов пред​при​ни​ма​тель​ства по​лу​чи​ли кон​суль​та​ции. Наибольшее количество консультаций оказано по вопросам о мерах поддержки субъектов СМП пострадавших во время пандемии. 

Основная часть предпринимательства в районе сосредоточена  в районном центре – с. Шелаболиха.  Активно работает универсальный рынок в с. Шелаболиха,  торговой площадью 282 кв.м. на 26 торговых мест, который значительно покрывает потребности населения района в товарах повседневного спроса, одежды, обуви и прочих услуг. Вместе с тем у населения сельских территорий остро стоит вопрос нехватки оказываемых им бытовых услуг. Необходимо расширять как сеть бытовых услуг, так и их виды.

В дальнейшем требуется расширение присутствия малого бизнеса во всех отраслях экономики района.

Бюджет и финансы
Консолидированный бюджет Шелаболихинского района, включающий в себя  районный бюджет и бюджеты девяти сельских поселений, по доходам в отчетном году исполнен в сумме 382 400,0 тыс. рублей, по расходам – в сумме 379 414,8 тыс. рублей.

Доходная часть бюджета сформирована за счет налоговых и неналоговых доходов в сумме 106 263,2 тыс. рублей (27,8 % от общего объема доходов), за счет безвозмездных поступлений - в сумме 276 136,8 тыс. рублей (72,2 % в структуре доходов).

План поступлений налоговых и неналоговых доходов выполнен на 104,3 %.      

Наибольший удельный вес в объеме налоговых и неналоговых доходов (62,5 %) занимает налог на доходы физических лиц в сумме 66 434,2 тыс. рублей. 

В 2021 году налоговых и неналоговых доходов в бюджет района поступило на 8 883,0 тыс. рублей больше, чем в 2020 году, темп роста составил 109,1 %.

Объем безвозмездных поступлений увеличился по сравнению с предыдущим годом на 65 681,2 тыс. рублей и составил 276 136,8 тыс. рублей.    

Общий объем безвозмездных поступлений включает в себя дотации бюджетам муниципальных образований в сумме 41 039,8 тыс. рублей,  субсидии – 85 039,0 тыс. рублей, субвенции – 148 501,2 тыс. рублей и прочие безвозмездные поступления – 2 010,4 тыс. рублей. Возврат остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет составил 453,6 тыс. рублей.

Расходы бюджета Шелаболихинского района
Наибольшую долю в общем объеме расходов бюджета составляют расходы на образование – 247 049,9 тыс. рублей или 65,1 %. 

Почти вдвое больше, чем в 2020 году, направлено средств на жилищно-коммунальное хозяйство - 36 269,3 тыс. рублей. 

В отчетном году произведены расходы бюджета Шелаболихинского района в сумме 20 949,4 тыс. рублей по разделу «Национальная экономика».

Расходы на культуру произведены в объеме 15 690,5 тыс. рублей.

Объем расходов в области социальной политики составил 10 107,4 тыс. рублей, что на 1 835,4 тыс. рублей больше, чем в 2020 году. 



На решение вопросов, связанных с обеспечением безопасных условий жизнедеятельности населения, предупреждением и ликвидацией чрезвычайных ситуаций и происшествий на территории района, израсходовано 3 429,6 тыс. рублей, 
В целях обеспечения безопасных условий жизнедеятельности населения района реализован ряд мероприятий муниципальных программ «Противодействие экстремизму на территории Шелаболихинского района», «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в Шелаболихинском районе», «Повышение безопасности дорожного движения в Шелаболихинском районе», «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Шелаболихинском районе», «Профилактика терроризма в Шелаболихинском районе», «Комплексное развитие сельских поселений Шелаболихинского района Алтайского края». На проведение мероприятий указанных муниципальных программ израсходовано 133,9 тыс. рублей.

Всего в 2021 году в районе осуществлялись мероприятия двадцати муниципальных программ с общим объемом их финансового обеспечения в размере 53 572,6 тыс. рублей.

На территории района реализованы восемь проектов развития общественной инфраструктуры поселений, из них пять проектов – в рамках исполнения полномочий органов местного самоуправления сельских поселений (детские площадки в с. Ивановка и в с. Крутишка, ремонт Ильинского дома культуры, уличное освещение с. Шелаболиха, парк отдыха в с. Киприно) и три проекта по полномочиям органов местного самоуправления муниципального района (ограждение кладбищ в с. Батурово и в с. Макарово, замена водонапорной башни в с. Омутское). Общая стоимость указанных объектов – 14 534,7 тыс. рублей, из них: средства краевого бюджета – 7 971,0 тыс. рублей; средства жителей района, средства, предоставленные юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями – 2 090,7 тыс. рублей; средства районного бюджета – 4 473,0 тыс. рублей.           

 Межбюджетные отношения в Шелаболихинском районе складывались в 2021 году следующим образом.
Бюджетам сельских поселений предоставлены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности поселений в сумме 826,4 тыс. рублей и субвенции на осуществление государственных полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, в сумме 1 415,0 тыс. рублей, полученные из краевого бюджета. 

В виде межбюджетных трансфертов на осуществление части полномочий органов местного самоуправления муниципального района по решению вопросов местного значения бюджетам сельских поселений предоставлено 21 690,9 тыс. рублей (в 2020 году – 14 881,5 тыс. рублей).


Из бюджетов сельских поселений районному бюджету предоставлены межбюджетные трансферты на осуществление части полномочий органов местного самоуправления сельских поселений района по решению вопросов местного значения в сумме 1 835,3 тыс. рублей, 

Финансовая помощь сельским поселениям оказывалась в виде иных межбюджетных трансфертов, предоставленных на софинансирование расходных обязательств поселений, и составила 8 871,0 тыс. рублей, что на 3 255,2 тыс. рублей больше, чем в 2020 году (в 2020 году – 5 615,8 тыс. рублей)  

Расходы за счет средств резервного фонда Администрации Шелаболихинского района в отчетном периоде произведены в объеме 171,8 тыс. рублей.  

Социальная сфера 


Система образования Шелаболихинского  района представлена 7 общеобразовательными учреждениями,  в состав которых входят 5 филиалов и 5 дошкольных групп; 1 дошкольной образовательной  организацией с тремя филиалами; 2 организациями дополнительного образования – Центр детского творчества и Детско-юношеская спортивная школа.

На конец 2021 года численность воспитанников образовательных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, составила 346 человека, что на 31 человек меньше относительно 2020 года. 9 воспитанников в возрасте от 5,5 до 7 лет получают образование на базе МБОУ «Кучукская СОШ», МБОУ «Инская СОШ» в группах кратковременного пребывания детей. 

Очередь в дошкольные образовательные учреждения детей от 3 до 7 лет отсутствует. По состоянию на 31 декабря 2021года в списке граждан, желающих устроить ребенка в муниципальные бюджетные дошкольные образовательные учреждения района возраста от 0 до7 лет состоит 80 детей.   

На начало 2020-2021 учебного года в школах района обучалось  1439 учащихся, что на 40 учеников меньше, чем в прошлом учебном году, на конец учебного года стало 1446 ученик.

Главный показатель результативности  работы образовательных учреждений - качество обучения. В 2021 году выпускники района традиционно показали результаты ЕГЭ выше среднего по краю по русскому языку, математике профильной, литературе, английскому языку, биологии, истории и по обществознанию. Выше 90 баллов по русскому языку получили  5 учеников. 

Одной из главных проблем в образовании является  кадровая обеспеченность. 

С целью привлечения молодых специалистов проводится большая работа, это: выплаты подъемных (выпускникам ВУЗов в размере 100000 рублей, выпускникам ССУзов в размере 50000 рублей); 

целевое обучение, с выплатой стипендий в размере 2000 рублей ежемесячно, участие в национальном проекте по привлечению кадров  - «Земский учитель», в 2021 году по данной программе удалось привлечь учителя математики в МБОУ «Кучукская СОШ».

Во всех образовательных учреждениях с начала июня работали лагеря с дневным пребыванием и профильные смены. В рамках работы ДОЛов и профильных смен летнее оздоровление получили порядка 350 детей.

Начиная с июля 2021 года практикуются и реализуются проекты «Тренер нашего двора» совместно с организацией дополнительного образования «Шелаболихинская ДЮСШ», где проводились для детей тренировочные занятия в 2 смены на свежем воздухе с учетом всех рекомендаций Роспотребнадзора, это футбол, легкая атлетика.

В 2021 году пандемия продолжала вносить свои коррективы в организацию работы учреждений культуры. Были приостановлены культурно-массовые мероприятия. Изменился формат работы с населением. Вместе с тем, расширилось информационное присутствие в сети Интернет. Выросло число онлайн-проектов для различных целевых групп населения. В связи с ковидными ограничениями онлайн-платформа стала иметь большое значение для работы культуры в целом. 

Несмотря на трудную ситуацию культурно – досуговую деятельность с населением района в 2021 году осуществляло 9 учреждений, проведено более 392 культурно-массовых мероприятия различной тематики, в них приняло участие около 13869 тысяч человек. Расходы на культуру произведены в объеме 15 690,5 тыс. рублей, в том числе: на организацию досуга и обеспечение жителей района услугами организаций культуры – 6 689,1 тыс. рублей; на обеспечение деятельности библиотек - 2 565,7 тыс. рублей, районного музея – 1 355,9 тыс. рублей, организационно-методического центра – 694,0 тыс. рублей, на содержание домов культуры и клубов – 2 055,3 тыс. рублей. В с. Ильинка в рамках реализации проекта поддержки местных инициатив  отремонтирован дом культуры, расходы на ремонт составили 1 014,8 тыс. рублей. На финансовое обеспечение мероприятий муниципальной программы «Культура Шелаболихинского района» на 2021 - 2025 годы направлено 560,1 тыс. рублей, муниципальной программы «Молодежная политика в Шелаболихинском районе» на 2021-2025 годы – 20,0 тыс. рублей. На обеспечение сохранности памятников истории израсходовано 423,8 тыс. рублей.

В августе  прошедшего года на территории Шелаболихинского района во всех поселениях района состоялись мероприятия, посвященные Дню района. 

В апреле 2021 года в Шелаболихинском районе в шестой раз проведена ежегодная патриотическая акция «Лес Победы».

Одними из основных направлений культуры является работа с молодежью, патриотическое воспитание, профилактика экстремизма в молодежной среде, профилактика правонарушений, антинаркотическая агитация и др. В 2021 году были подготовлены онлайн-материала, баннеры агитационной направленности. 

Музеем Шелаболихинского района готовились и проводились презентации, выставки, мероприятия с привлечением школьников, так же были организованы выездные мероприятия в школы района. 

Библиотечная система принимала участие во всех районных мероприятиях в течении 2021 года, подготавливались и проводились онлайн выставки. 

Завершаются работы по устранению недостатков и введению в эксплуатацию районного Культурно-спортивного центра. Открытие нового инфраструктурного объекта позволит создать комфортные условия для проведения досуга. Уже сейчас ведутся работы по организации кружковой деятельности для населения. 



В соответствии с календарным планом спортивно – массовых мероприятий на 2021 г. было запланировано проведение 34 различных спортивно – массовых мероприятий, из них проведено  – 18 районных соревнований по различным видам спорта. В связи с ограничительными мероприятиями подавляющее число мероприятий было отменено.

Проводится Спартакиада муниципальных служащих, в программу которой входят соревнования по волейболу, настольному теннису, дартсу, стрельбе. В 2021 году проведен зимний Фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «ГТО». За 2021 год семь жителей района получили золотой знак отличия, два – серебряный и два участника сдали нормативы ВФСК ГТО на бронзовый знак.

При активном сотрудничестве Администрации района и  ГК компаний «Киприно», продолжает  развиваться хоккей с шайбой, который по праву называется спортом № 1 в районе. Ледовые сооружения в Шелаболихе, Киприно и Селезнево используются с максимальной нагрузкой, исходя из единовременной пропускной способностью объектов. 

Общее число систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2021 году 5830 человек, что составляет 50,1 % от численности населения района от 3 до 79 лет.



Спортсмены  района по легкой  атлетике, полиатлону, настольному  теннису  участвовали в зональных краевых соревнованиях в зачет летней  Олимпиады сельских спортсменов Алтая в с.Мамонтово.

В Шелаболихинском районе  имеется: 23 – плоскостных спортивных сооружений, 14 – спортивных залов, 3 – стрелковых тира, 3 – хоккейные коробки и один ледовый каток. В 2022 году планируется строительство площадки  ГТО по  Федеральному  проекту  «СПОРТ  Норма   Жизни» стоимостью 3  миллиона  рублей  в  селе Шелаболиха.

В рамках реализации государственной программы Алтайского края «Комплексное развитие сельских территорий Алтайского края» в 2021 году было выдано свидетельство на предоставление социальной выплаты 1 гражданину, являющемуся работником агропромышленного комплекса, который приобрел жилье в с. Селезнево. Один гражданин, являющийся участником программы прошлых лет, ввел новое жилье в эксплуатацию. Общая площадь построенного и приобретенного жилья составила 165,5 кв.м. В связи с удорожанием цен на строительные материалы, увеличением стоимости квадратного метра участник 2020 года не смог приобрести жилье и деньги были возвращены в бюджет края. По состоянию на 01.01.2022 в списке состоит 10 человек, из них 3 многодетные семьи.

Впервые за все время реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае» в 2021 году обеспечено жильем было 4 молодых семьи, что позволило значительно сократить очередность. Молодые семьи улучшили свои жилищные условия путем приобретения жилья на вторичном рынке. Все семьи приобрели жилье в с. Шелаболиха. Из районного бюджета на эти цели было выделено 350,6 тыс. рублей. По состоянию на 01.01.2022 в списке состоит 6 молодых семей.

Жилищно-коммунальное хозяйство 
Коммунальное хозяйство Шелаболихинского района в 2021 году было представлено тремя профильными предприятиями.  Услуги водоснабжения и теплоснабжения оказывает МУП «Тепло» 

Собираемость платежей предприятиями находится на уровне 91,9 %. Кредиторская задолженность на 01.01.2022 г. составила 24,3 млн. руб., в том числе просроченная 14,8 млн. руб. (2020 г.- 9,1 млн. руб.).  Из общей суммы просроченной задолженности: задолженность в бюджет по налогам и сборам составила – 5,1 млн. руб., поставщикам за энергоресурсы и материалы – 7,4 млн. руб.

В сфере теплоснабжения в 2021 году было закуплено четыре комплекта котельного оборудования. Два комплекта котельного оборудования установили в образовательных учреждениях 

В сфере водоснабжения за счет средств краевого бюджета пробурена скважина в с. Чайкино и с. Ивановка. Установлена водонапорная башня в с. Верх – Кучук. За счет местных инициатив была заменена водонапорная башня в с. Омутское. В с Ивановка произведен капитальный ремонт водозаборного узла. В селах Макарово, Ивановка и Верх-Кучук проведена замена вышедших из строя участков водопровода. Так же в с. Шелаболиха произвели ремонт водопровода по ул. Молодежная.

На местах захоронения (кладбища) на территории Шелаболихинского района в 2021 году за счет районного бюджета были оборудовано 8 площадок для сбора твердых коммунальных отходов в сёлах Быково, Чайкино, Батурово, Кучук, Новоселовка, Омутское, Селезнево, пос. Подгорный. По местным  инициативам на местах захоронения (кладбища) в с. Батурово и в с. Макарово поставлено ограждение за счет средств краевого, местного, районного бюджетов и внебюджетных источников.

В целях предотвращения дорожно - транспортных происшествий на территории Шелаболихинского района активно проводятся работы по ремонту и содержанию улично-дорожной сети: 

За счет федерального бюджета была проведена глобальная работа по реконструкции автомобильной дороги в с. Киприно и в с. Новообинцево:

проложено асфальтобетонное покрытие, установлено освещение, тротуарный бордюр, пешеходный переход и дорожные знаки.

Проведен ремонт автодороги (асфальтирование) Крутишка – Чайкино - Быково 230 м., подъезда к с. Шелаболиха протяженностью 2100 м., ремонт подъезда к с. Кучук протяженностью 1700 м.
За счет краевого бюджета произведен капитальный ремонт улично-дорожной сети в с. Шелаболиха по ул. Ленина от дома №100 до дома №112, ремонт по ул. Новая протяженностью 140 м., ремонт проезда Садовый протяженностью 309 м., ремонт по ул. Солнечная протяженностью 150 м. (асфальтирование).

В 2021 году была начата работа по строительству тротуара в с. Шелаболиха по проезду Садовому протяжённостью 450 м. 
Так же за счет средств районного бюджета выполнен ямочный ремонт асфальтобетонного покрытия улично-дорожной сети с. Шелаболиха.

В с. Шелаболиха произведен ремонт дорог по ул. Целинная протяженностью 325 м., по ул. Строительная - 250 м., ул. Молодежная -  100м., подъезд к ул. Молодежной от автодороги ДРСУ протяженностью 200 м., на спуске к р. Обь и в с. Ильинка по адресу: проезд ул. Школьная, ул. Молодежная протяжённостью 150 м. 

В 2020 году были закуплены дорожные знаки (знаки приоритета) в количестве 90 штук и в 2021 году установлены по школьному маршруту в с. Шелаболиха.

В соответствии с нормативами проведены работы по замене и установке дорожных знаков по пешеходным переходам вблизи общеобразовательных учреждений в Шелаболихинском районе.

В с. Омутское возле школы установлен светофор марки Т 7. 

Планируемые к реализации  внебюджетные инвестиционные проекты на территории Шелаболихинского района в 2022 году
№ п.п.
Наименование проекта
Стоимость проекта, тыс. рублей
Объем планового финансирования в 2018 году тыс. рублей




Всего
В том числе денежные средства





собственные
федерального бюджета
краевого бюджета
местного бюджета
кредиты банков
прочие источники

1. 
Строительство двух зерноскладов ОАО "Кипринское"









Сводный реестр производственных площадок, земельных участков с целью размещения  на них объектов инвестиционной деятельности                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             













№ п\п
Наименование муниципального района (муниципального образования)
Наименование площадки
S площадки (м²) или объем запасов (млн.тонн)
Месторасположение площадки
Область применения
Статус предложения
Наличие инфраструктуры
Категория земельного участка
Требуется перевод участка в другую категорию
Координаты контактного лица

1
Шелаболихинский район (Макаровский сельсовет)
Земельный участок
4000
окраина села с. Макарово 500 м от села (северная часть) Кадастровый номер не присвоен. Имеется возможность подключения к сетям водоснабжения и электроснабжения. Земли поселений, перевод участка в другую категорию – не требуется. 
Имеется площадь:
 пашня – 200 га из районного фонда перераспределения –западная часть на расстоянии 1,5 км от окраины села (кадастровый номер не присвоен);
пастбища и сенокосы -300 га из районного фонда перераспределения –восточная часть от окраины села на расстоянии 1,5км (кадастровый номер не присвоен)
Расстояние от г.Барнаула 135 км. , расстояние от региональной трассы –Барнаул-Камень на Оби -7 км.
для размещения животноводческого комплекса                                                                     (возможность аренды пастбищ, сенокосов 300 га 1 км от села)
аренда
Есть возможность  подключения к сетям электроснабжения, водоснабжения
земли населенных пунктов
Нет
83855823468- Симоненко Виктор Николаевич                                                    83855822171 Чеснакова Елена Валентиновна

2
Шелаболихинский район           (Кучукский сельсовет)
Не используемое здание в с.Батурово
здание школы -1289 кв.м.                       Здание спортивного зала 288 кв.м.                            Здание котельной 140 кв.м.
ул.Новая, 18 с.Батурово Шелаболихинского района, расстояние от с. Шелаболиха- 14 км., от г.Барнаул-102 км. расстояние от региональной дороги Барнаул-Камень-на Оби  806м.
промышленное производство, для размещения социальных объектов
аренда, продажа
Возможность подключения к сетям электроснабжения, водоснабжения
земли населенных пунктов
да
83855822432 -  Воробьев Сергей Александрович                                                        83855822171 Чеснакова Елена Валентиновна

3
Шелаболихинский район                                 (Верх-Кучукский сельсовет)
Не используемое здание школы в с.Ивановка
здание школы - 700 кв.м.
ул.Новая,20 с.Ивановка Шелаболихинского района Алтайского края расстояние от с. Шелаболиха- 30 км., от г.Барнаул- 118 км. расстояние от региональной дороги Барнаул-Камень-на Оби  15,8 км..
промышленное производство или  для размещения социальных объектов
аренда, продажа
Возможность подключения к сетям электроснабжения, водоснабжения
земли населенных пунктов
да
83855822432 -  Воробьев Сергей Александрович                                                        83855822171 Чеснакова Елена Валентиновна

4
Шелаболихинский район (Крутишинский сельсовет)
Не используемое здание в с.Подгорное
здание школы, в т.ч. Котельная, мастерская - 750 кв.м.
ул.Школьная 38, с.Подгорное, Шелаболихинского района Алтайского края, расстояние от с. Шелаболиха- 60 км., от г.Барнаул- 148 км. расстояние от региональной дороги Барнаул-Камень-на Оби  9,1 км..
промышленное производство или для размещения социальных объектов
аренда, продажа
Возможность подключения к сетям электроснабжения, водоснабжения
земли населенных пунктов
нет
83855822432 -  Воробьев Сергей Александрович                                                        83855822171 Чеснакова Елена Валентиновна

5
Шелаболихинский район           (Кучукский сельсовет)
Земельный участок
7500
Западная часть села Сибирка, кадастровый квартал 22:59:050105;                                                                          участок на востоке граничит с земельным участком по ул. Обская 2  (кадастровый квартал 22:59:050105:91);                                   участок расположен в 500 м на юг от реки Обь.                                                                                Расстояние от г.Барнаула 106,3 км. , расстояние от региональной трассы –Барнаул-Камень на Оби -3 км.
для организации рыболовного и охотничьего туризма
аренда
Есть возможность подключения к сетям электроснабжения, водоснабжения
земли населенных пунктов
нет
83855822432 -  Воробьев Сергей Александрович                                                        83855822171 Чеснакова Елена Валентиновна
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