Шелаболихинский район 
Инвестиционная привлекательность и активность 

Шелаболихинский район - крупный сельскохозяйственный район Алтайского края. Он находится в северной части Алтайского края на границе с Новосибирской областью.


Район по своему расположению имеет ряд преимуществ. Это и близкое местоположение к краевому центру (86 км), через него проходит автомагистраль Барнаул — Камень-на-Оби — Новосибирск, а так же водная планировочная ось — река Обь. Из территориально примыкающих районов Шелаболихинский район — один из самых крупных по наличию земельных ресурсов пашни, пастбищ и сенокосов. Имеются огромные ресурсы лесных массивов, достаточные ресурсы питьевых вод. То есть природно-экологические и инженерные условия благоприятны для развития сельского хозяйства, промышленного производства, сельского туризма и гражданского строительства. А это богатая основа для привлечения инвесторов для реализации интересных проектов на территории района.

  На инвестиционную активность в Шелаболихинском  районе влияет ряд факторов, среди которых можно отметить привлечение кредитных ресурсов в сельском хозяйстве и привлечение средств разных уровней бюджетов.

В 2019 году за счет средств краевого и местного бюджетов проведены работы по ремонту улично-дорожной сети в с. Шелаболиха стоимость работ составила 1330,4 тыс. руб.


За счет средств федерального бюджета закончены работы по капитальному ремонту спортивного зала МБОУ «Новообинцевская СОШ»  стоимостью 6595,9 тыс. рублей. В рамках краевой адресной инвестиционной программы  проведен капитальный ремонт здания МБОУ «Кипринская СОШ», стоимость работ 13 625,9 тыс. руб., финансирование за счет средств краевого и районного бюджетов.


Закончены работы по капитальному ремонту водозаборной скважины в с. Крутишка, стоимость работ 2 450,2 тыс. руб., по перевооружению водозаборного узла в с. Верх-Кучук Шелаболихинского района Алтайского края стоимостью 3818 тыс. руб. Финансирование за счет средств краевого и районного бюджетов. 

За счет внебюджетных средств в ОАО «Кипринское» проводилось строительство двух зерноскладов, крытой площадки мехтока, строительство автономной системы газоснабжения и строительство весовой в составе комплекса по хранению и переработке зерна. 
