Шелаболихинский район 
Инвестиционная привлекательность и активность 

Шелаболихинский район - крупный сельскохозяйственный район Алтайского края. Он находится в северной части Алтайского края на границе с Новосибирской областью.


Район по своему расположению имеет ряд преимуществ. Это и близкое местоположение к краевому центру (86 км), через него проходит автомагистраль Барнаул — Камень-на-Оби — Новосибирск, а так же водная планировочная ось — река Обь. Из территориально примыкающих районов Шелаболихинский район — один из самых крупных по наличию земельных ресурсов пашни, пастбищ и сенокосов. Имеются огромные ресурсы лесных массивов, достаточные ресурсы питьевых вод. То есть природно-экологические и инженерные условия благоприятны для развития сельского хозяйства, промышленного производства, сельского туризма и гражданского строительства. А это богатая основа для привлечения инвесторов для реализации интересных проектов на территории района.

  На инвестиционную активность в Шелаболихинском  районе влияет ряд факторов, среди которых можно отметить привлечение кредитных ресурсов в сельском хозяйстве и привлечение средств разных уровней бюджетов.

В 2021 году инвестиции в производство и социальные сферы составили 708,0 млн руб., в том числе по крупным и средним предприятиям 686,4 млн. руб. (2020 г по крупным и средним предприятиям- 332,3 млн. руб.). Инвестиции за счет бюджетных средств в 2021 году составили 294,7 млн. рублей, в т.ч. за счет федерального бюджета 160,5 млн. руб., краевого бюджета 127,4 млн. руб., местного бюджета 6,8 млн. руб. 

Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя составил 31406,8 руб. (2020 г. 12479 руб.).  В целях осуществления отбора инвестиционных проектов хозяйствующих субъектов, способствующих развитию экономики района и решения вопросов по финансовой поддержке хозяйствующих субъектов района за счет средств, выделяемых из бюджетов всех уровней, создан Инвестиционный совет при Администрации района, назначен инвестиционный уполномоченный по Шелаболихинскому району, разработан Стандарт деятельности органов местного самоуправления по обеспечению инвестиционного климата. 
В 2021 году сразу четыре образовательных учреждения стали участниками краевой адресной инвестиционной программы.  В Кучукской школе произведен ремонт фасада здания. В Шелаболихинской СОШ № 1 завершены работы по капитальному ремонту крыши. В Верх-Кучукской школе заменены оконные блоки. В Крутишинской школе заменена система отопления, отремонтированы санузлы и произведен ремонт системы канализации. Общий объем финансирования составил 32 729,7 тыс. руб.  из них средств районного бюджета -  1 623,1 тыс. руб., средств краевого бюджета 31 106,6 тыс. руб.

В сфере водоснабжения за счет средств краевого и районного бюджетов проведен капитальный ремонт водозаборных узлов в с. Ивановка и с. Чайкино стоимостью 5921,1 тыс. руб., капитальный ремонт водонапорной башни в с. Верх-Кучук стоимостью 2390,0 тыс. руб., замена водонапорной башни в с. Омутское стоимостью 1558,1 тыс. руб.
За счет средств  субсидии из краевого бюджета, софинансирования из районного бюджета проведен ремонт улично-дорожной сети,  ремонт тротуара и автомобильной парковки  в с. Шелаболиха стоимость работ составила 11974,2 тыс. руб.

В рамках проекта поддержки местных инициатив за счет средств краевого, районного бюджетов и внебюджетных средств реализовано 6 проектов на общую сумму 6236,2 тыс. руб.  В рамках реализации ГП АК «Формирование современной городской среды» проведено благоустройство площади и парка отдыха в с. Киприно  стоимостью 6991,0 тыс. руб.

В рамках государственной программы Алтайского края «Комплексное развитие сельских территорий Алтайского края», муниципальной программы «Комплексное развитие сельских поселений Шелаболихинского района Алтайского края» на 2020-2025 годы»  реализован проект по организации освещения в с. Шелаболиха  стоимость 1216,5 тыс. руб.

За счет средств федерального и краевого бюджетов  в рамках ГП РФ «Комплексное развитие сельских территорий» проведена реконструкция автомобильных дорог «Батурово-Киприно-Юдиха» и «Новообинцево-Малиновка» на сумму 219271,0 тыс. руб. 

Построен телятник  на 190 скотомест  для содержания телят до 3-х месяцев в АО «Крутишинское» общей стоимостью работ 9 460 тыс. рублей, реконструирован сухостойный двор на 180 скотомест в ООО «Кипринское» на общую сумму 1 703 тыс. рублей, в АО «Победа» реконструированы:  коровник  на 200 скотомест  на сумму 3 000 тыс. рублей и летняя дойка на 200 скотомест на общую сумму 1 500 тыс. рублей. Работы по строительству и реконструкции  были проведены за счет собственных средств предприятий.   

