Расчет и оценка эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования Шелаболихинский район 
Алтайского края за 2018 год.
В 2018 году на территории Шелаболихинского района 13 действующих муниципальных программ:
№ п/п
Наименование

1
 «Капитальный ремонт общеобразовательных организаций Шелаболихинского района» на 2017-2025 годы

2
 «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Шелаболихинском районе» на 2015-2020 годы

3
 «Формирование и популяризация здорового образа жизни на территории Шелаболихинского района» на 2015-2019 годы

4
"Молодежная политика в Шелаболихинском районе" на 2015-2020 годы

5
«Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования Шелаболихинский район» на 2015 – 2020 годы

6
«Культура  Шелаболихинского района» на 2015-2020 годы

7
«Оформление земельных участков и имущества в собственность муниципального образования Шелаболихинский район Алтайского края на 2015-2020 годы»

8
«Повышение безопасности дорожного движения в Шелаболихинском районе» на 2015 - 2020 годы

9
«Профилактика преступлений и иных правонарушений в Шелаболихинском районе» на 2015 - 2020 годы

10
«Развитие образования в Шелаболихинском районе» на 2015-2020 годы

11
«Развитие физической культуры и спорта в Шелаболихинском  районе» на 2015-2020 годы

12
«Профилактика терроризма и экстремизма в Шелаболихинском районе» на 2015-2020 годы

13
«Улучшение жилищных условий молодых семей в Шелаболихинском районе» на 2016 – 2020 годы

Оценка эффективности муниципальных программ проводилась в соответствии с  Приложением 2 к Порядку разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ утвержденному  Постановлением Администрации Шелаболихинского района  Алтайского края от 29.06.2015 № 329.
Расчет и оценка эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования Шелаболихинский район Алтайского края составлена на основании аналитических записок  и отчетов о реализации муниципальных программ за 12 месяцев 2018 года, представленных ответственными исполнителями муниципальных программ. На финансирование мероприятий в рамках реализации муниципальных программ Шелаболихинского района в 2018 году запланировано 49601,4 тыс. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета  191,936 тыс. руб., краевого бюджета 43276,56 тыс. руб., районного бюджета 4740,1 тыс. руб., внебюджетных средств 1392,8 тыс. руб. Фактический объем финансирования за 12 месяцев 2018 года составил 43642,3 тыс. руб.(88 % выполнения), в том числе за счет средств федерального бюджета 191,936 тыс.руб. (100 % выполнения), краевого бюджета 38615,66 тыс.руб. (89,2 % выполнения), районного бюджета 3441,9 тыс.руб. (72,6 % выполнения), внебюджетные источники 1392,8 тыс. руб.(100 % выполнения).
На основании проведенной оценки эффективности муниципальных программ выявлено:
1. «Капитальный ремонт общеобразовательных организаций Шелаболихинского
района» на 2017-2025 годы
Уровень эффективности - 1,0-эффективный

Критерий оценки эффективности
 (индикатор =1,0;
финансирование = 1,0).
Эгп=1,0
       Необходимость реализации программы вызвана условиями, в которых находятся общеобразовательные организации в части материально-технического состояния. В настоящее  время  материально-техническое  состояние ОО характеризуется высокой степенью изношенности инженерных сетей и коммуникаций,  кровли, окон, фундаментов,  отмостки,  наружных  стен, что обусловлено недостаточным финансированием мероприятий, направленных на повышение безопасности общеобразовательных учреждений.
       Техническое состояние котельных и котельного оборудования ОО частично устарело и не соответствует современным требованиям. В зимний период температура воздуха в помещениях отдельных общеобразовательных организаций не соответствует нормативным требованиям Санитарных правил и норм. 
        Программа остается актуальной и реализация программы необходима. 

2. «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства в Шелаболихинском районе» на 2015-2020 годы 
Уровень эффективности– 1,0 -эффективный

Критерий оценки эффективности (индикатор (1+1+1+1+1:5=1,0;
финансирование не осуществлялось).
Эгп=1,0
        Развитие малого и среднего предпринимательства в Шелаболихинском районе характеризуется положительной динамикой. Ежегодно увеличивается количество занятых в малом и среднем бизнесе. Финансирования по программе не было. Финансовые средства для реализации программы необходимы для предоставления государственной поддержки начинающим субъектам малого предпринимательства, но в 2015-2018 гг. софинансирования из краевого и федерального бюджетов нет, и финансовая поддержка  СМПС не оказывалась.
В рамках программы оказываются консультации по вопросам открытия собственного дела, получения господдержки и др. вопросам. Организуются семинары для СМСП, проводятся «круглые столы». Сформирован перечень имущества Шелаболихинского района, свободного от прав третьих лиц, которое может быть предоставлено СМСП во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе. 
В целях дальнейшего стимулирования малого и среднего предпринимательства в районе, формирования устойчивого стабильного предпринимательского сообщества необходима дальнейшая реализация мероприятий,  предусмотренных программой.
Программа остается актуальной и необходимой.




  


3. «Формирование и популяризация здорового образа жизни на территории Шелаболихинского района» на 2015-2019 годы
Уровень эффективности– 1,0 -эффективный

Критерий оценки эффективности (индикатор 1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1+1:11=1,0;
финансирование не осуществлялось).
Эгп=1,0
        Программа по оценке эффективности реализации программы является эффективной. Предполагается, что все индикаторы будут выполнены в полном объеме. Финансовых средств для реализации не требуется. 
Ведется размещение информации в средствах массовой информации по вопросам здорового образа жизни, проведение спортивно массовых мероприятий.
Программа остается актуальной и необходимой.

4. «Молодежная политика в Шелаболихинском районе»
 на 2015-2020 годы
Уровень эффективности– 1,0 -эффективный

Критерий оценки эффективности (индикатор =1,0;
финансирование не осуществлялось).
Эгп=1,0
       Программа по оценке эффективности реализации программы является эффективной. В рамках реализации муниципальной программы проводятся мероприятия по патриотическому воспитанию молодёжи, акции, экологические субботники, всероссийская акция «Бессмертный полк» и другие мероприятия для молодежных движений. Программа остается актуальной и необходима для дальнейшей реализации.

   5. «Комплексное развитие систем коммунальной инфраструктуры муниципального образования Шелаболихинский район» на 2015 – 2020 годы
Уровень эффективности -0,79-удовлетворительный

Критерий оценки эффективности (индикатор 1+0,9+0,7+0,6+0,9+1+0,1+1=0,78;
финансирование=0,85).
Эгп=0,79
По итогам года программа по оценке эффективности реализации программыявляется удовлетворительной. Основной целью программы является увеличение объёма и улучшение качества тепловой энергии поставляемой потребителям района и снижение потерь тепловой энергии в тепловых сетях, увеличение объёма и улучшение качества питьевой воды, энергосбережение и повышение энергетической эффективности в организациях с участием муниципального образования и систем коммунальной инфраструктуры, привлечение средств регионального и федерального бюджетов,  внебюджетных  источников для финансирования строительства и модернизации объектов коммунальной инфраструктуры. Программа актуальна и требует продолжения реализации в 2019 году.

6. «Культура  Шелаболихинского района» на 2015-2020 годы
Уровень эффективности 0,98- эффективный

Критерий оценки эффективности (индикатор0,8+1+0,95+1+1+1+1+1+0,97:8 =0,97;
финансирование=1,0).
Эгп=0,98
Программа по оценке эффективности реализации программы является эффективной. Реализация данной программы позволяет увеличить  долю объектов культурного наследия, находящихся в удовлетворительном состоянии, повысить посещаемость музея Шелаболихинского района, библиотек, количество посещений жителями района культурно-массовых мероприятий, сохранить долю детей, обучающихся в детских школах искусств, повысить уровень средней заработной платы работников учреждений культуры, приобретения звукоусилительной аппаратуры, для участия в краевых мероприятиях. Для достижения эффективности программы налажен творческий обмен между культурно-досуговыми учреждениям, работают любительские объединения, сохранен уровень работы кружков. В 2019 году продолжение реализации  программы необходимо.

7. «Оформление земельных участков и имущества в собственность муниципального
 образования Шелаболихинский район Алтайского края» на 2015-2020 годы
Уровень эффективности 0,67- удовлетворительный

Критерий оценки эффективности (индикатор 0+0+1:3=0,33;
финансирование=1,0)
Эгп=0,67
       Реализация программы остается актуальной, так как позволяет проводить ряд мероприятий  по оформлению земельных участков и имущества в собственность района. Осуществление мероприятий по межеванию земельных участков необходимых для проведения торгов по продаже права аренды либо в собственность земельных участков. В целях эффективного распоряжения муниципальным имуществом, а также в целях пополнения доходной части бюджета района, для проведения процедур по продаже и сдаче в аренду муниципального имущества необходимо проведение оценки рыночной стоимости объектов, предполагаемых к продаже или передаче в аренду. Для оформления права муниципальной собственности необходимо изготовление технической документации (технические планы и кадастровые паспорта) на объекты, а также получить кадастровые выписки. Реализацию мероприятий программы необходимо продолжить в 2019 году.

8. «Повышение безопасности дорожного движения в Шелаболихинском районе» 
на 2015 - 2020 годы
Уровень эффективности 0,60- удовлетворительный

Критерий оценки эффективности (индикатор 1+1+0+1+0:5=0,6;
финансирования не было).
Эгп=0,60
Программа по оценке эффективности реализации программы является эффективной. Настоящая программа определяет систему мер, направленных на достижение целей государственной политики в области безопасности дорожного движения в Шелаболихинском районе и требует продолжения комплекса мероприятий по повышению безопасности дорожного движения в Шелаболихинском районе. 

9. «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Шелаболихинском районе» 
на 2015 - 2020 годы
Уровень эффективности 0,93- эффективный

Критерий оценки эффективности (индикатор1+1+1+1+1+1+0:7=0,86;
финансирование=1,0)
Эгп=0,93
Программа по оценке эффективности реализации программы является эффективной. Настоящая программа разработана для решения задач по профилактике преступлений и иных правонарушений  на территории Шелаболихинского района. Программа определяет систему мер, направленных на достижение целей государственной политики в области профилактики преступлений и правонарушений в районе. Обеспечение активного противодействия преступности, замедления темпов ее роста на основе четко определенных приоритетов, средств и методов предупреждения и раскрытия преступлений невозможно без дальнейшей оптимизации системы профилактики правонарушений. В настоящее время одним из приоритетных направлений деятельности  органов местного самоуправления района и сельских поселений, правоохранительных органов остается создание многоуровневой системы профилактики преступлений и правонарушений в районе. Программа актуальна и требуется продолжение ее реализации.

10. «Развитие образования в Шелаболихинском районе» на 2015-2020
Уровень эффективности 0,89- эффективный

Критерий оценки эффективности (индикатор1+0,62+0,17+0,46+1+1+1+1:8 =0,78;
финансирование=1,0).
Эгп=0,89
      Реализация программы актуальна и необходима, так как позволяет достичь всех заявленных показателей, значительно укрепить и обновить материальную базу образовательных организаций, заложить основы новой образовательной модели. Реализация программы необходима для обеспечения равного доступа населения к услугам образования, достижения современного качества учебных результатов, обеспечения готовности выпускников школ дальнейшему обучению и социализации, создания в системе общего образования и дополнительного образования детей равных возможностей для современного качественного образования и позитивной социализации детей, обеспечения прав несовершеннолетних на качественный отдых и оздоровление, мотивации педагогов к саморазвитию и повышению профессиональной компетентности.

11. «Развитие физической культуры и спорта в Шелаболихинском  районе»
на 2015-2020 годы
Уровень эффективности 0,89- эффективный

 Критерий оценки эффективности (индикатор1+1+1+1+1+0,75+1+1+1:+1+1+1+1+0,95+0,95+1+1+1+0,91+0,97:19=0,97;
финансирование=1,0).
Эгп=0,98
     Здоровый  образ  жизни  объединяет  все  сферы жизнедеятельности  личности,  коллектива,  социальной  группы,  и  наиболее актуальной  его  составляющей  является  физическая  культура  и  спорт. Забота  о  развитии  физической  культуры  и  спорта - важнейшая составляющая социальной политики Шелаболихинского района. 
      В настоящее время  имеется  ряд   факторов, отрицательно влияющих на развитие физической культуры и спорта в районе, и проблем, требующих неотложного решения, в том числе:                          
      несоответствие уровня  материальной  базы  и   инфраструктуры физической культуры и спорта  задачам развития массового спорта  в Шелаболихинском районе, а также их моральное и физическое старение, отсутствие в селах района специалистов по физкультуре и спорту для работы с молодежью и взрослым население, слабое финансирование учреждений и спортивных объединений физической культуры и спорта, отсутствие активной   пропаганды занятий  физической культурой  и  спортом как  составляющей  части здорового  образа жизни. 
       Актуальность реализации программы обусловлена необходимостью улучшения состояния здоровья подрастающего поколения, активизацией детской и подростковой преступности.

12. Профилактика терроризма и экстремизма в Шелаболихинском районе» 
на 2015-2020 годы
Уровень эффективности 0,84- эффективный

Критерий оценки эффективности (индикатор0,33+1+0,63+1:4=0,74;
финансирование=0,94).
Эгп=0,84
       Программа позволяет решать проблемы по укреплению мер по профилактике терроризма и экстремизма, устранению причин и условий, способствующих его проявлению, обеспечению защищенности объектов возможных террористических посягательств, готовности к минимизации и ликвидации последствий террористических актов. Реальными механизмами осуществления программы являются комплексные меры, направленные на развитие гражданского общества, воспитание патриотизма и интернационализма, противодействие любым проявлениям терроризма и экстремизма. Администрацией района проводится работа по профилактике терроризма и экстремизма с использованием возможностей СМИ с целью создания эффективной системы правовых знаний у населения, формирование идей толерантности, уважения к другим культурам. Программа актуальна и  необходима ее реализация в 2019 году.

13. «Улучшение жилищных условий молодых семей в Шелаболихинском районе» 
на 2016 – 2020 годы
Уровень эффективности 0,82- эффективный

Критерий оценки эффективности (индикатор0,75+0,5+0,69+0,5+0,5+1+0,68+1+0,16:9=0,64;
финансирование=1,0).
Эгп=0,82
Поддержка молодых семей в улучшении жилищных условий является важнейшим направлением жилищной политики органов местного самоуправления Шелаболихинского района.
    Одной из острых проблем для молодых семей остается недостаток собственных средств для приобретения и строительства собственного жилья. Проблемы, существующие в сфере жилищного строительства, обусловливают необходимость разработки и практического воплощения комплекса мер, направленных на одновременное стимулирование покупательской и инвестиционной активности на рынке жилья.
Поддержка молодых семей при решении жилищной проблемы станет основой стабилизации жизни для этой наиболее активной части населения, повлияет на улучшение демографической ситуации в районе. Возможность решения жилищной проблемы, в том числе с привлечением средств ипотечного кредитования или займа, создаст для молодежи стимул к повышению качества трудовой деятельности, уровня квалификации в целях обеспечения роста заработной платы. Решение жилищной проблемы молодых семей Шелаболихинского района позволит сформировать экономически активный слой населения. Программа актуальна и необходимо продолжение  ее реализации в 2019 году.

Главный специалист отдела по экономике и
инвестициям управления Администрации 
района по экономике                                                                                                       В.А. Исамбетова                                                                                                     
