Троекратное  «Ура!»
Именно так: троекратным  «Ура!», студенческий отряд «Прометей», прибывавший   в нашем районе с 31 января по 9 февраля в рамках патриотической акции «Снежный десант», выразил  признательность за гостеприимство жителям района.

На заключительном вечере 7 февраля  в Ильинке присутствовали Глава  Администрации района А. Тарасенко, заместитель Главы И. Топоркова, председатель районного комитета по образованию Г. Афанасьева, заведующая  отделом по культуре и делам молодёжи О. Ефремова,  куратор проекта в районе, заведующая сектором молодёжной политики М. Ромашова и другие официальные лица. 

Девиз отряда «Ослепит темноту сибирских ночей огнями сердец отряд «Прометей» как нельзя лучше отражал его деятельность. На протяжении девяти дней студенты побывали в большинстве сёл нашего района, где встречались со школьниками, вели юридические консультации, оказывали шефскую помощь пожилым.

Переезжая из села в село, эти молодые и позитивные ребята несли с собой  заряд бодрости и хорошего настроения. Отлично потрудившись физически на социально значимых объектах,  они доказали, что любое дело приобретает значимость и масштаб, если подойти к нему с осознанием важности для общества.
Глава Администрации района  поблагодарил командира Анастасию  Стрекалову и бойцов «Прометея», вручил им подарки: собственную продукцию  Кипринского маслосырзавола, Шелаболихинского райпо, ООО «Дары полей»,  а также серию книг, изданных на средства районной Администрации, сувениры от центра детского творчества и творческого объединения «Керамика».
Александр Сергеевич  вручил студентам Благодарственное письмо «за оказанную помощь пенсионерам и ветеранам; значительный объём работ, выполненный на социально значимых объектах района, демонстрацию применения современных методов работы с детьми и молодёжью, высокий уровень подготовки, дисциплины и мобильности в организации мероприятий для населения района».
«Десантники» с восторгом отзывались о времени, проведённом в Шелаболихинском районе, гостеприимстве и радушии местных жителей и выразили огромное желание побывать у нас в гостях ещё раз.
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