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Анализ деятельности органов местного самоуправления 
по вопросу противодействия коррупции за 2015 г.
(из доклада Главы Администрации района)

Одним из важнейших направлений деятельности в области кадровой политики является организация мероприятий в рамках противодействия коррупции в органах местного самоуправления.

Граждане, поступающие на муниципальную службу в Администрацию Шелаболихинского района, информируются об ограничениях, за​претах, требованиях о предотвращении и урегулировании конфликта интере​сов, требованиях к служебному поведению, обязанностях, установленных в целях противодействия коррупции Федеральным законом «О противодействии коррупции» и иными федеральными законами путем ознакомления указанных граждан с действующим федеральным и региональным законодательством в области противодействия коррупции, а также с локальными нормативными правовыми актами по противодействию коррупции (в том числе с Кодексом этики и служебного поведения муниципальных служащих органов местного самоуправления Шелаболихинского района).

Для предотвращения и урегулирования конфликта интересов на муниципальной  службе до сведения граждан, поступающих на муниципальную службу в органы местного самоуправления Шелаболихинского района, доводится алгоритм их действий в случае их склонения к совершенствованию коррупционных правонарушений.
Муниципальные служащие замещающие должности муниципальной службы Администрации района, включенные в соответствующий перечень и граждане, претендующие на замещение указанных должностей, в установленные сроки представляют сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своих супругов и несовершеннолетних детей. 

Общим отделом управления Делами Администрации района в установленные сроки обеспечивается проверка достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых муниципальными служащими.  

Для содействия органам местного самоуправления Шелаболихинского района и органам местного самоуправления сельских поселений Шелаболихинского района  в обеспечении соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также в обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и осуществлении мер по предупреждению коррупции в Администрации района создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Шелаболихинского района и урегулированию конфликта интересов. В 2015 году состоялось 17 заседаний указанной комиссии, на которых рассмотрено 3 уведомления муниципальных служащих о выполнении иной оплачиваемой работы и 14 уведомлений работодателей о заключении трудовых договоров с гражданами, замещавшими  ранее должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Шелаболихинского района. 
