Анализ деятельности органов местного самоуправления 

по вопросу противодействия коррупции за 2017 г.

(из доклада Главы района)

Администрация Шелаболихинского района в 2017 году в соответствии с требования Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» осуществляла меры по противодействию коррупции в границах муниципального района. 

Во исполнение Указов Президента Российской  Федерации от 13.04.2010 № 460 «О национальной стратегии противодействия коррупции», от 01.04.2016 № 147 «О национальном плане противодействия коррупции на 2016-2017 годы» деятельность Администрации района по противодействию коррупции осуществлялась в соответствии с  Планом  противодействия коррупции на территории Шелаболихинского района Алтайского края на 2016-2017 годы, утвержденным постановлением Администрации Шелаболихинского района от 24.05.2016 № 200  (далее – План). В соответствии с утвержденным Планом реализаваны мероприятия по трем основным направлениям работы: «Формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению»; «Антикоррупционное просвещение граждан, проживающих на территории муниципального района,  популяризация антикоррупционных стандартов поведения, основанных на знании общих прав и обязанностей»; «Осуществление комплекса мероприятий, направленных на противодействие коррупции в органах местного самоуправления Шелаболихинского района и сельских поселений района».  

В рамках первых двух направлений  деятельности - «Формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению» и  «Антикоррупционное просвещение граждан, проживающих на территории муниципального района,  популяризация антикоррупционных стандартов поведения, основанных на знании общих прав и обязанностей» Администрацией Шелаболихинского района выполнены следующие мероприятия: 

Обеспечен открытый доступ к информации по указанной тематике на официальном сайте Администрации района в разделе «Противодействие коррупции». 

Населения проинформировано об установленных законодательством РФ уголовной ответственности за получение и дачу взятки и мерах административной ответственности за незаконное вознаграждение от имени юридического лица (материалы размещены на официальном сайте Администрации района). Общим отделом управления Делами Администрации района обеспечено   проведение учебно-практических семинаров по профилактике коррупционного поведения для руководителей организаций и учреждений, осуществляющих деятельность на территории района, Глав сельсоветов и муниципальных служащих района (в 2016 году проведено 4 таких занятия, в 2017 году – 7).  Разработаны информационные памятки по профилактике коррупционного поведения (размещены на информационном стенде Администрации района  по предоставлению муниципальных услуг и на официальном сайте; направлены в адрес руководителей организаций и учреждений, осуществляющих деятельность на территории района, Глав сельсоветов (для размещения на информационных стендах). Также в местах предоставления государственных и муниципальных услуг, иных служебных помещениях, где на регулярной основе осуществляется прием граждан, размещены информационные листы о должностных лицах, ответственных за профилактику коррупционного поведения.
Органами  местного самоуправления Шелаболихинского района оказывается содействие районной газете «Знамя Советов» в освещении мер по противодействию коррупции, принимаемых органами местного самоуправления района (предоставляется возможность присутствовать на мероприятиях, проводимых органами местного самоуправления, в т.ч. антикоррупционной направленности (семинарах, совещаниях, круглых столах) для освещения в СМИ обсуждаемых вопросов, предоставляется необходимая информация, еженедельно предоставляется информация о деятельности Администрации района в рубрику «День за днем».
В  рамках третьего направления деятельности –  «Осуществление комплекса мероприятий, направленных на противодействие коррупции в органах местного самоуправления Шелаболихинского района и сельских поселений района» выполнено следующее. Юридическим отделом Администрации района в соответствии с требованиями, закрепленными в должностной инструкции специалиста, и утвержденным Порядком проведения экспертизы, а также прокуратурой Шелаболихинского района осуществляется антикоррупционная экспертиза правовых актов органов местного самоуправления Шелаболихинского района и их проектов: в 2017 году прокуратурой района проверено 856  правовых актов Администрации района, в том числе 83 нормативных, и 79 правовых актов Совета депутатов района, в том числе – 12 нормативных. Юридическим отделом Администрации района коррупциогенные факторы исключаются из правовых актов на стадии проведения правовой и антикоррупционной экспертизы их проектов, в 2017 году проведена проверка 856  проектов правовых актов.
В деятельность органов местного самоуправления Шелаболихинского района и сельских поселений района внедрены инновационные технологии администрирования, повышающие объективность и способствующие прозрачности нормотворческих и управленческих процессов, а также обеспечивающих межведомственное электронное взаимодействие органов местного самоуправления, а также их взаимодействие с гражданами и организациями в рамках оказания государственных и муниципальных услуг: обеспечено размещение на официальном сайте проектов нормативных правовых актов, требующих общественного обсуждения, а также проектов всех решений Совета депутатов района; обеспечена регламентация деятельности по предоставлению муниципальных услуг (разработаны и поддерживаются в актуальном состоянии регламенты предоставления муниципальных услуг и регламенты исполнения муниципальных функций; обеспечивается межведомственное электронное взаимодействие, в рамках обеспечения предоставления муниципальных ус луг на условиях межведомственного взаимодействия в 2016 году обработано 547 запросов (ответов), в 2017 году – 425 запросов (ответов); разработан и утвержден Порядок размещения информации о среднемесячной заработной плате руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров муниципальных учреждений и муниципальных  предприятий Шелаболихинского района, в соответствии с названным Порядком указанные сведения размещены на официальном сайте Администрации района.
 Организовано взаимодействие с многофункциональным центром предоставления государственных и муниципальных услуг осуществляется в  соответствии с заключенным соглашением от 20.05.2014 № 135, в рамках которого предполагается предоставление через МФЦ 4 муниципальных услуг. За анализируемый период обращений в МФЦ  в рамках указанного соглашения не поступало. 
В рамках реализации мероприятий, направленных на совершенствование системы учета  муниципального имущества и повышение эффективности его использования: 

1) поддерживается в актуальном состоянии реестр объектов муниципальной собственности муниципального образования Шелаболихинский район Алтайского края, утвержден по состоянию на 01.01.2017 (решение Совета депутатов Шелаболихинского района от 04.04.2017 № 12);

2) утвержден и реализуется план приватизации муниципального имущества на 2017 год (решение Совета депутатов района от 04.04.2017 № 13 "Об утверждении плана приватизации муниципального имущества муниципального образования Шелаболихинский район Алтайского края на 2017 год") 
3) проведено 6   аукционов по 36 лотам по продаже права на заключение договоров аренды 36 земельных участков (в соответствии со статьями 39.11. и 39.12. земельного кодекса Российской Федерации); 

4) утверждено Положение о комиссии для проведения аукционов по продаже муниципального имущества муниципального образования Шелаболихинский  район Алтайского края (постановление Администрации района от 25.10.2016 № 424); 

Управлением Администрации района по экономике и  Контрактной службой Администрации района осуществляется комплекс мер, направленных на совершенствование условий, процедур и механизмов муниципальных закупок, в том числе путем расширения практики проведения открытых аукционов в электронной форме: в соответствии с пунктом 2 части 4 статьи 19  Федерального закона от 5 апреля 2013 г.  44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» постановлением  Администрации района № 336 от 11.09.2017 утверждены нормативные затраты на обеспечение функций Администрации района и ее органов, а также подведомственных им казенных учреждений, постановлением № 337 от 11.09.2017 утверждены Правила определения требований к отдельным видам товаров, работ, услуг закупаемым Администрацией района и ее органами, а также подведомственными им казенными и бюджетными учреждениями, муниципальными унитарными предприятиями. Итогом функционирования контрактной системы в Шелаболихинском районе за  12 месяцев 2017 года стало заключение 1523 контрактов с единственным поставщиком на общую сумму - 36612  тыс. рублей, проведение 18 аукционов на сумму 19838 тыс. рублей.  Экономия бюджетных средств за счет проведения аукционов составила 461  тыс. рублей.

Комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике в рамках реализации законодательства в сфере осуществления закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд обеспечивается внутренний муниципальный финансовый контроль:  в 2017 году комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации района - органом внутреннего муниципального финансового контроля,  проведено 407 мероприятий: проверено 143 плана закупок товаров, работ, услуг, 109 планов-графиков  закупок товаров, работ, услуг; 19 извещений и документации о закупках; 3 протокола подведения итогов аукционов; 133 уведомления от муниципальных заказчиков о заключении муниципальных контрактов. В ходе контрольных мероприятий установлены и незамедлительно устранены ряд требований в отношении размещения: 35 планов закупок товаров, работ, услуг, 12 планов-графиков  закупок товаров, работ, услуг; 3 извещений и документации о закупках; 21 уведомления от муниципальных заказчиков о заключении муниципальных контрактов. Нарушений законодательства не выявлено.  

Общим отделом управления Делами Администрации района осуществляется комплекс организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению муниципальными служащими органов Шелаболихинского района ограничений и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы: проведено в 2016 году 4 учебы аппарата, 35 индивидуальных консультаций муниципальных служащих, в 2017 году – 4 учебы аппарата и более 40 индивидуальных консультаций, ознакомлены под подпись с нормативными актами по вопросам противодействия коррупции все вновь принятые в Администрацию района муниципальные служащие, а также все муниципальные служащие  Администрации района ознакомлены под подпись с вновь принятыми локальными правовыми актами по вопросам противодействия коррупции.  

В рамках принятия действенных мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе в органах местного самоуправления Шелаболихинского района и сельских поселений района: разработано, утверждено и доведено до сведения муниципальных служащих Положение о порядке сообщения лицами, замещающими должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Шелаболихинского района,  о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов; проведено 2 проверки соблюдения муниципальными служащими требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов, 1 муниципальный служащий для урегулирования ситуации, приведшей к возникновению конфликта интересов принял решение об увольнении с муниципальной службы, 1 муниципальный служащий в соответствии с рекомендациями комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов привлечен к дисциплинарной ответственности.

В рамках обеспечения повышения профессионального уровня специалистов в сфере организации противодействия коррупции: за 2016-2017 гг. прошел профессиональную переподготовку по специальности «Государственное и муниципальное управление» 1 муниципальный служащий, ответственный за профилактику коррупции; повысили квалификацию 8  специалистов контрактной, 1 специалист юридической и 1 специалист кадровой службы.
Общим отделом управления Делами Администрации района обеспечивается поддержание в актуальном состоянии перечня должностей  муниципальной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками: перечень должностей уточнялся в 2016 году (протокол № 1 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению от 24.03.2016, постановление Администрации района от 24.03.2016 № 115), в 2017 году (протокол № 1 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению 19.01.2017, постановление Администрации района от 19.01.2017 № 35), обновленный перечень размещен на официальном сайте Администрации района. 

Осуществляется комплекс организационных, разъяснительных и иных мер по своевременному представлению муниципальными служащими, замещающими должности муниципальной службы, включенные в соответствующий перечень, сведений о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя, своих супругов и несовершеннолетних детей,  своевременной проверке правильности заполнения и размещению на официальном сайте Администрации района: проведено обучение муниципальных служащих, предоставляющих сведения о доходах; доведены до сведения муниципальных служащих методические рекомендации по заполнению справок о доходах; проведено в 2017 году 23 индивидуальных консультации по указанному вопросу; в соответствии с требованиями с 2017 года ведется журнал регистрации предоставляемых муниципальными служащими сведений о доходах, в 2017 году сведения о доходах представили 19 муниципальных служащих, замещающих должности, входящие в соответствующий перечень, и  руководителей муниципальных учреждений.  
 Общим отделом управления Делами Администрации района обеспечивается своевременная проверка сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, сообщенных гражданами, претендующими на замещение должности муниципальной службы и муниципальными служащими, замещающими  должности муниципальной службы в Администрации района, включенными в соответствующий перечень, супруги (супруга) и несовершеннолетних детей таких граждан и муниципальных служащих: в 2017 году сведения о доходах представили 19 муниципальных служащих, замещающих должности, входящие в соответствующий перечень, и  руководителей муниципальных учреждений, сведения представлены в установленные сроки. Осуществлен анализ 47 справок, подготовлены справки о проверке, оснований для принятия решения о проведении проверки соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой, не установлено.

Работа  по формированию у муниципальных служащих органов местного самоуправления Шелаболихинского района отрицательного отношения к коррупции ведется с привлечением  общественных объединений, осуществляющих деятельность на  территории района: представители общественных объединений входят в состав коллегиальных органов, созданных при Администрации района –Общественный Совет развитию предпринимательства, Общественный Совет по развитию физической культуры и спорта, комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов;  в июле 2017 года проведен круглый стол с участием представителей Совета женщин, Совета отцов района, общественной организации ветеранов «Согласие» по теме «Коррупция в органах местного самоуправления», в резолюции которого отмечена необходимость продолжения  работы, направленной на обеспечение взаимодействия по вопросам противодействия коррупции органов местного самоуправления района с общественными объединениями и организациями, осуществляющими деятельность на территории Шелаболихинского района и продолжения положительной практики включения в состав коллегиальных органов, создаваемых при Администрации района, представителей общественных объединений, с целью обеспечения открытости деятельности органов местного самоуправления и исключению возможности проявления коррупциогенных факторов при принятии решений. Вопросы взаимодействия в области противодействия коррупции рассматривались также на заседании Совета женщин при Администрации района в августе 2017 г., женской общественностью района принято решение об оказании всемерной поддержки органам местного самоуправления в вопросах противодействия коррупции.

Сообщений от граждан о ставших известными им случаях коррупционных правонарушений, совершенных муниципальными служащими, в Администрацию района за анализируемый период не поступало. Однако, при проведении  мониторинга деятельности по профилактике коррупционных правонарушений в Администрации Шелаболихинского района департаментом Администрации Губернатора и Правительства Алтайского края по обеспечению региональной безопасности установлены факты нарушения муниципальными служащими требований законодательства о противодействии коррупции и законодательства о муниципальной службе. В отношении трех муниципальных служащих проведены проверочные мероприятия, факты нарушения требований законодательства подтвердились результатами проверки, 2 муниципальных служащих привлечены к дисциплинарной ответственности, 1 муниципальный служащий уволен с муниципальной службы по собственному желанию.

Для содействия органам местного самоуправления Шелаболихинского района и органам местного самоуправления сельских поселений Шелаболихинского района  в обеспечении соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, требований о предотвращении или урегулировании конфликта интересов, а также в обеспечении исполнения ими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и осуществлении мер по предупреждению коррупции в Администрации района создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Шелаболихинского района и урегулированию конфликта интересов. Документационное и организационное обеспечение деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Администрации Шелаболихинского района Алтайского края и урегулированию конфликта интересов осуществляется общим отделом управления Делами Администрации района. В 2017 году состоялось 16 заседаний комиссии, на которых рассмотрен 21 вопрос, в т.ч. рассмотрен вопрос о внесении изменений в перечень должностей муниципальной службы, при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие обязаны представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также на которые распространяются ограничения, предусмотренные ст. 12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», рассмотрено:  12 уведомлений муниципальных служащих о выполнении иной оплачиваемой работы, 6 уведомлений работодателей о заключении трудовых договоров по новому месту работы в бывшими муниципальными  служащими, 2 материала  проверки соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой, требований о предотвращении и урегулировании конфликта интересов.  В адрес заявителей направлены письма  о результатах рассмотрения уведомлений. 

Общим отделом управления Делами Администрации района обеспечивается осуществление комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по своевременному уведомлению муниципальными служащими органов местного самоуправления района об иной оплачиваемой работе, выполняемой ими, в соответствии  с частью 2 статьи 11 Федерального закона «О муниципальной службе в Российской Федерации»: все необходимые формы документов и методические материалы размещены на официальном сайте Администрации района, указанный вопрос рассматривался на  учебе аппарата в 2016 и в 2017 году, проведено 12 индивидуальных консультаций, ознакомлены под подпись с нормативными актами по вопросам противодействия коррупции все вновь принятые в Администрацию района муниципальные служащие.  

Администрацией района организована  работа по оказанию содействия муниципальным учреждениям в организации работы по противодействию коррупции: подготовлены и направлены  в адрес муниципальных учреждений   информационные письма и методические материалы, в которых руководителям предложено образовать в муниципальных учреждениях Шелаболихинского района комиссии по противодействию коррупции, по состоянию на 31.12.2017 комиссии не образованы в учреждениях культуры, в связи с тем, что указанные учреждения  находятся в стадии реорганизации. Во вновь образованном учреждении в настоящее время в рамках противодействия коррупции начата работа по созданию комиссии по противодействию коррупции.

Принимаются меры по созданию условий, затрудняющих возможность коррупционного поведения:  обеспечивается открытость деятельности  коллегиальных органов Администрации района, в том числе путем привлечения в представителей общественности в работу коллегиальных органов, информированность муниципальных служащих о мерах ответственности за совершение нарушений законодательства о противодействии коррупции; применяется механизм  ротации кадров на муниципальной службе в органах местного самоуправления района: за последние 3 года процент ротации составил около 20 %.  
