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Анализ деятельности Администрации Шелаболихинского района 
по вопросу противодействия коррупции за 2020 г.

В соответствии с полномочиями, установленными Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Администрация Шелаболихинского района в 2020 году осуществляла меры по противодействию коррупции в границах муниципального района. 
Деятельность в сфере противодействия коррупции осуществлялась в 2020 году в соответствии с Планом  противодействия коррупции на территории Шелаболихинского района Алтайского края на 2020-2021 годы по двум основным направлениям работы: «Антикоррупционное просвещение граждан, проживающих на территории муниципального района,  популяризация антикоррупционных стандартов поведения, основанных на знании общих прав и обязанностей, формирование в обществе нетерпимости к коррупционному поведению» и  «Осуществление комплекса мероприятий, направленных на противодействие коррупции в органах местного самоуправления Шелаболихинского района и сельских поселений района».  

В рамках первого направления  деятельности: обеспечен открытый доступ к информации по указанной тематике на официальном сайте Администрации района в разделе «Противодействие коррупции»; размещены информационные памятки по профилактике коррупционного поведения;  в местах предоставления государственных и муниципальных услуг размещены информационные листы о должностных лицах, ответственных за профилактику коррупционного поведения;

оказывается содействие районной газете «Знамя Советов» в освещении мер по противодействию коррупции, (предоставляется возможность присутствовать на мероприятиях, проводимых органами местного самоуправления, предоставляется необходимая информация, еженедельно предоставляется информация в рубрику «День за днем».

В  рамках второго направления деятельности –  «Осуществление комплекса мероприятий, направленных на противодействие коррупции в органах местного самоуправления Шелаболихинского района и сельских поселений района» выполнено следующее: 

Юридическим отделом Администрации района осуществляется антикоррупционная экспертиза правовых актов органов местного самоуправления Шелаболихинского района и их проектов, коррупциогенные факторы исключаются из правовых актов на стадии проведения правовой и антикоррупционной экспертизы их проектов.  За 2021 год проведена экспертиза 1053 правовых актов. 

В деятельность органов местного самоуправления Шелаболихинского района и сельских поселений района внедрены инновационные технологии администрирования, способствующие открытости и прозрачности нормотворческих и управленческих процессов, обеспечивающие межведомственное электронное взаимодействие органов местного самоуправления, а также их взаимодействие с гражданами и организациями в рамках оказания государственных и муниципальных услуг: 

обеспечено размещение на официальном сайте проектов нормативных правовых актов, требующих общественного обсуждения, а также проектов всех решений Совета депутатов района; 

обеспечена регламентация деятельности по предоставлению муниципальных услуг (разработаны и поддерживаются в актуальном состоянии регламенты предоставления муниципальных услуг и регламенты исполнения муниципальных функций); 

обеспечивалось предоставление муниципальных услуг на условиях межведомственного электронного взаимодействия;  

в соответствии с утвержденным Порядком размещения информации о среднемесячной заработной плате руководителей, их заместителей и главных бухгалтеров муниципальных учреждений и муниципальных  предприятий Шелаболихинского района, указанные сведения за 2019 год своевременно размещены на официальном сайте Администрации района;

организовано взаимодействие с многофункциональным центром предоставление государственных и муниципальных услуг: подготовлено, заключено и реализовано соответствующее соглашение на 2020 календарный год. 

В рамках реализации мероприятий, направленных на совершенствование системы учета  муниципального имущества и повышение эффективности его использования: 

1) поддерживается в актуальном состоянии реестр объектов муниципальной собственности муниципального образования Шелаболихинский район Алтайского края;  

2) в соответствии со статьями 39.11. и 39.12. земельного кодекса Российской Федерации при заключении договоров аренды  земельных участков проводятся аукционы по продаже права на их заключение (проведено 2 аукциона, из их состоялся 1); 

Управлением Администрации района по экономике и  Контрактной службой Администрации района осуществляется комплекс мер, направленных на совершенствование условий, процедур и механизмов муниципальных закупок, в том числе путем расширения практики проведения открытых аукционов в электронной форме. В 2020 году специалистами отдела по экономике и инвестициям осуществлено 13 конкурентных закупок,  специалистами  учреждений проведено 8  закупок, всего на сумму 25,1 млн. рублей, в том числе проведено 15 электронных аукционов для субъектов малого и среднего предпринимательства.  В процессе конкурентных процедур экономия денежных средств составила 4,8 млн. рублей. 

Комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике в рамках реализации законодательства в сфере осуществления закупок товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд обеспечивается внутренний муниципальный финансовый контроль.  

Общим отделом управления Делами Администрации района осуществляется комплекс организационных, разъяснительных и иных мер по соблюдению муниципальными служащими органов Шелаболихинского района ограничений и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы: в  2020 году проведено 2 обучающих семинара в форме учебы аппарата, более 30 индивидуальных консультаций муниципальных служащих, 2 обучающих семинара для лиц, замещающих муниципальные должности, ознакомлены под подпись с нормативными актами по вопросам противодействия коррупции все вновь принятые в Администрацию района муниципальные служащие, а также все муниципальные служащие  Администрации района ознакомлены под подпись с вновь принятыми локальными правовыми актами по вопросам противодействия коррупции;  

обеспечивается поддержание в актуальном состоянии перечня должностей  муниципальной службы, замещение которых связано с коррупционными риска-ми, перечень утвержден в новой редакции постановлением Администрации района от 05.02.2020 № 32 и размещен на официальном сайте Администрации района; 

проведено обучение муниципальных служащих, предоставляющих сведения о доходах; доведены до сведения муниципальных служащих методические рекомендации по заполнению справок о доходах за 2019 год; проведено 22 индивидуальных консультации по указанному вопросу. 

Работа  по формированию у муниципальных служащих отрицательного отношения к коррупции ведется с привлечением  общественных объединений, осуществляющих деятельность на  территории района: представители общественных объединений входят в состав коллегиальных органов, созданных при Администрации района – Общественный Совет развитию предпринимательства, Общественный Совет по развитию физической культуры и спорта, комиссию по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов. 

Сообщений от граждан о ставших известными им случаях коррупционных правонарушений, совершенных муниципальными служащими, в Администрацию района за анализируемый период не поступало. 

Для содействия органам местного самоуправления Шелаболихинского района и органам местного самоуправления сельских поселений Шелаболихинского района  в обеспечении соблюдения муниципальными служащими обязанностей, установленных Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и осуществлении мер по предупреждению коррупции в Администрации района создана комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Шелаболихинского района и урегулированию конфликта интересов. 
В 2020 году состоялось 15 заседаний комиссии, на которых рассмотрены: 1 уведомление муниципального служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов,  9 уведомлений муниципальных служащих о выполнении иной оплачиваемой работы, 9 уведомлений работодателя о заключении трудового договора по новому месту работы с  бывшими муниципальными  служащими, а также вопрос о внесении изменений в перечень должностей  муниципальной службы, замещение которых связано с коррупционными рисками.

Общим отделом управления Делами Администрации района обеспечивается осуществление комплекса организационных, разъяснительных и иных мер по своевременному уведомлению муниципальными служащими об иной оплачиваемой работе, выполняемой ими: все необходимые формы документов и методические материалы размещены на официальном сайте Администрации района, указанный вопрос периодически рассматривается на  учебе аппарата, проведено 9 индивидуальных консультаций. 

Принимаются меры по созданию условий, затрудняющих возможность коррупционного поведения:  обеспечивается открытость деятельности  коллегиальных органов Администрации района, в том числе путем привлечения в представителей общественности в работу коллегиальных органов, информированность муниципальных служащих о мерах ответственности за совершение нарушений законодательства о противодействии коррупции. 

Для обеспечения принятия мер по повышению эффективности контроля за соблюдением лицами, замещающими должности муниципальной службы, требований законодательства о противодействии коррупции в части урегулирования конфликта интересов – проведена 1 учеба аппарата, муниципальные служащие под подпись ознакомлены с требованиями законодательства по данному вопросу, ведется индивидуальная работа. 
В отчетном периоде впервые поступило уведомление муниципального служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов, которое было своевременно рассмотрено, подготовлено мотивированное заключение на уведомление, приняты необходимые меры по предотвращению конфликта интересов.

В рамках обеспечения принятия мер по повышению эффективности  кадровой работы в части ведения личных дел, поддержания анкет в актуальном состоянии в целях выявления возможного конфликта интересов – проведена 1 учеба аппарата, до сведения муниципальных служащих доведены требования о необходимости ежегодного заполнения и представления анкет (сведений) о лицах, состоящих в близком родстве (свойстве), уточнен порядок заполнения анкет, анкеты заполнены и приобщены к личным делам муниципальных служащих и поддерживаются в актуальном состоянии (муниципальными служащими заполнены и приобщены к личным делам анкеты по состоянию на декабрь 2020 года). 

Организована работа по обучению муниципальных служащих по антикоррупционной тематике, всего обучено в форме повышения квалификации 14 муниципальных служащих (включая комитеты), из них 11 – впервые поступивших на муниципальную службу.

В период декларационной кампании 2020 года было обращено внимание на организацию Администрациями сельсоветов разъяснительной работы с лицами, замещающими муниципальные должности (депутатами и Главами муниципальных образований), вопрос рассмотрен на совещании с Главами сельсоветов района, была оказана всемерная методическая поддержка в проведении указанной работы. 
Учебно-практический семинар по заполнению сведений о доходах за 2019 год для депутатов Совета депутатов района проведен 27.03.2020, проведены многочисленные индивидуальные консультации. 
Нарушений со стороны депутатов в период декларационной кампании 2020 не установлено. 

Однако, следует отметить, что результаты проверочных мероприятий показали необходимость усиления методической работы и повышения уровня ответственности муниципальных служащих при заполнении справок о доходах. Именно на это направление работы в 2021 году будет обращено самое пристальное внимание.
Заведующий общим отделом 

управления Делами Администрации района
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