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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ШЕЛАБОЛИХИНСКОГО РАЙОНА
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

ПРОТОКОЛ № 4
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению 
муниципальных служащих Шелаболихинского района 
и урегулированию конфликта интересов
18 февраля 2020 г. 







        с. Шелаболиха

ПРИСУТСТВУЮТ:
Шушунов А.Н., Глава района – председатель комиссии;

Васильев А.В., заместитель Главы Администрации района, начальник управления Делами Администрации района – заместитель председателя комиссии;

Агафонова И.Н., заместитель Главы Администрации района,  начальник управления Администрации района по экономике – член комиссии; 

Вактинская Н.А., заведующий общим отделом управления Делами Администрации района – член комиссии, секретарь;

Брюшкова Н.М., член общественной организации ветеранов Администрации района – член комиссии;
Осинин К.В., заведующий юридическим отделом Администрации района – член комиссии; 

Секачева Т.И., председатель профсоюзной организации Администрации района – член комиссии.

ОТСУТСТВУЮЩИХ НЕТ. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:

          1) О рассмотрении уведомления муниципального служащего Администрации Шелаболихинского района о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

По вопросу повестки 


СЛУШАЛИ Вактинскую Н.А., заведующего общим отделом управления Делами Администрации района, которая довела до сведения присутствующих информацию о поступлении в Администрацию Шелаболихинского района уведомления муниципального служащего о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов (прилагается к протоколу).  
Сегодня мы впервые на заседании комиссии рассматриваем вопрос, связанный с предотвращением конфликта интересов на муниципальной службе, поэтому есть необходимость более подробно обратиться к самому понятию конфликта интересов и поскольку каждая ситуация конфликта интересов уникальна, рассмотреть в дальнейшем сложившуюся ситуацию, установить может ли она реально привести к конфликту интересов. 

Понятия конфликта интересов и личной заинтересованности закреплены в ст. 10 Федерального закона «О противодействии коррупции». Если говорить кратко, конфликт интересов – ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или косвенная) служащего влияет или может повлиять на надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных обязанностей (осуществление полномочий) и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью муниципального служащего и правами и законными интересами граждан, организаций, общества  или государства, способное привести к причинению вреда правам и законным интересам граждан, организаций, общества, субъекта Российской Федерации или Российской Федерации. Под личной заинтересованностью понимается возможность получения служащим при исполнении должностных обязанностей доходов в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц. Круг лиц, с выгодой которых может быть связана личная заинтересованность служащего, используется термин «родственники и/или иные лица, с которыми связана личная заинтересованность служащего» – родители, супруги, дети, братья, сестры, а также братья, сестры, родители, дети супругов и супруги детей.
Необходимо различать реальный, возможный и мнимый конфликт интересов.

Реальный– возникшее противоречие между служебными обязанностями и частными интересами служащего, при котором частные интересы лица негативно влияют на исполнение им своих служебных обязанностей.

Возможный – должностное лицо имеет личный интерес, который в будущем, в случае изменения определенных обстоятельств, может воспрепятствовать объективному исполнению служащим своих должностных обязанностей.

Мнимый – ситуация, при которой законные действия служащего могут привести к подозрению в наличии у него конфликта интересов, даже несмотря на отсутствие такового. 

	В данном конкретном случае, вполне возможна ситуация реального конфликта интересов, причем наиболее часто встречающегося случая – издание (либо подготовка) служащим распорядительных документов по распределению материальных благ (ресурсов) в его пользу или в пользу его родственника, возможность оказания преференций себе либо близким родственникам, наличие или возможность возникновения противоречий между личной заинтересованностью служащего и законными интересами других участников общественных отношений (граждан, организаций, государства). Таким образом, пока конфликт интересов не возник, нам необходимо на этом этапе принять меры для его предотвращения, чтобы в последствии не пришлось его урегулировать. Какие же меры можно принимать. Обратимся к методическим рекомендациям Минтруда России, где в качестве мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов указаны: 

	- исключение участия служащего в принятии решений по вопросам, с которым связано возникновение конфликта интересов;

	- усиление контроля за выполнением служащим обязанностей, в ходе которых возникает конфликт интересов;

	- изменение должностного или служебного положения служащего, являющегося стороной конфликта интересов;

	- установление коллегиального порядка принятия решений по вопросам, с которыми связан конфликт интересов;

	- отстранение служащего от исполнения служебных (должностных) обязанностей;

	- переход на иную должность либо увольнение с должности, когда исполнение обязанностей по ней связано с постоянным возникновением ситуации конфликта интересов и т.п.;

	- ограничение доступа служащего к служебной информации;

	-в отказе от выгоды, явившейся причиной возникновения конфликта интересов;

	- выведение служащего из состава членов комиссий, советов, рабочих групп, иных коллегиальных органов, принимающих решения по вопросам, связанным с возникающим конфликтом интересов;



Объем указанных мер определяется представителем нанимателя (работодателя) для каждой ситуации индивидуально с учетом обстоятельств ее возникновения. 


К заседанию комиссии подготовлен проект  мотивированного заключения (прилагается к протоколу) по данному уведомлению, из которого следует, что в данной конкретной ситуации наиболее целесообразно применить исключение участия служащего в принятии решений по вопросу, с которым связано возникновение конфликта интересов и рекомендовать представителю нанимателя (работодателя) поручить организацию работы по указанному вопросу иному работнику. К тому же сам муниципальный служащий в этой ситуации предлагает свой самоотвод. При этом, обращаю внимание, что такая мера не является отстранением муниципального служащего от должности, а касается лишь недопущения его к рассмотрению конкретного вопроса. 

ВЫСТУПИЛ: А.Н. Шушунов, председатель комиссии, предложил согласиться с доводами мотивированного заключения, подготовленного Вактинской Н.А., утвердить его, заслушать проект решения и вынести вопрос на голосование.


ВЫСТУПИЛА: Вактинская Н.А.:

В своей работе сегодня мы обязаны руководствоваться Положением о порядке сообщения лицами, замещающими должности муниципальной службы в органах местного самоуправления Шелаболихинского района,  о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов и принять  одно из следующих решений:

а) признать, что при исполнении должностных обязанностей лицом, направившим уведомление, конфликт интересов отсутствует;

б) признать, что при исполнении должностных обязанностей лицом, направившим уведомление, личная заинтересованность приводит или может привести к конфликту интересов;

в) признать, что лицом, направившим уведомление, не соблюдались требования об урегулировании конфликта интересов.
В случае принятия решения, предусмотренного подпунктами «б» и «в» пункта 8 настоящего Положения, мотивированное заключение и оформленное решение направляются Комиссией Руководителю  для  принятия мер или обеспечения принятия мер в соответствии с законодательством Российской Федерации по предотвращению или урегулированию конфликта интересов (либо рекомендует лицу, направившему уведомление, принять такие меры).  
В случае принятия решений, предусмотренных подпунктом «в» пункта 8 настоящего Положения, Комиссия  предпринимает действия, предусмотренные пунктами 33, 34 Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Шелаболихинского района и урегулированию конфликта интересов, утвержденного постановлением Администрации района от 13.01.2015 № 6. 


Рассмотрев представленное  муниципальным служащим уведомление и мотивированное заключение 
РЕШИЛИ: 

1. Утвердить мотивированное заключение на уведомление муниципального служащего Администрации Шелаболихинского района о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

2. Признать, что при исполнении должностных обязанностей лицом, направившим уведомление, личная заинтересованность может привести к конфликту интересов.
3. Рекомендовать Администрации района обеспечить исключение участия муниципального служащего в принятии решений по вопросу, с которым связано возникновение конфликта интересов,  и поручить организацию работы по указанному вопросу иному работнику.

4. Направить мотивированное заключение и настоящее решение Главе района  для  принятия мер в соответствии с законодательством Российской Федерации по предотвращению или урегулированию конфликта интересов. 
Решение принято единогласно.

Председатель  комиссии

(подпись имеется)     

     А.Н. Шушунов
Секретарь комиссии 


(подпись имеется)
               Н.А. Вактинская

