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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ШЕЛАБОЛИХИНСКОГО РАЙОНА
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

ПРОТОКОЛ № 6
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению 
муниципальных служащих Шелаболихинского района 
и урегулированию конфликта интересов
«31» июля 2019 г. 






                   с. Шелаболиха

ПРИСУТСТВУЮТ:
Васильев А.В., заместитель Главы Администрации района, начальник управления Делами Администрации района – заместитель председателя комиссии;

Агафонова И.Н., заместитель Главы Администрации района,  начальник управления Администрации района по экономике – член комиссии; 

Вактинская Н.А., заведующий общим отделом управления Делами Администрации района – член комиссии, секретарь;

Брюшкова Н.М., член общественной организации ветеранов Администрации района – член комиссии;
Секачева Т.И., председатель профсоюзной организации Администрации района – член комиссии.
ОТСУТСТВУЮТ: Председатель комиссии (в связи с досрочным прекращением полномочий Главы района);
Осинин К.В., заведующий юридическим отделом Администрации района, член комиссии (в отпуске).
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1) О даче согласия на заключение трудового договора (служебного контракта) по новому месту работы бывшему муниципальному служащему Администрации Шелаболихинского района Воробьеву Сергею Александровичу.

В связи с досрочным прекращением полномочий Главы района  А.С. Тарасенко, с учетом требований Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Шелаболихинского района и урегулированию конфликта интересов полномочия председателя комиссии исполняет его заместитель – Васильев Алексей Владимирович. 

По вопросу повестки 

СЛУШАЛИ Вактинскую Н.А., заведующего общим отделом управления Делами Администрации района, которая довела до сведения присутствующих информацию о поступлении о поступлении 31.07.2019 в Администрацию Шелаболихинского района во исполнение Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» уведомления о заключении трудового договора, приеме в Администрацию  района и назначении на главную должность муниципальной службы  - начальника управления по АПК Администрации района Воробьева Сергея Александровича, который замещал ранее главную должность муниципальной службы  Администрации Шелаболихинского района - начальника управления по АПК Администрации района.  Предложила дать согласие на заключение трудового договора по новому месту работы бывшему муниципальному служащему Администрации района.
Изучив должностные обязанности бывшего муниципального служащего по новому месту работы, установив, что функции государственного, муниципального, административного управления организацией, являющейся работодателем по новому месту работы бывшего муниципального служащего, не входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего,
РЕШИЛИ: Дать согласие Воробьеву Серею Александровичу на заключение трудового договора с Администрацией Шелаболихинского района Алтайского края.   

Решение принято единогласно.

Заместитель председателя  комиссии




    А.В. Васильев
Секретарь комиссии 






               Н.А. Вактинская
