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РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ ШЕЛАБОЛИХИНСКОГО РАЙОНА
АЛТАЙСКОГО КРАЯ

ПРОТОКОЛ № 12
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Шелаболихинского района и 
урегулированию конфликта интересов
15 сентября  2017 г. 







         с. Шелаболиха

ПРИСУТСТВУЮТ:

Тарасенко А.С., Глава района – председатель комиссии; 

Васильев А.В., заместитель Главы Администрации района, начальник управления Делами Администрации района – заместитель председателя комиссии;

Вактинская Н.А., заведующий общим отделом управления Делами Администрации района – член комиссии, секретарь;

Агафонова И.Н., заместитель Главы Администрации района,  начальник управления Администрации района по экономике – член комиссии;

Брюшкова Н.М., член общественной организации ветеранов Администрации района – член комиссии.

Секачева Т.И., председатель профсоюзной организации Администрации района – член комиссии.

Осинин К.В., заведующий юридическим отделом Администрации района – член комиссии. 

ОТСУТСТВУЮТ: отсутствующих нет. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:


1. О даче согласия на заключение трудового договора по новому месту работы бывшему муниципальному служащему Администрации Шелаболихинского района;


2. О даче согласия на заключение трудового договора по новому месту работы бывшему муниципальному служащему Администрации Шелаболихинского района.

До начала рассмотрения первого вопроса повестки дня член комиссии Васильев А.В. заявил о возможности возникновения прямой или косвенной личной заинтересованности, которая может привести к конфликту интересов, поскольку рассматривается вопрос в отношении его близкого родственника.  

В соответствии с пунктом 13 Положения о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих Шелаболихинского района и урегулированию конфликта интересов, с целью устранения ситуации, которая может привести к возникновению конфликта интересов, при рассмотрении первого вопроса повестки членство в комиссии Васильева А.В. приостановлено. В рассмотрении первого вопроса повестки дня заседания комиссии заместитель председателя комиссии Васильев А.В. участия не принимает.

По первому вопросу повестки 

СЛУШАЛИ Вактинскую Н.А., заведующего общим отделом управления Делами Администрации района.  

Изучив должностные обязанности бывшего муниципального служащего по новому месту работы, установив, что функции государственного, муниципального, административного управления организацией, являющейся работодателем по новому месту работы бывшего муниципального служащего, не входили в должностные (служебные) обязанности муниципального служащего,

РЕШИЛИ: Дать согласие бывшему муниципальному служащему Администрации района на заключение трудового договора по новому месту работы.  Решение принято единогласно. 

По второму вопросу повестки 


СЛУШАЛИ: Вактинскую Н.А., заведующего общим отделом управления  Делами Администрации района. 


Изучив должностные обязанности бывшего муниципального служащего по новому месту работы, установив, что отдельные функции по управлению организацией, являющейся работодателем для бывшего муниципального служащего по новому месту работы, входили в должностные (служебные) обязанности бывшего муниципального служащего, с учетом того, что к возникновению конфликта интересов и нарушению требований законодательства о противодействии коррупции этот факт не приводит

РЕШИЛИ: 

РЕШИЛИ: Дать согласие бывшему муниципальному служащему Администрации района на заключение трудового договора по новому месту работы.  Решение принято единогласно. 

Председатель комиссии                                (подпись имеется)       
        А.С. Тарасенко       

Секретарь комиссии


        (подпись имеется)       
        Н.А. Вактинская
