Специальная оценка условий труда

В рамках месячника охраны труда, поднимаются вопросы повышение ответственности руководителей и специалистов за обеспечение здоровых и безопасных условий труда, реализацию прав работников в области охраны труда.
Федеральный закон № 426 от 28.12.2013 обязывает провести мероприятия по специальной оценки условий труда всем работодателям не зависимо от формы собственности и видов деятельности (за малым исключением). Закон существует уже несколько лет и заменил процедуру аттестации рабочих мест по условиям труда, но все еще вызывает массу вопросов у работодателей. 

В 2014 году между управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры и ООО «Центр содействия занятости и безопасности труда» было заключено Соглашение о сотрудничестве по вопросам соблюдения законодательства о труде и об охране труда. В течение двух лет представители Центра совместно с краевым Центром поддержки предпринимательства проводили бесплатные семинары для предпринимателей края.

ООО «Центр содействия занятости и безопасности труда» проводит бесплатный аудит условий труда, анализирует перечень документов и дает экспертную оценку, в которой указывается, какие нарушения имеются и какими штрафами в случае проверки это грозит предприятию. 

Центр аккредитован на все виды деятельности: проведение специальной оценки условий труда, обучение специалистов и оказание аутсорсинговых услуг. В центре имеется аккредитованная лаборатория, в которой осуществляются все виды исследований. Предприятие принимает активное участие в общественной работе, организует бесплатные семинары по охране труда для муниципалитетов края, проводит за свой счет спецоценку условий труда в учреждениях культуры и образования. 

ООО «Центр содействия занятости и безопасности труда» находится по адресу: г. Барнаул, ул. Полярная, 3в, тел.:(3852)60-33-55, (3852)35-70-80/факс, e-mail: czbt-market@mail.ru
