Финансово-кредитная поддержка

На территории края реализуется целевая программа «О государственной поддержке и развитии малого и среднего предпринимательства в Алтайском крае» на 2011 - 2013 годы.
Общий объем финансирования программы в течение 3-х лет составит 838,1 млн. рублей, в том числе: за счет средств краевого бюджета – 215,7 млн. рублей. Из федерального бюджета планируется привлечь 622,4 млн. рублей. В 2012 году объем финансирования программы составит 419,1 млн. рублей, в том числе 100,7 млн.рублей из краевого бюджета, 318,4 млн.рублей из федерального бюджета.
За счет указанных средств предприниматели края могут получить гранты для открытия собственного дела, возмещение затрат по договорам лизинга, заемные средства Алтайского фонда микрозаймов, поручительства Алтайского гарантийного фонда. Также будут реализованы мероприятия по поддержке муниципальных программ развития предпринимательства, в том числе в моногородах.
Также начиная с 2011 года продолжается реализация мероприятий по развитию и поддержке субъектов предпринимательства, осуществляющих ремесленную деятельность, по содействию повышению энергоэффективности производств. Кроме того, средства краевого и федерального бюджетов будут направлены на оказание государственной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим инновационную деятельность, а также на развитие молодежного предпринимательства в Алтайском крае.

Впервые в 2012 году будут реализованы мероприятия по возмещению части затрат при приобретении оборудования, части банковской процентной ставки по кредитам, привлекаемым на строительство производственных помещений и приобретение оборудования, по субсидированию затрат субъектов предпринимательства, поставляющим продукцию на экспорт.
Основным условием получения финансовой поддержки является наличие статуса субъекта малого и среднего предпринимательства в соответствии с Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;
Государственная поддержка не может оказываться субъектам:
- находящимся в стадии реорганизации, ликвидации или банкротства, а также деятельность которых приостановлена в соответствии с действующим законодательством;
- имеющим просроченную задолженность по налоговым и иным обязательным платежам в бюджетную систему Российской Федерации, а также задолженность по заработной плате.

Грантовая поддержка
Гранты начинающим субъектам малого предпринимательства на создание собственного бизнеса – это субсидии индивидуальным предпринимателям и юридическим лицам, предоставляемые на безвозмездной и безвозвратной основе на условиях долевого финансирования расходов, связанных с началом предпринимательской деятельности. Гранты предоставляются на конкурсной основе. Сумма Гранта не может превышать 300 тыс. руб. для одного субъекта предпринимательской деятельности.

Основные условия для участия в конкурсе на получение грантов: срок государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя или юридического лица на момент обращения за государственной поддержкой менее одного календарного года; прохождение краткосрочного обучения; создание не менее трех рабочих мест; вложение собственных средств на реализацию бизнес-проекта не менее 20% от суммы предоставляемого гранта; средняя заработная плата одного работника за отчетный период либо предусмотренная бизнес-проектом не ниже установленной в данный момент величины прожиточного минимума для трудоспособного населения в Алтайском крае. Представленный для участия в конкурсном отборе бизнес-проект, оценивается членами конкурсной комиссии по следующим критериям:
- конкурентоспособность бизнес-проекта (зависит от направления деятельности, реализуемой или предполагаемой к реализации начинающими субъектами предпринимательства на территории края);
- размер собственных средств на развитие бизнеса;
- готовность бизнес-проекта к внедрению (проработка вопроса организации производства, наличие помещения, рынка сбыта, уровень готовности проекта для запуска производства);
- срок окупаемости бизнес-проекта;
- планируемая прибыль;
- поступление налогов в бюджеты всех уровней;
- уровень заработной платы;
- создание не менее трех дополнительных рабочих мест.
Решение о предоставлении (отказе в предоставлении) государственной поддержки в виде гранта принимает конкурсная комиссия после защиты субъектом бизнес-проекта.

Субсидирование части затрат по договорам финансовой аренды (лизинга) техники и оборудования
Субсидирование производится по действующим договорам финансовой аренды (лизинга) техники и оборудования без учета НДС. Приобретаемые техника и оборудование должны быть ранее не эксплуатировавшимися. Субсидирование осуществляется при наличии в договоре лизинга условия об обязательном последующем приобретении предмета лизинга в собственность. Субсидии на возмещение затрат по уплате процентов, начисленных и уплаченных по просроченной задолженности, не предоставляются.
Предметом договора лизинга может быть – оборудование, устройства, механизмы, автотранспортные средства (за исключением легковых автотранспортных средств), приборы, аппараты, агрегаты, устройства, установки, машины, средства и технологии, а так же универсальные мобильные платформы.
По договорам лизинга компенсируются следующие затраты:
- часть авансового платежа (до 50% от суммы затрат) если договор лизинга заключен в 2011 году;
- часть авансового платежа (до 70% от суммы затрат) вновь зарегистрированным и действующим на момент принятия решения о предоставлении субсидии менее 1 года субъектам на создание собственного дела (предоставление на безвозмездной и безвозвратной основе субсидий на условиях долевого финансирования целевых расходов при заключении договора лизинга) в размере, не превышающем 1,0 млн. руб.;
- субсидирование 2/3 ставки рефинансирования ЦБ РФ по ежемесячным платежам (по действующим договорам с 01.12.2010);

Субсидирование части затрат на приобретение оборудования предоставляется юридическим лицам численностью 50 и более человек  на конкурсной основе из расчета не более 10 млн. рублей на один субъект малого и среднего предпринимательства.

Приобретаемое оборудование должно быть ранее не эксплуатировавшимся.

Поставщиком (продавцом) оборудования должно быть юридическое лицо (или индивидуальный предприниматель), который является либо производителем оборудования, либо официальным дистрибьютором (дилером/субдилером) или официальным партнером (представителем), в том числе импортером, производителя оборудования, реализующим продукцию данного производителя.

Субсидирование осуществляется не ранее факта поставки оборудования по договорам приобретения, предметами которых является оборудование, непосредственно участвующее в процессе производства товаров, выполнения работ, оказания услуг. Расчет размера субсидии осуществляется на основании договоров, заключенных в год обращения за государственной поддержкой и в предыдущий год.

Субсидирование части банковской процентной ставки по кредитам, привлекаемым субъектами малого и среднего предпринимательства на строительство для собственных нужд производственных зданий, строений, сооружений и (или) приобретение оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг) предоставляется юридическим лицам численностью 50 и более человек .

Субсидирование производится из расчета не более 2/3 ставки рефинансирования Центрального банка РФ в размере не более 3,0 млн. рублей на одного субъекта.

Сумма кредита, привлеченного субъектом, претендующим на получение субсидии, должна составлять более 3 млн. рублей, оставшийся срок погашения кредита и уплаты процентов по нему на дату представления кредитного договора для получения субсидии – более 1 года.

На момент подачи заявки размер уплаченного субъектом кредита должен составлять не менее 20% от всей его суммы, размер уплаченных процентов по кредиту должен составлять не менее 20% от всей суммы процентов по кредиту.

Субсидии на возмещение затрат по уплате процентов, начисленных и уплаченных по просроченной ссудной задолженности, не предоставляются.

Расчет размера субсидий осуществляется за период с 1 декабря года, предшествующего году обращения за субсидированием.

Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, производящим и (или) реализующим товары (работы, услуги), предназначенные для экспорта 
Порядок предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, производящим и (или) реализующим товары (работы, услуги), предназначенные для экспорта утвержден постановлением Администрации Алтайского края от 20.08.2012 № 431.

Компенсации подлежат затраты, связанные с оплатой услуг по подтверждению выполнения обязательных требований законодательства Российской Федерации и (или) законодательства страны-импортера, являющихся необходимыми для экспорта товаров (работ, услуг) (далее – «Обязательные требования»), понесенные субъектом не ранее 1 января года, предшествующего году обращения за государственной поддержкой.

Субсидии предоставляются единовременно из расчета до 80 процентов фактически произведенных и документально подтвержденных затрат на выполнение обязательных требований, но не более 1 млн. рублей на покрытие расходов одного субъекта, по договорам, текущие обязательства по которым исполнены и оплачены.

Возмещаются затраты по выполнению обязательных требований следующих стандартов:

стандарт ISO 9001 (система менеджмента качества);
стандарт ГОСТ Р ИСО 9001 (система менеджмента качества);
стандарт ISO 14001 (системы экологического менеджмента);
стандарт ГОСТ Р ИСО 14001 (системы экологического менеджмента);
стандарт OHSAS 18001 (системы управления профессиональной безопасностью и здоровьем);
стандарт серии SA 8000 (социальная ответственность и управление персоналом);
стандарт ISO/IEC 27001 (информационная безопасность);
стандарты серии GMP (Good Manufacturing Practice);
системы управления пищевой безопасности HACCP (Hazard Analysis and Critical Control Point);
стандарт ISO 22000 (система менеджмента безопасности пищевых продуктов);
стандарт ISO/TS 16949:2002 (обеспечение качества в автомобилестроении);
стандарт ИСО/ТУ 16949 (обеспечение качества в автомобилестроении);
стандарт TL 9000 (обеспечение качества в телекоммуникационной отрасли);
стандарт ISO/TS 29001 (обеспечение качества в нефтяной, нефтехимической и газовой отрасли промышленности);
стандарт ISO 13485 (обеспечение качества продукции медицинского назначения);
стандарт ГОСТ Р ИСО 13485 (обеспечение качества продукции медицинского назначения);
стандарт AS/En 9100:2001 (управление качеством на предприятиях авиакосмической отрасли), - а также части затрат:
на обязательную маркировку CE;
на оформление сертификатов происхождения продукции по формам «А», «СТ-1».

Поручительство Алтайского гарантийного фонда предоставляется на сумму до 50 процентов от размера выдаваемого кредита, а для субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляющих деятельность в реальном секторе экономики и осуществляющим инновационную деятельность до 70 процентов для сельскохозяйственных потребительских кооперативов. Максимальный размер поручительств, одновременно действующих в отношении одного заемщика, не может превышать 10 млн. рублей и 25 млн. рублей соответственно.

Алтайский фонд микрозаймов предоставляет кредитные средства для создания и развития собственного бизнеса, пополнения оборотных средств, приобретения оборудования и на другие, связанные с осуществлением предпринимательской деятельности цели. Микрозаймы размером до 1 млн. рублей предоставляются на возвратной и возмездной основе. Привлекательным для субъектов предпринимательства является размер процентной ставки за пользование микрозаймом, который не может превышать ставку рефинансирования ЦБ РФ плюс пять процентных пункта. Таким образом, ставка по займу на сегодняшний день не превышает 13 %.

Софинансирование муниципальных целевых программ развития малого и среднего предпринимательства
Данный проект реализуется с целью активизации деятельности муниципальных образований и привлечения дополнительных средств в местные бюджеты.

Перечень мероприятий:

1.Субсидирование двух третьих ставки рефинансирования Центрального банка Российской Федерации по кредитам, привлеченным субъектами малого и среднего предпринимательства.

2. Предоставление субсидий действующим инновационным компаниям – субъектам малого и среднего предпринимательства в целях возмещения затрат или недополученных доходов в связи с производством (реализацией) товаров, выполнением работ, оказанием услуг.
3. Создание, развитие и обеспечение деятельности объектов инфраструктуры поддержки субъектов малого предпринимательства (бизнес-инкубаторов).
4. Субсидирование части затрат по договорам финансовой аренды (лизинга) техники и оборудования.
5. Предоставление грантов начинающим субъектам малого предпринимательства.
6. Субсидирование части затрат на технологическое присоединение к объектам электросетевого хозяйства.
7. Субсидирование действующим инновационным компаниям части затрат, связанных с участием в салонах, выставках, конференциях, ярмарках, «Деловых миссиях инновационных компаний» и иных мероприятиях, связанных с продвижением на региональные и международные рынки продукции, товаров и услуг и предусматривающих экспонирование и показ (демонстрация в действии).
8. Субсидирование части затрат на организацию групп дневного времяпрепровождения детей дошкольного возраста и иных подобных им видов деятельности по уходу и присмотру за детьми.
9. Поддержка социального предпринимательства.
10.  Реализация массовых программ обучения и повышения квалификации.
11.  Реализация мер, направленных на формирование положительного образа предпринимателя, популяризацию роли предпринимательства.
Мероприятия 1-3 не софинансируются из краевого и федерального бюджета, но средства местных бюджетов учитываются при определении размера субсидии.
 

Содействие повышению энергоэффективности производств
Мероприятие предполагает компенсацию затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с реализацией ими мероприятий по энергосбережению и повышению энергоэффективности производства.
Субсидирование осуществляется в размере до 50% фактически произведенных и документально подтвержденных затрат субъектов малого и среднего предпринимательства. Максимальная сумма государственной поддержки установлена в размере 500 тыс. руб. на одного получателя в течение календарного года.
Субсидии предоставляются на реализацию следующих мероприятий:
на проведение энергетических обследований (с обязательным получением энергетического паспорта);
на повышение квалификации сотрудников по программам обучения энергосбережению, включая обучение системе энергоменеджмента по стандарту ISO 50 001;
на реализацию энергосберегающих мероприятий (отраженных в энергетическом паспорте), включая затраты н приобретение и внедрение энергоэффективных технологий, оборудования и материалов.
Субсидирование затрат субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется после прохождения ими обучения по вопросам, связанным с энергосбережением, проведения энергетических обследований и в соответствии с иными требованиями, предусмотренными порядком субсидирования.
Решения о предоставлении субсидий или об отказе в их предоставлении принимаются конкурсной комиссией.

Поддержка ремесленничества
Мероприятие предполагает возмещение субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим деятельность в сфере ремесленничества, части затрат на развитие товаропроводящей сети по реализации ремесленной продукции, участие в выставках, профессиональных конкурсах, фестивалях, приобретение оборудования, сырья и расходных материалов, а также изготовление рекламной продукции и ее распространение.
Возмещение производится в размере до 50 процентов от фактически произведенных и документально подтвержденных затрат, но не более 500 тысяч рублей на одного субъекта предпринимательства.

Кредитные продукты для субъектов малого и среднего предпринимательства
При содействии исполнительной дирекции Алтайского банковского союза подготовлены объединенные информационные материалы  о кредитных продуктах, которые предлагают для субъектов малого и среднего предпринимательства банковские учреждения, работающие на территории  региона. Предлагаем познакомиться с ними.
