Заказник «Кулундинский»

Цели создания ООПТ:
Заказник создан с целью сохранения природных экосистем Кулундинского ленточного бора и долины реки Кулунды в ее верховьях; сохранения и воспроизводства животных и растений ленточного бора и водно-болотных угодий; сохранения редких и исчезающих видов растений и животных, занесенных в Красную книгу Алтайского края, а также мест их естественного обитания; поддержания экологического баланса региона и благоприятной окружающей среды для человека.

Задачи:

· Сохранение биологического и ландшафтного разнообразия в условиях режима особой охраны заказника и методами рационального природопользования, а именно:

1. охрана лесных и водно-болотных угодий как мест естественного обитания животных и растений;

2. сохранение лесов, расположенных в водоохранных зонах;

3. проведение биотехнических мероприятий с целью создания более благоприятных условий обитания охраняемым объектам животного мира;

4. оказание помощи диким животным: борьба с вредителями и болезнями, спасение бедствующих животных;

5. сохранение редких и исчезающих видов растений и животных и мест их обитания.

· Проведение ветеринарно-профилактических мероприятий по оздоровлению популяций животных (в случае необходимости).

· Ведение мониторинга объектов животного и растительного мира, в том числе занесенных в Красную книгу Российской Федерации и Красную книгу Алтайского края.

· Ведение мониторинга среды обитания животных и растений.

· Экологическое воспитание и просвещение населения.

Заказник создан Решением Алтайского краевого исполнительного комитета от 18.11.1966 № 616. В настоящее время действующее Положение о Заказнике утверждено Постановлением Администрации Алтайского края от 26.06.2007 N 278 «Об утверждении положений о государственных природных комплексных заказниках краевого значения».


Месторасположение ООПТ: Тюменцевский, Шелаболихинский, Ребрихинский районы Алтайского края.

Географическое положение ООПТ: Заказник расположен на Приобском плато, его территория полностью размещается в пределах Кулундинского ленточного бора.

Общая площадь ООПТ: 16 662 га.

Границы ООПТ:
Граница заказника проходит с запада по автодороге Шарчино - Тюменцево; с севера - от указанной дороги на восток по северной кромке бора до северо-восточного угла 26 квартала Усть-Мосихинского участкового лесничества Кулундинского лесничества; с востока - от северо-восточного угла 26 квартала на юг по просеке до юго-восточного угла 108 квартала Усть-Мосихинского участкового лесничества Кулундинского лесничества; с юга - от юго-восточного угла 108 квартала по южной кромке бора до дороги Шарчино - Тюменцево.
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