Детская шалость с огнем.
Все вы  видели, как по селу проносятся красные машины, перекрывая ровный шум улиц тревожными сиренами. Это значит, что где-то возник пожар и нужна немедленная помощь.

Большая часть пожаров происходит по вине самих людей, из-за их беспечности. А примерно каждый шестой пожар в жилом секторе происходит по вине детей и подростков. Вы сейчас слушаете и думаете, что лично к вам это не относится, вы лично со спичками не играете и друзьям своим не позволяете этого делать. И, тем не менее, количество пожаров растет. Отчего же происходят пожары? Я приведу вам несколько примеров:

Часто не понимая опасности подобных игр с огнем, ребята разжигают костры вблизи строений, поджигают баки с мусором, старую траву, тополиный пух, и тем самым становятся виновниками пожаров. Таких примеров очень много. Кроме этого, есть случаи, когда ребята, решив побаловаться, набирают номер пожарной охраны по телефону «01» и дают дежурному диспетчеру ложные сведения о пожаре. А задумывались ли вы над тем, что в это время нужна настоящая помощь пожарных подразделений в другом месте, что шалость может привести к тяжелейшим последствиям, наказанию в административном порядке ваших родителей и вас самих. 

Чтобы избежать пожара, необходимо хорошо знать и строго соблюдать правила пожарной безопасности:

-не играйте со спичками, следите, чтобы со спичками не шалили ваши товарищи, маленькие дети;

-не устраивайте игр с огнем вблизи строений, в сараях, на чердаках, в подвалах;

-не нагревайте незнакомые предметы, упаковки из-под порошков и красок, особенно аэрозольные упаковки;

-не играйте с электронагревательными приборами; от электронагревательных приборов, включенных в электросеть и оставленных без присмотра, может произойти пожар.

-помните, что опасна не только бочка с бензином, но и пустая бочка из-под него, и брошенная ради баловства спичка может привести к тяжелым ожогам и травмам.

-не оставляйте не затушенных костров – это может привести к гибели всего леса.

-не поджигайте тополиный пух и сухую траву, огонь не только убивает 

насекомых, которые живут среди этой травы, но и приводит к пожару.

Помните об этих правилах и всегда разъясняйте их своим товарищам. Этим вы окажете большую помощь работникам пожарной охраны.

Если все-таки пожар произошел, вы должны знать, что нужно делать при пожаре:

-необходимо немедленно вызвать пожарную команду по телефону «01»;

-сообщить свой домашний адрес, объект пожара и встретить пожарную команду:

-если рядом есть взрослые, сразу позовите их на помощь, если горение только началось, вы его легко затушите водой, накроете толстым одеялом, покрывалом, забросаете песком, землей, ни в коем случае не тушите водой горящие электропроводку и электроприборы, находящиеся под напряжением: это опасно для жизни, если вы видите, что не сможете справиться с огнем и пожар принимает угрожающие размеры, срочно покиньте помещение;

-никогда не прячьтесь в задымленном помещении в укромные места;

-помните, что пожар легче предупредить, чем погасить и что маленькая спичка может обернуться бедой. 
