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УУП ОП по Шелаболихинскому району МО МВД России «Павловский» старшего  лейтенанта полиции Блызнюка И.Н. за 12 месяцев  2016 года.
     За 12 месяцев 2016 года  отделением полиции Шелаболихинского района  МО МВД России «Павловский» осуществлён комплекс мер по дальнейшему усилению борьбы с преступностью и другими правонарушениями. 
      На территории нашего района проведен комплекс операций с привлечением максимального количества сотрудников органов внутренних дел, а так же общественности в лице дружинников и внештатных сотрудников полиции.

     Вместе с тем необходимо учитывать, что на состояние преступности продолжают значительно влиять социально- экономические и иные факторы. Снижение жизненного уровня части населения, резкое ослабление или полное прекращение воспитательной работы с детьми и подростками по месту жительства, безудержное распространение пьянства и алкоголизма среди населения.
 Учитывая перечисленные факторы приходиться констатировать, что криминогенная обстановка на территории района и административного участка  остаётся сложной. За 12 месяцев 2016 года на участке зарегистрировано 10 преступлений,  из них раскрыто 10.

     Вместе с тем, на административном участке который я обслуживаю, остается сложным ситуация с причинением телесных повреждений в процессе распития спиртного. В связи с этим была усилена профилактическая работа по предотвращению аналогичных преступлений и профилактики с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками.
              По обеспечению охраны общественного порядка за 12 месяцев 2016 года мной было составлено  101 административный протокол, в том числе 1- за мелкое хулиганство, 0- за распитие спиртного в общественном месте, 60- за появление в общественном месте в пьяном виде, 0 - за нарушение паспортного режима, 4  - по линии ГИБДД, 16 за ненадлежащее исполнение родителями своих обязанностей, 2 - за невыполнение предложения по уничтожению наркосодержащих растений, 1 - за потребление наркотических средств. 
Проводились мероприятия по изъятию из незаконного оборота спиртосодержащей продукции, а так же привлечению данных лиц к административной ответственности и борьбе с изготовлением спиртосодержащей жидкости домашней выработки и торговлю ей на домах. 
В дальнейшем  необходимо усиливать работу в данных направлениях. В частности борьбе с пьянством и алкоголизмом, а в следствии этого и борьбе с совершением преступлений в состоянии алкогольного опьянения. При подведении итогов за 12 месяцев 2016 года, в нашем районе довольно высокий уровень совершения преступлений в состоянии опьянения. Хотелось бы в  2017 году по максимуму не допустить данных фактов и понизить показатели в данном направлении, чтобы повысить престиж нашего района среди других районов нашего края. 

     В завершение своего выступления я хочу с чувством большой благодарности отметить активную помощь, которая была оказана мне внештатными сотрудниками полиции, дружинниками, а также главой администрации сельского совета и всеми работниками администрации                 с. Кучук.
     Для вас и для меня необходимы постоянная связь и взаимная информированность, постоянная совместная борьба с преступностью и правонарушениями. Только так мы сумеем преодолеть ее натиск, уберечь себя, своих детей, родных и близких, своё имущество от преступных посягательств.
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