                              Информационно-аналитическая записка за  2016 год.
Ст.УУП отдела УУП и ПДН   ОП по Шелаболихинскому  району МО МВД России  «Павловский» капитан полиции  Е.С.Чернодаров   
На обслуживаемом мною административном участке № 2 проживает 2018  человек; На территории расположены: 4 образовательных учреждения (детские сады «Колокольчик», «Золотая рыбка», МБОУ Шелаболихинская ООШ,   Детская школа искусств); 18 - объектов торговли; 17- организаций. За отчетный период, на обслуживаемом административном участке, зарегистрировано 12 преступлений. 
Лично мной за отчетный период раскрыто 6 преступлений, на обслуживаемом административном участке. 

На территории административного участка проживает 101 лицо, имеющих в пользовании нарезное, гладкоствольное, газовое оружие; лиц ранее судимых имеющих не погашенную судимость - 3; лиц условно осужденных (осужденных к уголовному наказанию, не связанному с лишением свободы) -8 ; лиц допускающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений – 2, больных наркоманией-1, а также допускающих потребление наркотических и психотропных веществ без назначения врача, состоящих на учете в учреждении здравоохранения – 0, несовершеннолетних  состоящих на учете в  ПДН -2, лица злоупотребляющие алкоголем- 6, лицо состоящее под административным надзоро-1.  
У владельцев гражданского оружия один раза в год проводится проверка условий хранения оружия, за отчетный период проверены все владельцы охотничьего оружия.  

В отношении лиц условно осужденных (осужденных к уголовному наказанию, не связанному с лишением свободы) проводится индивидуальная профилактическая работа, направленная на недопущение совершения данными лицами повторных преступлений, правонарушений  общественного  порядка.  В ходе проведения данной работы, данные лица проверяются по месту жительства не менее одного раза в квартал. Также с лицами данной категории проводятся профилактические беседы о недопущении совершения ими правонарушений и  преступлений. Собирается характеризующий материал по месту жительства, учебы, работы. В случае выявления совершения лицами данной категории правонарушений в отношении их составляются административные материалы. Информация о поведении данных лиц в быту, а также о совершенных ими правонарушениях направляется в УФСИН. 
В 2016 году в  отношении лиц, допускающих правонарушения в сфере семейно-бытовых отношений также проводится индивидуальная профилактическая работа, направленная на предотвращение совершения данными лицами тяжких преступлений в быту. С целью проведения данной профилактической работы, данные лица проверяются по месту жительства один раз в квартал. Также с лицами данной категории проводятся профилактические беседы о недопущении совершения ими правонарушений и преступлений, а так же поведения  в быту.   
Лица, больные наркоманией, и алкоголизмом. В ходе профилактической работы с данной категорией лиц они проверяются по месту жительства, работы, учебы. С целью предупреждения совершения данной категорией лиц с ними проводятся профилактические беседы, выясняются причины и условия, способствующие совершению преступлений и правонарушений.   

За отчетный период было получено и исполнено в порядке, предусмотренном       ст. 144, 145 УПК РФ 264 материала предварительной проверки по заявлениям и обращения граждан.
Также в ходе работы за отчетный период  мною  было выявлено и составлено 71 административных материалов, за совершение правонарушений предусмотренных действующим административным законодательством по ст.20.21, 20.8, 5,35, 7.27 КоАП РФ., и иным.  
В ходе отчетного периода мною проводились мероприятия по охране общественного порядка при проведении на обслуживаемом административном участке массовых общественных мероприятий,  Регулярно осуществлялся прием граждан. 

В целях предупреждения преступных посягательств необходимо знать следующее: входя в подъезд, общественный транспорт, следует убедиться, что рядом нет подозрительных лиц, в случаи нападения громко кричать, звать на помощь, постараться запомнить приметы преступников, немедленно сообщить об этом факте дежурному полиции. Также с целью предупреждения и раскрытия краж, совершаемых в складах, гаражах, а также других местах хранения товароматериальных ценностей необходим комплексный подход: установление охраны, химических ловушек, видеонаблюдения.  

Также большое распространение получило «Телефонные мошенничества», в ходе которых преступники звонят по телефону или присылают SMS сообщения, в которых указывают гражданам, что «Ваш родственник в полиции или Ваш родственник попал в беду», а для его освобождения необходимо передать определенную денежную сумму, неизвестным лицам или перечислить на какой-либо номер счета либо банковской карты.  Защититься от данных преступлений легко. Достаточно задать мошеннику несколько уточняющих вопросов «Как зовут родственника? На какой машине он попал в аварию? и другие». Преступник не сможет ответить на данные вопросы. Кроме этого в последнее  время распространяется интернет мошенничество  в ходе которых Вам через сайт интернет ресурса такие как ДРОМ, АВИТО, и другие предлагается приобрести  какой-либо товар за который мошенники в качестве залога просят перевести денежные средства, после чего перестают отвечать на номера телефонов либо прекращают общение. В указанных случаях ни когда не переводите денежные средства неизвестным людям, не сообщайте номер своей банковской карты и пин-код, попросите продавца о личной встрече.  Если вы хотите помочь следствию и предотвратить такие мошенничества в дальнейшем, договоритесь о переносе встречи, попросите перезвонить попозже. Скажите, что вам нужно время, чтобы собрать деньги, а тем временем позвоните в полицию. Тогда у правоохранительных органов появится возможность задержать мошенников. В данном случае необходимо помнить, что только от правильных действий потерпевшего зависит раскрытие данного преступления. Кроме этого в последнее  время распространяется интернет мошенничество  в ходе которых Вам через сайт интернет ресурса такие как ДРОМ, АВИТО, и другие предлагается приобрести  какой-либо товар за который мошенники в качестве залога просят перевести денежные средства, после чего перестают отвечать на номера телефонов либо прекращают общение. В указанных случаях ни когда не переводите денежные средства неизвестным людям, не сообщайте номер своей банковской карты и пин-код, попросите продавца о личной встрече.

Так же  в  весне -летний  период  актуален  вопрос  о правилах содержания домашних животных в частности КРС. Для недопустимости  фактов  пропажи  домашнего скота  в  первую очередь гражданам самим  необходимо принять меры  о  сохранности, не  допускать  фактов  выгона  скота  без присмотра на  вольные  выпаса  сдавать скот  в  табуны  организованные  в селе.  
Не маловажным фактом  в данное  время является установка видеонаблюдения на территориях и усадьбах граждан, в  магазинах  индивидуальных предпринимателей.   Это в большей степени облегчает раскрытия преступлений совершенных в отношении имущества граждан, и обнаружению лиц для привлечения к ответственности. Так же обеспечивает сохранность имущества.             
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