ПАМЯТКА
о порядке регистрации (прекращения регистрации) транспортных средств
при смене собственника, ответственности и последствиях управления
транспортными средствами незарегистрированными в установленном
порядке
В соответствии с требованиями части 3 статьи 8 Федерального закона от 03.08.2018
№ 283-ФЗ «О государственной регистрации транспортных средств в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» владелец транспортного средства обязан:
-обратиться с заявлением в регистрационное подразделение для постановки транспортного средства на государственный учет в течение десяти дней со дня выпуска в обращение транспортного средства при изготовлении его для собственного пользования, со дня временного ввоза транспортного средства на территорию Российской Федерации на срок более одного года либо со дня приобретения прав владельца транспортного средства, ранее не состоявшего на государственном учете в Российской Федерации;
-обратиться с заявлением в регистрационное подразделение для внесения изменений в регистрационные данные транспортного средства в связи со сменой владельца транспортного средства в течение десяти дней со дня приобретения прав владельца транспортного средства;
-обратиться с заявлением в регистрационное подразделение для совершения иных регистрационных действий в случаях, установленных настоящим Федеральным законом;
Порядок регистрации (прекращения регистрации) транспортных
средств.
Для регистрации транспортного средства собственник или его законный представитель может обратиться с заявлением в регистрационное подразделение Госавтоинспекции или подать заявление в электронном виде через единый Портал Государственных и муниципальных услуг (далее -Портал). При регистрации транспортного средства личное присутствие заявителя в подразделении ГИБДД обязательно, не зависимо от формы подачи заявления.
Прекращение регистрации транспортного средства прежним собственником по истечении 10 суток со дня заключения сделки купли-продажи, при отсутствии регистрации транспортного средства за новым собственником, может оказываться без очного посещения заявителем подразделения ГИБДД. В данном случае при получении заявления с Портала инспектор прекращает регистрацию транспортного средства без присутствия заявителя.
Если заявление принимает статус «Регистрация завершена», то на Портал отправляется    статус    «Исполнено».    Если    заявление    принимает    статус
«Отказано», то на Портал отправляется статус «Отказ» с указанием выбранной из   перечня   причиной   отказа.   Статус   «Исполнено»   и   «Отказ»   являются
конечными статусами.
Ответственность.
Статьей 12.1 кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ) предусмотрена административная ответственность за управление транспортным средством, не зарегистрированным в установленном порядке, и влечет наложение штрафа в размере от 500 до 800 рублей.
Статьей 19.22 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за нарушение правил государственной регистрации транспортных средств и влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от 1500 до 2000 рублей; на должностных лиц - от 2000 до 3500 рублей; на юридических лиц - от 5000 до 10 000 рублей.
