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                                          За 12 месяцев  2016 года. 

На территории обслуживаемого административного участка №  1 охватывающего территорию от ул. Молодежной  до ул. Мамонтова, Советской,  с. Шелаболиха, Шелаболихинского района  Алтайского  края.

          На участке за 2016г. было получено материалов на исполнения 164.,

зарегистрировано преступлений на участке 52 раскрытых на участке 41.,  раскрыто преступлений лично 12,

        Выявлено административных правонарушений  108:  по ст. 20.21. КоАП РФ – 55 материалов.,  по линии ГИБДД - 4 материалов.,  по ст. 20.25. КоАП РФ. не оплата административного штрафа  - 20 материала, мелкое хулиганство  ст. 20.1.КоАП РФ., - 1 материалов.  Изъято спиртосодержащей жидкости  21 литр.

       Кроме того,  остаются 8 преступления не раскрыто. 

       На  административном участка № 1, в с. Шелаболиха  Шелаболихинского  района Алтайского края, составленные административные материалы направлены на рассмотрение по подведомственности, а именно: в административную комиссию при Администрации Шелаболихинского сельского совета; начальнику отделения  полиции по Шелаболихинскому  району и в суд по которым вынесены административные штрафы.   

 На рассмотрения  мною было  получено 164 сообщений и заявлений,  зарегистрированных в журнале КУСП о происшествиях от жителей  с. Шелаболиха.  По ним   возбуждено 15 уголовных дела, по 27  в возбуждении уголовного дела было отказано.  По  всем  полученным  сообщениям  и  заявлениям были  приняты  решения   в  сроки  установленные  уголовно  процессуальным  кодексом РФ.  

Проведен обход жилого сектора, проверено 605 домовладения, в ходе  которых  с гражданами  села  проводились  профилактические  беседы. Проверены заброшенные помещения на ул. Ленина.,  ул. Кирова,  ул. Молодежная, ул. Нагорной,  и   пер. Пионерский,   Всего  обследовано 15 строений. 

На  регулярной  основе  осуществляется проверка средней  школы № 1 с. Шелаболиха,  выносились  предложения  по устранению  выявленных  недостатках.  

 Проводилась  работа   по  проверке  лиц  состоящих на  учете  в  отделении  полиции :  условно  осужденных- 12,  неблагополучные  семьи-1, несовершеннолетних-5,  ранее  судимых -20.  

Кроме того проверялись владельцы гладкоствольного и газового оружия. 

        На территории района, а так же  в с. Шелаболиха  проводились оперативно-профилактические мероприятия «Уголь», «Лес», «Магистраль», «Нелегал», «Курьер»,  «Алкоголь», «Профилактика краж КРС» «Телефонное мошенничество», «Вернём детей в Школу» и.т.д. такие как  направленные на улучшение оперативной обстановки на обслуживаемом административном участке. 

Недостатками  и упущением  в текущем  году можно отметить   слабое  взаимодействие  с   общественным объединением администрации сельского совета, недоверие  граждан  к  сотрудникам  полиции. Одной  из  основных  задач  на 2017 год является необходимость возврата  доверия  населения  к  работе  сотрудников  полиции. 

Так же в 2017 году необходимо усиливать работу в данных направлениях. В частности  по борьбе с пьянством и алкоголизмом, а в следствии, этого и борьбе с совершением преступлений в состоянии алкогольного опьянения.  В 2017 году по максимуму не допустить данных фактов и понизить показатели в данном направлении, чтобы повысить престиж нашего района среди других районов нашего края. 

За активную помощь и содействие в проделанной работе выражаю благодарность работникам  сельской  администрации с. Шелаболиха и  надеюсь на дальнейшее сотрудничество.

 Мною ведется прием граждан в понедельник, среду, пятницу в кабинете  УУП 313.  в здании  отделения  полиции  по Шелаболихинскому  району  с 9 до 11 час. 
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