ОФОРМЛЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ В СФЕРЕ МИГРАЦИИ ЧЕРЕЗ ПОРТАЛ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ
Уважаемые граждане! Для вашего удобства и сокращения время ожидания очереди вы можете обратиться для получения государственных услуг в сфере миграции в электронном виде посредством портала «Государственные услуги» по электронном адресу www.gosuslugi.ru 

Для того чтобы получить возможность полного использования услуг портала  Государственные  услуги, необходимо пройти несложную процедуру регистрации на сайте госуслуг, которая займет немного времени.

Предложная пошаговая инструкция поможет разобраться во всех тонкостях процесса.

Документы необходимые для регистрации – паспорт, СНИЛС.

Также вам понадобится мобильный телефон для получения уведомлений портала и восстановления доступа к ресурсу в случае утери.

После проверки всех данных и подтверждения личности (миграционном пункте или МФЦ) вы сможете пользоваться всем функционалом единого портала Государственных услуг без исключения, в том числе в сфере миграции, а именно :

1. Регистрация граждан по месту пребывания (месту жительства);

2. Снятие с регистрационного учета граждан по РФ месту пребывания (месту жительства);

3. Оформление внутреннего паспорта гражданина РФ;

4. Оформление заграничного паспорта гражданина РФ;

5. Оформление заграничного паспорта РФ нового поколения;

6. Оформление на въезд в РФ;

7. Предоставление адресно-справочной информации на физических лиц.

Обратите особое внимание на то, что если вы желаете подать заявление о замене паспорта по достижению 20 (45) лет через портал госуслуг, необходимо зарегистрироваться до достижения 20 (45) лет.

Также информируем вас том, что с 1 января 2017 года в соответствии с Федеральном законом от 30 ноября 2016 года №402-ФЗ «О внесении изменении в статью 333.35 части второй Налогового кодекса РФ» в случае подачи заявления для получения государственных услуг и уплаты соответствующей государственной пошлины, с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг, размером государственной пошлины  применяются с учетом коэффициента 0,7, т.е. оплачиваете пошлины на государственные услуги со скидкой 30%. Чтобы ее получить, подайте заявление на услугу портал госуслуг, выберете безналичный способ для оплаты госпошлины (Банковская карата, электронный кошелек, мобильный телефон). Если все условия соблюдены. То вы получаете скидку на любую госпошлину и платите, например не 300 рублей, а 210 рублей за выдачу (замену) паспорта  не  1500  рублей, а 1050 рублей, за восстановление российского паспорта не 3500 рублей, а 2450  рублей, за оформление загранпаспорта. Обратите внимание в мобильном приложении Гоуслуг скидка также применяется. 
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