О противодействии экстремистским проявлениям
Экстремизм и терроризм представляют глобальную угрозу для всего человечества. Экстремистские проявления приобретают новые формы и все более угрожающие масштабы. В мире насчитывается несколько сотен террористических организаций, география которых постоянно расширяется. Терроризм в разнообразных формах своего проявления превратился в одну из самых опасных по своим масштабам, непредсказуемости и последствиям проблему, с которой человечество вошло в XXI столетие. Особую же опасность для сложившейся системы международных отношений представляет международный терроризм. Акты международного терроризма влекут за собой массовые человеческие жертвы, разрушают духовные, материальные, культурные ценности, которые невозможно воссоздать даже за века. Международный терроризм стал способом решения политических, религиозных, национальных, территориальных и других проблем.
Экстремизм как крайняя, не приемлемая для общества идея возникает и распространяется в условиях обострения социально-политической ситуации. Кризисы в любой форме являются благоприятной почвой для экстремистских идей.
Положение усугубляет практически неограниченное распространение радикальных, экстремистских идей, в том числе через глобальную сеть Интернет и средства массовой информации. Новые телекоммуникационные технологии позволяют разрозненным террористическим группировкам быстро обмениваться информацией, расширять поле деятельности, усиливать психологическое воздействие на большие массы людей.
Противодействие политическому национальному и религиозному экстремизму является одной из важнейших проблем на современном этапе не только в нашей стране, но и во всем мире. Агрессивно настроенные группировки выбирают, прежде всего, национализм или разного рода экстремизм, чтобы прорекламировать себя. Этим они удовлетворяют свои амбиции в политической борьбе за власть и влияние. Экстремизм как социальное явление имеет давнюю историю. Однако в национальном законодательстве России нормы, предусматривающие ответственность за экстремистскую деятельность, появились недавно и обусловлены увеличением количества деяний, в основе которых лежат мотивы, отрицающие сложившиеся общественные отношения и посягающие на устои многонационального государства.
Отдельная роль в деле противодействия экстремизму отводится органам внутренних дел Российской Федерации. Как следует из определения экстремизма, данного в тексте Федерального закона «О противодействии экстремистской деятельности», экстремизм охватывает собой как преступления, так и правонарушения. Предупреждение и пресечение правонарушений и преступлений в соответствии со ст. 2 Закона РФ «О полиции» относится к числу обязанностей сотрудников ОВД.
О ставших известных вам фактах осуществления экстремистской деятельности (агитация, распространение печатных и видеоматериалов и др.) на территории нашего района вы можете сообщить в прокуратуру района по тел. 22376, 22479.
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