Защита прав детей, материнства и детства является одним из приоритетных направлений  в прокурорском надзоре.
Прокуратурой района организован на постоянной основе надзор за исполнением законодательства по предупреждению и своевременному выявлению фактов  ненадлежащего  исполнения  родителями  обязанностей  по воспитанию  детей, жестокого обращения  с несовершеннолетними, вовлечения  их в преступную, антиобщественную  деятельность, в потребление наркотических  средств.

Статистические данные о преступлениях, совершенных несовершеннолетними на территории Шелаболихинского района за 2012-2013 г.г., свидетельствует об увеличении числа преступлений, совершенных несовершеннолетними.

Анализ преступности несовершеннолетних показал, что из числа подростков, совершивших преступления, на момент совершения преступных деяний состояли на профилактическом учете в ОДН ОУУП и ПДН МО МВД России «Павловский» за совершение антиобщественных действий и общественно-опасных деяний. 

За второй квартал 2013 года проведена проверка учетно-профилактических материалов на подростков, судебно-следственных дел, информаций органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних района, установлено, что совершение несовершеннолетними подучетной категории преступных деяний  явилось следствием отсутствия надлежащим образом организованной и проводимой индивидуальной профилактической работы.
Установленные в ходе проверки нарушения  в рамках осуществления профилактической работы с несовершеннолетними и их родителями, состоящими на учете в ПДН МО МВД России «Павловский», являются результатом ненадлежащего осуществления сотрудниками ПДН МО МВД России «Павловский» го осуществления сотрудниками О























































































 своих должностных обязанностей, низкой требовательности со стороны руководства МО МВД России «Павловский» к организации, планированию и проведению индивидуальной профилактической работы с подучетными лицами, адекватности мер сложившейся в районе обстановке  роста преступности несовершеннолетних. 

В связи, с чем прокуратурой района в ОП по Шелаболихинскому району МО МВД  «Павловский» внесено представление об устранении выявленных в ходе проверки нарушений.

Также проводятся проверки по всем дошкольным и общеобразовательным учреждениям, района в рамках которых рассматриваются вопросы: обеспечения безопасности учащихся; организация школьного питания; информационная безопасность; нормативная правовая база в сфере защиты прав несовершеннолетних (планы, программы и т.д.); выявление в общеобразовательных учреждениях детей, находящихся в социально опасном положении; техническое состояние зданий  и сооружений  на территории общеобразовательного учреждения; организация отдыха, оздоровление и занятость детей и подростков в летнее, каникулярное время, обеспечение безопасности  его проведения; соблюдение жилищных и имущественных прав учащихся в общеобразовательных учреждениях; медицинское обслуживание в общеобразовательном учреждении; изучение кадрового состава учреждения
Ежемесячно проводятся проверки в ОСП по Шелаболихинскому району по вопросам соблюдения требований федерального законодательства об алиментных обязательствах, а именно нарушение прав несовершеннолетних на получение материального содержания от родителя, обязанного к уплате алиментов. По всем выявленным фактам прокуратурой района в суд направляются исковые заявления в интересах несовершеннолетних о взыскании неустойки в связи с неуплатой алиментов. За истекший период 2013 года прокуратурой района в суд направлено 16 исковых заявлений в интересах несовершеннолетних. Иски удовлетворены в полном объеме.
В соответствии со ст. 45 Гражданского процессуального кодекса РФ прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту семьи, материнства, отцовства и детства; социальной защиты, включая социальное обеспечение; обеспечения права на жилище в государственном и муниципальном жилищных фондах; охраны здоровья, включая медицинскую помощь; обеспечения права на благоприятную окружающую среду; образования.

В случае нарушения Ваших прав и прав Ваших несовершеннолетних детей Вы вправе обратиться в суд. 
Помощник прокурора района 
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