ПРОТОКОЛ

заседания публичных слушаний в муниципальном образовании

Ильинский сельсовет

21.11.2019 г.                                                                                   присутствуют – 21чел.

с. Ильинка
Председатель собрания – Н.Н. Кангин
Секретарь собрания        - С.С. Мелентьева
ПОВЕСТКА ДНЯ:

О принятии «Правила землепользования и застройки части территории муниципального образования  Ильинский  сельсовет Шелаболихинского района Алтайского края  в границах с. Ильинка, с. Луговое» муниципального  образования Ильинский сельсовет  Шелаболихинского района  Алтайского края.

СЛУШАЛИ: Кангина Н.Н. Главу Администрации Ильинского сельсовета, который ознакомил собравшихся с заключением комиссии:

а) количество поступивших предложений к проекту «Правила землепользования и застройки части территории муниципального образования  Ильинский  сельсовет Шелаболихинского района Алтайского края  в границах с. Ильинка, с. Луговое» муниципального  образования Ильинский сельсовет  Шелаболихинского района  Алтайского края – нет.
б) количество поступивших предложений к проекту «Правила землепользования и застройки части территории муниципального образования  Ильинский  сельсовет Шелаболихинского района Алтайского края  в границах с. Ильинка, с. Луговое» муниципального  образования Ильинский сельсовет  Шелаболихинского района  Алтайского края, оставленных без рассмотрения  -   нет.

в) отклоненных предложений к проекту «Правила землепользования и застройки части территории муниципального образования  Ильинский  сельсовет Шелаболихинского района Алтайского края  в границах с. Ильинка, с. Луговое» муниципального  образования Ильинский сельсовет  Шелаболихинского района  Алтайского края, в виду несоответствия требованиям Положения  -  нет.

г) предложений к проекту «Правила землепользования и застройки части территории муниципального образования  Ильинский  сельсовет Шелаболихинского района Алтайского края  в границах с. Ильинка, с. Луговое» муниципального  образования Ильинский сельсовет  Шелаболихинского района  Алтайского края, рекомендуемых комиссией к отклонению -  нет.

СЛУШАЛИ: Кангина Н.Н. о принятии проекта «Правила землепользования и застройки части территории муниципального образования  Ильинский  сельсовет Шелаболихинского района Алтайского края  в границах с. Ильинка, с. Луговое» муниципального  образования Ильинский сельсовет  Шелаболихинского района  Алтайского края: 
Правила землепользования и застройки разработаны в соответствии с Градостроительным кодексом РФ, Земельным кодексом РФ, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» и другими нормативными правовыми актами РФ, Алтайского края, Шелаболихинского района, Ильинского сельсовета.
Правила распространяются на земельные участки и объекты капитального строительства, расположенные в границах муниципального образования Ильинский сельсовет Шелаболихинского района, и являются обязательными для всех правообладателей земельных участков и объектов капитального строительства. Требования установленного Правилами градостроительного регламента сохраняются при изменении формы собственности на земельный участок, объект капитального строительства, при переходе права на земельный участок, объект капитального строительства другому правообладателю. 

 Правила в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации вводят систему регулирования землепользования и застройки, которая основана на территориальном зонировании территории муниципального образования Ильинский сельсовет, установлении градостроительных регламентов, ограничений использования территории.

В соответствии со статьей 33 Градостроительного кодекса Российской Федерации   предлагаю направить проект «Правила землепользования и застройки части территории муниципального образования  Ильинский  сельсовет Шелаболихинского района Алтайского края  в границах с. Ильинка, с. Луговое» для его рассмотрения и утверждения в Ильинский сельский Совет депутатов Шелаболихинского района Алтайского края.
Проголосовали:  

   «за»-  21, «против»- нет, «воздержавшихся»-  нет.

РЕШИЛИ: Решение принято единогласно, прилагается.

Председатель собрания                                                                                    Н.Н. Кангин
Секретарь собрания                                                                                  С.С. Мелентьева
