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2
5. ПЛАН РЕАЛИЗАЦИИ МЕРОПРИЯТИЙ ГЕНЕРАЛЬНОГО ПЛАНА



1. ВВЕДЕНИЕ. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ПРОЕКТА
Генеральный план населенного пункта является базовым документом для  разработки стадии «Правовое  зонирование» и  документов  местных нормативных актов: «Градостроительный  устав», «Правила землепользования и застройки». Ими могут быть также  местные Положения: об органе самоуправления, непосредственно осуществляющем регулирование градостроительной деятельности; об информационном обеспечении градостроительной деятельности; о порядке подготовки и согласования проектов документов комплексного территориального планирования; об обеспечении профессиональной подготовки участников градостроительной деятельности; о порядке проведения публичных слушаний; о  защите затрагиваемых при осуществлении градостроительной деятельности интересов и прав граждан;  о порядке финансирования мер по урегулированию градостроительной деятельности.

Документ территориального планирования «Генеральный план муниципального образования Шелаболихинский сельский совет Шелаболихинского района Алтайского края, разработан АКГУП «Алтайский центр земельного кадастра  и недвижимости» на основании Муниципального контракта № 2012.93138 от 06.08.2012 года с муниципальным образованием Шелаболихинский сельский совет Шелаболихинского района Алтайского края.

Генеральный план выполнен в соответствии со следующими нормативно-правовыми актами:

· Градостроительный кодекс РФ;

· Земельный кодекс РФ;

· Водный кодекс РФ;

· Федеральный закон от 06.10.03 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Федеральный закон РФ от 21.02.92 №2395-1 «О недрах»;

· СНиП 2.07.01-89 «Градостроительство. Планировка зданий и застройка городских и сельских поселений»;

· СНиП 2.04-84 «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения»;

· СНиП 2.04.07-86 «Тепловые сети»;

· СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов» (с изменениями на 10 апреля 2008 года);

· СП 11-112-2001 «Свод правил по проектированию и строительству»;

· СНиП 2.01-51-90 «Инженерно-технические мероприятия гражданской обороны»

Проектом предусмотрены принципиальные решения по территориальному развитию, функциональному зонированию, планировочной структуре, инженерно-транспортной инфраструктуре, рациональному использованию природных ресурсов и охране окружающей среды. 

Проект генерального плана Шелаболихинского  сельского поселения разработан в программе «MapInfo Professional 8.5 SCP» 

Основными целями данного проекта являются:

· организация благоприятной и безопасной среды проживания, при которой гармонично сочетаются интересы всех слоев населения, и обеспечивается сохранение окружающей природной среды. 

· создание действенного инструмента управления развитием территории в соответствии с федеральным законодательством и с законодательством субъекта Российской Федерации;

· создание проектными решениями генерального плана основы для комплексного решения вопросов организации планировочной структуры; территориального, инфраструктурного и социально-экономического развития; разработки правил землепользования и застройки, устанавливающих правовой режим использования территориальных зон; определения зон инвестиционного развития.

Основными задачами генерального плана являются:

· проведение комплексного анализа состояния территории, охватывающего все подсистемы жизнедеятельности;

· разработка стратегических направлений градостроительной деятельности Шелаболихинского сельского поселения до 2032 года;

· формирование архитектурно-пространственной среды населенного пункта на основе сложившихся историко-культурных, природных и планировочных особенностей, а также функциональное зонирование их территории;

· определение планируемых объемов и структуры нового жилищного строительства, его территориальное размещение;

· реорганизация инженерно-транспортной и социальной инфраструктур;

· подготовка перечня мероприятий, обеспечивающих улучшение экологической ситуации и обеспечение безопасного проживания населения, охрану объектов капитального строительства от последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера;

· создание электронного генерального плана на основе новейших компьютерных технологий и программного обеспечения, а также с учётом требований к формированию ресурсов информационных систем обеспечения градостроительной деятельности.

2. КОМПЛЕКСНАЯ ОЦЕНКА И ОСНОВНЫЕ ПРОБЛЕМЫ РАЗВИТИЯ ТЕРРИТОРИИ. ОБОСНОВАНИЕ ПРОЕКТНЫХ ГРАДОСТРОИТЕЛЬНЫХ РЕШЕНИЙ
Комплексная оценка проводится с целью определения градостроительной ценности территории поселения. В составе данный раздел содержит анализ градостроительной ситуации и выявление проблем в сферах муниципальной правовой базы поселения в области землепользования и застройки, природно-ресурсного потенциала территории, обеспеченности населения жильём, транспортной, инженерной, социальной и производственной инфраструктурами, а также экологического состояния территории. При выполнении комплексной оценки выявляются территории, в границах которых устанавливаются ограничения на осуществление градостроительной деятельности – санитарные, защитные и санитарно-защитные зоны; водоохранные зоны и прибрежные защитные полосы; территории, подверженные воздействию чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, а также иные зоны, установленные в соответствии с законодательством РФ.

2.1. ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ О ПОСЕЛЕНИИ
Шелаболихинский район расположен  в северной части Алтайского края, занимает площадь 2549 кв.км. В районе 10 сельских поселений, 21 населенный пункт с общей численностью проживающего в них населения равной 13,6 тыс. чел.  Административным центром является село Шелаболиха. Основано село в 1750 г.  Расстояние до краевого центра  г. Барнаула - 88 км. Транспортная доступность до краевого центра автомобильная. Расстояние до ближайшей железнодорожной станции - Ребриха - 61 км.

МО «Шелаболихинское сельское поселение» входит в состав Шелаболихинского района Алтайского края, оно образовано 1 декабря 2003 года (Закон Алтайского края от 2 декабря 2003 года №64-ЗС) ..

По данным переписи населения численность Шелаболихинского сельского поселения на 1 января 2013 г. составила 3818 чел. Плотность населения – 20.4 чел. км.

МО «Шелаболихинское сельское поселение граничит с  Кучукским, Инским, Новообинцевским сельсоветами.
Климат теплый, недостаточно увлажненный. Преобладающая растительность смешанная. На территории сельсовета протекает р. Обь. Земли чернозем, выщелочные, обыкновенные. Из культурно - исторических объектов  необходимо выделить музей постройки начала 20 века, бывшее здание волостной управы, 2 мемориала – первый, посвященный погибшим в гражданскую войну, второй в честь землякам, павшим в Великую Отечественную войну.

Общая площадь муниципального образования Шелаболихинский сельский совет составляет: 19150 га (таблица № 1,2)

Таблица №1

Территория СП Шелаболиха
Показатели
Ед. измерения
2008
2009
2010
2011
2012

Общая площадь земель муниципального образования
гектар
19150
19150
19150
19150
19150

Общая протяженность улиц, проездов, набережных (на конец года)
километр
53.3
53.3
53.3
53.3
53,3

Общая протяженность освещенных частей улиц, проездов, набережных (на конец года)
километр
0.5
0.5
4
8
10

Общая площадь застроенных земель
гектар
93
-
-
-
-

Общая площадь улично-дорожной сети (улиц, проездов, набережных и т.п.)
тысяча метров квадратных

-
-
-
-

Площадь земель сельхозугодий муниципального образования
гектар
14459
-
-
-
-

Таблица №2

Баланс земель в границах СП
№
Наименование
Современное состояние, га
По проекту, га

1
Итого в границах СП:
19150
19150

2
Земли промышленности и транспорта
105
105

3
Земли лесного фонда
1387
1387

4
Земли водного фонда
700
700

5
Земли запаса
20
20

6
Земли сельскохозяйственного назначения 
16368
16347

7
Земли населенных пунктов, в том числе:
570
591


Сельскохозяйственные угодья
254
256


Под водой
2
2


Жилые зоны
81
90


Общественно-деловые зоны
32
33


Производственная зона
67
68


Зона инженерной инфраструктуры
63
65


Зона транспортной инфраструктуры 
44
45


Прочие земли
25
28


Рекреационные зоны
2
4

2.2. АНАЛИЗ МУНИЦИПАЛЬНОЙ ПРАВОВОЙ БАЗЫ ПОСЕЛЕНИЯ В ОБЛАСТИ ЗЕМЛЕПОЛЬЗОВАНИЯ И ЗАСТРОЙКИ
Для регулирования вопросов градостроительной деятельности, землепользования и застройки в Шелаболихинском районе приняты следующие муниципальные правовые акты:

1. Постановление № 216 от 30 марта 2012 г. «Об утверждении Перечней земельных участков, предоставляемых гражданам в собственность бесплатно в соответствии с законом Алтайского края от 16.12.2002 № 88-ЗС «О бесплатном предоставлении в собственность земельных участков»

2. АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РЕГЛАМЕНТ предоставления муниципальной услуги «Выдача разрешений на строительство и разрешения на ввод в эксплуатацию объектов капитального строительства»

3. АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РЕГЛАМЕНТ предоставления муниципальной услуги «Предоставление физическим и юридическим лицам земельных участков из состава земель, государственная собственность на которые не разграничена и земель, находящихся в собственности муниципального образования, для строительства на территории Шелаболихинского района»

4.  Постановление Администрации Шелаболихинского района №657 от 17.11.2011 г. Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление физическим и юридическим лицам земельных участков из состава земель, государственная собственность на которые не разграничена и земель, находящихся в собственности муниципального образования, для строительства на территории Шелаболихинского района»

Основными задачами по муниципальному правовому обеспечению вопросов градостроительной деятельности, землепользования и застройки на территории поселения, с целью непрерывного поступательного развития поселения и создания благоприятных инвестиционных условий для привлечения в градообразующие сферы деятельности частного капитала, роста благосостояния жителей являются:

1. принятие плана реализации генерального плана поселения, обеспечение контроля его исполнения;

2.  правовое обеспечение сохранности объектов культурного наследия на территории поселения и природных ценностей 

3. принятие правил землепользования и застройки поселения;

Учитывая социально-экономическую значимость многих вопросов градостроительной деятельности, их возрастающую роль в решении многих социальных проблем общества, возможно,  предусмотреть бюджетную поддержку инициативы заинтересованных лиц в решении указанных вопросов.

2.3. ПРИРОДНЫЕ УСЛОВИЯ И РЕСУРСЫ
2.3.1 Климат
Шелаболихинское сельское поселение расположено в южном умеренном климате умеренного пояса. Средняя температура июля +19 С, января -18.5 С, года +0,8 , абсолютный минимум -51., максимум +39 С. Роза ветров с преобладанием юго-западного направления. Климат континентальный. Средняя температура января - 18,3, июля 19,1. Годовые атмосферные осадки - 350 мм. Сумма осадков за год составляет примерно 350 мм, большая часть которых (до 260 мм) приходится на теплый период. Коэффициент увлажнения равен 0,7. Погода то ненастная, дождливая, то жаркая, сухая., сопровождаемая ранними или поздними заморозками, суховеями и  пыльными бурями весной. Кроме того случаются и другие явления – засуха, град, бураны, гололед. Абсолютные температуры: зимой – 52оС, летом +39оС.  

Общая продолжительность безморозного периода около 105-120 дней. Продолжительность периода со среднесуточными температурами воздуха выше 0оС -  190 дней. Среднегодовое количество осадков 350 мм. Больше всего осадков выпадает в теплый период года. Высота снежного покрова изменяется от 30-40 см. Продолжительность периода с устойчивым снежным покровом 150 дней. Годовая суммарная солнечная радиация 100 ккал/см2. Продолжительность солнечного сияния 1900 часов. Также возможны опасные климатические явления. Возможно более 30 дней в году с туманами. В зимний период возможно 40 дней с метелями. Основные климатические показатели приведены в таблице № 3.

Таблица №3 

Климатические показатели 

Периоды
Климатические показатели
Единицы
измерения
Расчетные
значения

Теплый период
(апрель – октябрь)
Сумма прямой солнечной радиации  на горизонтальную поверхность в июле
ккал/см2
8 – 10


Средний из абсолютных максимумов температуры воздуха
0С
33 – 34


Число дней со средней суточной  температурой воздуха выше 200С
сутки
25 – 30


Количество осадков
мм
250 –  350


Средняя скорость ветра
м/с
2 – 3


Число дней с сильным ветром более 15м/с
сутки
5 – 20

Холодный 

период
 (ноябрь – март)
Расчетная температура воздуха самой холодной пятидневки
0С
минус 38 – 40


Средняя температура воздуха отопительного периода
0С
минус 8 – 9


Высота снежного покрова
мм
30 – 40


Средняя скорость ветра
м/с
4 – 5


Число дней с сильным ветром более 15м/с
сутки
7 – 20

2.3.2 Рельеф
Река Обь делит Шелаболихинский район на две части: левобережную, расположенную на приобском плато, и правобережную, расположенную в долине р. Обь. 

МО «Шелаболихинский сельский совет» расположен непосредственно в левобережной части района. Рельеф представляет плоскую, в повышенных местах волнистую равнину, постепенно понижающуюся к Кулундинской низменности. Абсолютные отметки здесь составляют 250-300 м. 

Почвы в основном представлены среднегумусными черноземами. Механический состав почв-среднесуглинистые и легкосуглинистые.

Левобережная часть Шелаболихинского района представляет собой разнотравно-типчаково-ковыльную степь и сельскохозяйственные земли на их месте в сочетании с березовыми, осиновыми колками.

2.3.3 Гидрография
Шелабо´лиха — река впадает слева в Обь в селе Шелаболиха. Длина реки около 21 км. По данным государственного водного реестра России относится к Верхнеобскому бассейновому округу, водохозяйственный участок реки — Обь от города Барнаул до Новосибирского гидроузла, без реки Чумыш, речной подбассейн реки — бассейны притоков (Верхней) Оби до впадения Томи. Речной бассейн реки — (Верхняя) Обь до впадения Иртыша.
Уклон рек района незначительный. Характерная черта ледового режима рек – устойчивый продолжительный ледостав. Он наступает в конце первой – середине третьей декады ноября. Обычная толщина льда 70-90 см. Средние сроки замерзания рек 10.XI.

Вскрытие льда наблюдается во второй декаде апреля. Продолжительность ледохода 10 -15 дней. 

Годовой сток 25 мм. Формирующиеся природные воды отличаются средней минерализацией (600 мг/л). Твердый сток от 50 до 500 грамм/м3.

2.3.4 Инженерно-геологические условия
Шелаболихинский район расположен в пределах Кулундинской тектонической впадины Западно-Сибирской плиты, для которой характерно двухуровневое строение. Нижний уровень представляет собой типичный складчатый фундамент, сложенный протерозойскими и палеозойскими образованиями. Верхний уровень – платформенный чехол, состоящий из пологозалегающих мезозойских и кайнозойских рыхлых отложений. Геологическое строение территории района охарактеризовано в соответствие с данными О.М. Адаменко (1974), Атласа Алтайского края (1978) и Геологической карты Алтайского края масштаба 1:500000 (2004).

Четвертичная система. Отложения четвертичной системы выходят на дневную поверхность, имеют площадное распространение и представлены краснодубровской свитой нижне-среднего отдела, касмалинской свитой средне-верхнего отдела, террасовыми комплексами и покровными эоловыми, делювиально-пролювиальными отложениями верхнего и современного отделов, пойменными и русловыми комплексами современного отдела (рис.1).
Пойменные и русловые комплексы (современный отдел). Аллювиальные и озерные осадки пойм и русел рек Оби, Ини и Шелаболихи – пески, иловатые пески, супеси, илы. А также эоловые осадки на водоразделах и высоких террасах – пески, суглинков. Средняя мощность колеблется от 1 до 3 м.

Общая мощность четвертичных отложений достигает 100 м. Террасовые комплексы (верхний отдел). Аллювий первой, второй и третьей надпойменных террас р. Оби – тонко-, мелко- и среднезернистые пески, суглинки, супеси, илы. Мощности аллювия на террасах изменяются от 10 до 30 м.

Покровные элювиально-делювиальные, эолово-делювиальные отложения (верхний, современный отдел). Представлены песками мелкими и пылеватыми светло-жёлтого, светло-серого цвета, палево-желтоватыми лёссовидными суглинками, супесями. Широко распространены на поверхности надпойменных террас р. Оби и на Приобском плато. Мощность отложений варьирует от 1 до 10 м.
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Рис. 1. Геологическая карта Шелаболихинского района 

2.3.5 Почвенный покров. Растительный и животный мир.

Почвенный покров территории Шелаболихинского сельского поселения достаточно однородный, что является следствием отсутствия резкого перепада высот и расчлененности рельефа – одних из главных почвенно-образующих составляющих. Наибольшее распространение черноземы обыкновенные, выщелоченные, лесные серые, черноземно-луговые, лугово-болотные почвы. Кроме того, повсеместно распространены лугово-черноземные и черноземно-луговые почвы по долинам рек и озер.

Растительный мир. Большая часть лекарственных растений произрастает в долине Оби. В левобережье преобладает аир, вахта трехлистная (по моховым и осоковым болотам) и пижма обыкновенная. В ложбине древнего стока  распространена кровохлебка аптечная.

 В правобережной части: душица обыкновенная, кровохлебка аптечная, тысячелистник, тмин, горец в разнотравных лугах. По сосновым борам растет тимьян ползучий. 

Ядовитыми являются представители семейств лютиковых, сельдерейных, гвоздичных из-за большого содержания алкалоидов, гликозидов, эфирных масел. 

Животный мир района включает значительное количество видов млекопитающих.

В районе обитают дикие млекопитающие: косули, лисы, волки, бобры, кроты, суслики, мыши; более 100 видов птиц – зимующие, перелётные (степные и водные): дятлы, скворцы, грачи, утки, чайки,  на всей территории – сороки, вороны, ласточки, соловьи, жаворонки, перепелки.  Для правобережья Оби характерны: лось, белка, горностай, норка,  колонок, заяц-беляк, рысь. Эти виды относятся к охотничье-промысловым животным. Охотничье-промысловыми видами птиц являются: тетерев, белая куропатка, рябчик. Из пресмыкающихся представлены уж, ящерица, змея (гадюка), из земноводных – жаба и лягушка.

2.3.6 Минеральные ресурсы
Шелаболихинское месторождение кирпично-черепичных глин расположено в 2 км на восток от с. Шелаболиха. Месторождение приурочено к покровным эолово-делювиальным отложениям позднечетвертичного возраста. Сложено суглинками, имеющими пластообразную форму залегания и мощность от 2,5 до 3,3 м. Средняя мощность – 3,12 м. Вскрышей суглинков является почвенно-растительный слой средней мощностью 0,34 м. Гранулометрический состав суглинков: фракция более 0,5 мм  4,75-32,61%; фракция 0,5-0,05 мм  36,49-63,15%; фракция менее 0,05 мм  28,1-32,1%. Число пластичности суглинков 9-13. Химический состав: SiO2  65,61%; Al2O3  11,47%; Fe2O3  4,62%; СаO  5,61%; MgO  1,63%; SO3  0,08%; К2О  4,75; п. п. п.  6,23%. Суглинки использовались для производства обыкновенного строительного кирпича марки «100» методом пластичного формования с оптимальной температурой обжига 980С. Горнотехнические и гидрогеологические условия месторождения характеризовались, как благоприятные при отработке открытым способом.

2.3.7 Рекреационные ресурсы 

Туристско-рекреационная сфера сельского поселения развита плохо. Анализ территории района показал, что активно развиваются скрытые формы рекреации: охота, рыбная ловля, сбор грибов и ягод, заготовка лекарственных и других растений. Село находится в достаточно благоприятном климатическом поясе для проведения как летней, так и зимней рекреации, летом это принятие солнечных ванн, купание, пешие прогулки, зимой катание на лыжах со спуском с неопасных увалов, катание на коньках. Наличие привлекательных форм для рекреации связано с местами соприкосновения Приобского плато и террасы левого коренного берега реки Оби. Приобское плато расчленено логами, ложбинами древнего послеледникового стока. Среди форм рельефа преобладают: балки и овраги, эрозионные уступы, старицы. Разнообразие растений в сочетании с контрастным рельефом сопровождается животным миром. В рекреационном отношении эта территория пригодна для охотничье-рыболовного туризма и сбора ягод, грибов, лекарственных растений. 

2.4. РАЗВИТИЕ ОСНОВНЫХ ОТРАСЛЕЙ ХОЗЯЙСТВА. 
ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ СФЕРА
В структуре производства промышленной продукции  села основную долю занимает обрабатывающие производства, производство и распределение электроэнергии, теплоэнергии и воды.  Основная номенклатура выпускаемой промышленной продукции: теплоэнергия, мука, хлеб, консервы, кондитерские изделия. Природно-климатические условия благоприятны для развития в данной местности овцеводства, коневодства. В настоящее время основными источниками доходов на селе являются личные подсобные хозяйства, в которых население содержит КРС, свиней. 
В табл. № 4 приведены основные показатели по отраслям сельского хозяйства.

Таблица №4

Основные показатели по отраслям сельского хозяйства 
Показатели
Ед. измерения
2008
2009
2010
2011
2012

Посевная площадь сельскохозяйственных культур в хозяйствах сельского поселения

Посевная площадь сельскохозяйственных культур - всего
гектар
112.3
112.4
112,6
112,7
112,6

Подсолнечник на зерно
гектар
0.1
0.1
0.1
0.1
0.1

Картофель
гектар
102
100.7
102
101,6
101,8

Овощи открытого и закрытого грунта
гектар
10
11.4
11,3
10
12

Бахчевые продовольственные культуры
гектар
0.2
0.2
0,2
0,2
0,2

Кормовые культуры - всего
гектар
0,2
0,1
0,1
0,26
0,21

Поголовье скота и птицы в хозяйствах  сельского поселения

Крупный рогатый скот
голова
590
586
570
562
540

Коровы
голова
268
255
242
220
208

Свиньи
голова
1853
1765
1830
1790
1900

Овцы
голова
118
115
110
130
132

Козы
голова
48
48
48
46
50

Птица
голова
2100
2130
2080
1986
1950

Лошади
голова
75
73
75
74
75

Кролики
голова
330
330
320
324
340

Пчелосемьи, единиц
голова
320
320
350
340
350

2.5. ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ И ПРОГНОЗИРОВАНИЕ ЧИСЛЕННОСТИ НАСЕЛЕНИЯ
Оценка демографической ситуации является одной из важнейших составляющих анализа тенденций экономического роста территории. Возрастная структура населения выступает в качестве значимого фактора в определении проблем и перспектив развития рынка рабочей силы, а, следовательно, и производственного потенциала территории. На демографические прогнозы в большей степени опирается планирование всего народного хозяйства: производство товаров и услуг, жилищного и коммунального хозяйства, трудовых ресурсов, подготовки кадров специалистов школ и детских дошкольных учреждений, дорог, и средств  транспорта, и  другое.

Характеристика сложившейся демографической ситуации в Шелаболихинском СП проводилась на основе предоставленных данных:

· об общей численности населения за 2008-2013 гг.; 

· о естественном движении населения поселения за 2008-20013 гг.;

· о возрастной структуре населения поселения на начало 2013 года.

В течение рассматриваемого периода население с.Шелаболиха уменьшилось  на 264 человека. 

В рассматриваемый период в селе наблюдается, так и миграционная убыль населения. (Структура численности населения представлена в таблице № 5)

Возрастная структура численности населения поселения на начало 2013 года представлена в таблице № 5 рисунке № 2

Таблица №5

Сельское поселение Шелаболихинский сельсовет - 

село Шелаболиха 
Мужчины и женщины
Мужчины
Женщины
В общей численности населения, процентов





мужчины
женщины


2013 г.


3818
1739
2079
45
55


2012 г.


3916
1905
2011
48
52


2011 г.


3998
1898
2100
47
53


2010 г.


4006
1900
2106
47
53


2009 г.


4053
2005
2048
49
51


2008 г.


4082
2032
2050
49
51

Динамика численности населения  СП Шелаболиха  за период 2008-2013 гг. отрицательна (рис.2). В течение рассматриваемого периода население с.Шелаболиха уменьшилось на 264 чел., Средняя рождаемость составила  7 чел./год; средняя смертность –14 чел./год
Рисунок №2
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Возрастная структура численности населения поселения на начало 2013 года представлена в таблице № 6 и на рисунке №3.

Таблица №6

Возрастная структура населения Шелаболихинского СП (на 01.01.2013 г.)

Возрастные группы населения
Численность, чел
% от общей численности населения (сущ..)

Дошкольники 0-3 лет
178
4,66

Дошкольники 4-6 лет
192
5,03

Школьники 7-15 лет
430
11,26

Трудоспособный возраст до 55 (60) лет:
2198
57,57

- школьники 16-17 лет
46
1,21

- работающих
2005
52,52

- занятых в домашнем хозяйстве
40
1,05

- обучающихся с отрывом от производства
10
0,26

- инвалидов
7
0,18

- безработных
90
2,35

Старше трудоспособного возраста:
820
21,48

- на отдыхе
760
19,91

- работающих
60
1,57

Итого:
3818
100

Рисунок №3
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В структуре занятости лидирует сельское хозяйство - 49,7% от занятых в экономике района. На долю здравоохранения, культуры и образования приходится 19,2%, торговли и общественного питания – 6,8%, промышленности – 3,0%, связи – 2,2%.

Расчёт населения по естественному приросту и миграции с использованием статистических методов обработки информации осуществляется по следующей формуле:

Где: Нр - проектная численность населения, человек;

Нф - фактическая численность населения в исходном году (на начальный год расчёта), человек;

П - среднегодовой процент естественного движения населения, %;

t - расчётный срок.

Население на первую очередь в селе Шелаболиха составит:

Таким образом, на 20-летний перспективный период
Таблица № 7

Численность постоянного населения
Показатели
Ед. изм.
2012
2013
2032

Численность постоянного населения (на начало года) – всего
человек
3916
3818
4448

       В том числе:

3916
3818
4448

- моложе трудоспособного возраста
человек
760
800
956

- в трудоспособном  возрасте
человек 
2340
2198
2465

- старше трудоспособного возраста
человек
816
820
1027

Численность мужского населения
человек 
1905
1739
1868

Численность женского населения
человек
2011
2079
2580

Рисунок № 4

Динамика миграции населения
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Выводы:

· В последние годы численность населения  имеет постоянную тенденцию к снижению.

· Основной причиной снижения численности населения является значительный миграционный отток. 
· Естественное движение также характеризуется незначительной отрицательной динамикой.
В комплексном инвестиционном плане определены предположительные сроки реализации и окупаемости большинства из предложенных проектов, определены объёмы финансирования.

Инвестиционные проекты, предложенные к реализации Комплексным инвестиционным планом Шелаболихинского сельского поселения, при отсутствии крупных градообразующих объектов, не смогут в полной мере компенсировать нехватку рабочих мест.

Таблица № 8

№
п/п
Наименование
учреждений
Адрес
Количество
работающих,

чел.

1
2
3
4

1
Сельская администрация 
Ленина,48
8

2
Библиотека 
ул. Нагорная, д. 67
6

3
Сельский клуб

3

4
Спортзал

2

5
СОШ1
ул. Ленина, 27
33

6
СОШ2
ул. Пушкина, д.37
19

7
Детский сад

6

8
Столовая

5

9
ФАП

3

10
Отделение связи
ул. 50 лет Алтая, д. 2
5

11
Магазин сельпо

4

12
Магазин «МОШ»

6

13
Киоск

2

14
Райбольница
ул. Ленина, 21
113

2.5. ЖИЛИЩНАЯ СФЕРА
Одна из важнейших социальных задач, которая  стоящих перед сельским поселением, является обеспечение населения качественным жильем. Муниципальная жилищная политика это совокупность систематически принимаемых решений и мероприятий с целью удовлетворения потребностей населения в жилье.

Перечень вопросов в сфере муниципальной жилищной политики, решение которых обеспечивают муниципальные органы власти:

1) учет (мониторинг) жилищного фонда;

2) определение существующей обеспеченности населения жильем;

3) установление нормативов жилищной обеспеченности, учитывающих местные условия муниципального образования;

Суммарная площадь жилого фонда в сельском поселении – 293400 кв.м. При численности населения в 3818 человек соответственно,  средняя обеспеченность жилой площадью составляет 22 м2 на 1 человека, что является достаточным.

Жилой фонд Шелаболихинского сельского поселения представлен домами усадебного типа и домами блокированной застройки.

Характеристика существующего жилого фонда Шелаболихинского СП отражена в таблицах №,9,10

Таблица № 9

Характеристика существующего жилого фонда с. Шелаболиха
Дома 
усадебного
типа
Жилой фонд (м2) с физическим износом
Всего существующий жилой фонд, м2


До 40 %
40-60 %
Свыше 60 %



колич. домов
колич. домов
колич. домов
колич. домов/м2

-муниципальные
1
-
1
-

-частные
-
-
-
-

Всего:
-
-
-
-

Таблица №10


Показатели
кварталу
2012г.
2012 год
факт
1 квартал
2012г.
1 квартал
2013г.
1 квартал
2013г. к 1


Площадь жилищного фонда, всего, м2
293400
293725
293593
100
295000

Площадь ветхого и аварийного жилищного фонда, м2
139
139
139
100
139

Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя, м2
22
21,9
22,2
101,4
22

Количество многоквартирных домов (3 и более квартиры), всего, ед. количество домов, в отношении которых выбран способ управления:, ед.
42


42


42


100


42




42


42


42


100


42



непосредственное управление собственниками помещений
29


29


29


100


29



управление товариществом
13
13
13
100
13

Ко-во организаций оказывающих жилищно-коммунальные услуги, ед.
10


8


6


75


6



Степень износа основных фондов коммунального хозяйства, %
62
62
62

62

В с. Шелаболиха несколько  жилых домов располагаются в санитарно-защитной зоне следующих объектов: пилорама, склады, кладбище. Сейсмостойкость жилого и нежилого фондов в поселении не определена. На данный момент новое строительство жилых домов ведётся. Переход на новую систему оплаты жилья и коммунальных услуг осуществляется с одновременным усилением мер по социальной защите малообеспеченных граждан путем предоставления им  субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг.

Также в 2013 году в СП завершилось строительство нового здания больницы.

Таблица № 11
Строительство жилья
Показатели
Ед. измерения
2011
2012
2013

Введено в действие жилых домов на территории муниципального образования
квадратный метр общей площади
721,3
865,9


Введено в действие индивидуальных жилых домов на территории муниципального образования
квадратный метр общей площади
721.3
865.9


семьи погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых действий
единица
7
1


многодетных семей
единица

1


молодых семей
единица
64
64


семьи проживающие в сельской местности
единица
71
71


молодые семьи, проживающие в сельской местности
единица
64
64


Обеспечение жилого фонда сетями инженерной инфраструктуры выглядит следующим образом:

· теплоснабжение - 25%,

· водопровод - 95%,

· канализация - 0%,

· электроснабжение - 100 %,

· cвязь - 83%.

Ключевым звеном реформирования ЖКХ является энергоресурсосбережение и учет потребляемых ресурсов. Существуют отрицательные  факторы развития ЖКХ:

1. высокий износ основных средств;

2. недостаток инвестиций в производство;

3. рост цен на энергоносители и в связи с этим рост тарифов на ЖКУ. 

На территории  Шелаболихинского сельсовета имеется 4 котельных. Одной из основных проблем  предприятия ЖКХ является изношенность основных средств техники. Износ автотранспорта составляет 85%.Протяженность уличных водопроводных сетей 44 км, нуждающихся в замене 17 км. В 2006 году отремонтировано 1 км водопроводных сетей, а износ  составляет 100%. Мощность водопроводов 0,5 тыс. кубометров воды в сутки. Уменьшился отпуск воды населению на 30% по сравнению с 2004 годом. Это связано с установкой водопроводных счетчиков населением.

2.6. СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
Социальная инфраструктура – система необходимых для жизнеобеспечения человека материальных объектов (зданий, сооружений) населенного пункта, а также предприятий, учреждений и организаций, оказывающих социальные услуги населению, органов управления и кадров, деятельность которых направлена на удовлетворение общественных потребностей граждан соответственно установленным показателям качества жизни.

Проанализировав современное состояние социальной сферы села, можно сделать вывод: несмотря на то, что обеспеченность детскими дошкольными и школьными учреждениями удовлетворяет существующей потребности, расположены эти объекты в приспособленных помещениях, имеющих высокий процент износа и требующих капитального ремонта.

Шелаболихинская средняя школа № 1 основана в 1938 году
12 декабря 1998 года школа отпраздновала своё новоселье.

Сегодня здесь учатся 265 человек. В школе 22 учебных кабинета, в том числе -5 специализированных, кабинет информатики, два спортивных зала, актовый зал. Библиотечный фонд составляет 12210 экземпляров книг. Оборудованы кабинеты логопеда и психолога. Сегодня школа – это новый взгляд на образование и общество, их отношения и взаимодействие. Школа является социокультурным центром села. В школе созданы условия, обеспечивающие реализацию индивидуальных и личностных особенностей 

  Одним из направлений модернизации является совместная работа всех заинтересованных сторон по совершенствованию материальной базы, созданию условий для сохранения и укрепления здоровья школьников. В целях реализации комплексного проекта модернизации образования в Алтайском крае в школе была реорганизована столовая в соответствии с современными требованиями СанПиНов. Для этого из районного бюджета было выделено 623 тысячи рублей. Сегодня столовая школы представляет собой современный комплекс для организации полноценного питания школьников. В школьную столовую поставлено новое оборудование: мармит, электроплита, многофункциональная овощерезка, картофелечистка, мясорубка, два холодильника, одна холодильная камера, электротитан, электрокипятильник, разделочные столы, электронные весы и моечные ванны.

 В селе присутствуют предприятия общественного питания, бытового и коммунального обслуживания, аптека.

На территории села находится одна библиотека. Культурные мероприятия сельского значения проводит районный культурно-досуговый центр. Финансирует эти мероприятия администрация сельсовета. Центральный дом творчества для детей и юношества помогает занять  досуг детей и юношества. В райцентре существует парк культуры который стоит на балансе районной администрации, там проводятся культурные мероприятия не только районного значения, но и сельского. Для молодежи в летнее время проводятся дискотеки. Количество спортивных залов позволяет населению проводить досуг занимаясь спортом.  Также в рамках губернаторской Программы «80*80» включено строительство культурно-спортивного комплекса. Уже подготовлена ПСД,  проведена госэкспертиза, проведен открытый конкурс на выполнение функций заказчика-застройщика  (протокол от  24.09.2013г.), подписан договор на сумму 8.1 тыс. руб. с ОАО «Ростелеком» на оказание услуг по разработке и выдаче технических условий  на телефонизацию проектируемого объекта, 20.02.13 заключен договор с ОАО «Сетевая компания Алтайэнерго»  на техническое присоединение  энергопринимающих устройств на сумму 1223,8 тыс. руб. и установлен источник электроснабжения КТП (трансформатор мощностью 160 кВа).

В селе работает детско-юношеская спортивная школа. Библиотечное обслуживание  осуществляется сельской муниципальной библиотекой. Здание библиотеки требует капитального ремонта, оно эксплуатируется более 50 лет. Книжный фонд  библиотеки пополняется  за счет  краевой программы «Сельская культура Алтая. От сохранения к устойчивому развитию».

 В селе имеется стадион, который требует реконструкции. Рост населения занимающихся спортом на 52 % по сравнению с 2008 годом, увеличилось и  количество проведенных физкультурно-массовых мероприятий, в которых приняло участие на 57% населения  больше.

Важное значение в развитии села имеет районная больница. Обеспеченность населения рабочими местами - там работает 113 человек. Районная больница постоянно ремонтируется: в 2006 году сделан ремонт фасада, постепенно планируется ремонт и внутри больницы, а также поликлиники. Проблема с кадрами – врачей  не хватает. Рост  среднего медицинского персонала. По национальному проекту с 2006 года осуществляются дополнительные выплаты  медицинским  работникам,  оказывающим  первичную  медико-санитарную  помощь  населению. В рамках национального проекта «Здоровье» введено  использование «Родовых сертификатов», что значительно  улучшает  качество оказываемой  медицинской помощи. Родильный дом оказывающий  эти услуги, получает  дополнительное оборудование, медикаменты, и часть средств идет на заработную плату медицинскому персоналу. В 2013 году завершается строительство  нового здания районной больницы.

Таблица № 12

Бытовое обслуживание населения
Показатели
Ед. измерения
2011
2012
2013

Число объектов бытового обслуживания населения, оказывающих услуги
-
-
-
-

всего
единица
27
29
29

ремонт и пошив швейных, меховых и кожаных изделий, головных уборов и изделий текстильной галантереи, ремонт, пошив и вязание трикотажных изделий
единица
2
2
2

ремонт и техническое обслуживание бытовой радиоэлектронной аппаратуры, бытовых машин и приборов и изготовление металлоизделий
единица
3
5
5

техническое обслуживание и ремонт транспортных средств, машин и оборудования
единица
4
4
4

ремонт и строительство жилья и других построек
единица
9
9
9

парикмахерские и косметические услуги
единица
4
4
4

фотоателье, фото- и кинолаборатории
единица
3
3
3

ритуальные
единица
2
1
1

Число кресел в парикмахерских
единица
4
4
4

Число объектов бытового обслуживания населения, оказывающих услуги составляет 27 объектов, что вполне достаточно для населения численностью 3818 чел. (Данные по объектам обслуживания представлены в таблице № 12,13)

Таблица № 13

Розничная торговля и общественное питание
Показатели
Ед. измерения
2011
2012
2013

Количество объектов розничной торговли и общественного питания





магазины
единица
35
31
31

павильоны
единица
2
1
1

палатки и киоски
единица
8
8
8

аптеки и аптечные магазины
единица
1
1
1

аптечные киоски и пункты
единица
2
2
2

общедоступные столовые, закусочные
единица
1
1
1

столовые, находящиеся на балансе учебных заведений, организаций, промышленных предприятий
единица
2
2
2

неспециализированные продовольственные магазины (минимаркеты)
единица
13
13
13

неспециализированные непродовольственные магазины
единица
22
22
22

рестораны, кафе, бары
единица
5
6
6

автозаправочные станции
единица
2
2
2

магазины товаров повседневного спроса, минимаркеты
единица

11
11

неспециализированные непродовольственные магазины и прочие магазины
единица

20
20

Площадь торгового зала объектов розничной торговли





магазины
метр квадратный
2414.2
3327.2
3327.2

павильоны
метр квадратный
35
20
20

аптеки и аптечные магазины
метр квадратный
56
56
56

неспециализированные продовольственные магазины (минимаркеты)
метр квадратный
842.9
842,9
842,9

неспециализированные непродовольственные магазины
метр квадратный
1571.3
1571,3
1571,3

магазины товаров повседневного спроса, минимаркеты
метр квадратный

1898.8
1898.8

неспециализированные непродовольственные магазины и прочие магазины
метр квадратный

1428.4
1428.4

Площадь зала обслуживания посетителей в объектах общественного питания





общедоступные столовые, закусочные
метр квадратный
145
145
145

столовые, находящиеся на балансе учебных заведений, организаций, промышленных предприятий
метр квадратный
120
120
120

рестораны, кафе, бары
метр квадратный
210
252
252

Число мест в объектах общественного питания





общедоступные столовые, закусочные
место
50
50
50

столовые, находящиеся на балансе учебных заведений, организаций, промышленных предприятий
место
137
137
137

рестораны, кафе, бары
место
118
153
153

В настоящее время в Шелаболихе в числе спортивных сооружений имеется 1 спортивный зал, 4 спортивных сооружения. В связи с убылью численности населения в перспективе  не потребуется создания спортивных сооружений. (Таблица № 14)

Таблица № 14

Спорт
Показатели
Ед. измерения
2011
2012
2013

Число спортивных сооружений





спортивные сооружения-всего
единица
8
7
7

плоскостные спортивные сооружения
единица
3
4
4

спортивные залы
единица
3
1
1

Число муниципальных спортивных сооружений





спортивные сооружения-всего
единица
8
7
7

плоскостные спортивные сооружения
единица
3
4
4

спортивные залы
единица
3
1
1

Число детско-юношеских спортивных школ (включая филиалы)
единица
1
1
1

Число самостоятельных детско-юношеских спортивных школ
единица
1
1
1

Численность занимающихся в детско-юношеских спортивных школах
человек
260
290
290

Для учреждений культуры приобретается необходимое оборудование и инвентарь, проводятся ежегодные косметические ремонты. В составе объектов культуры посёлка имеется 1 библиотека. Культурно-массовые мероприятия, проводимые в учреждениях культуры поселения, направлены на сохранение и развитие культуры на селе, воспитание гражданственности и патриотизма, пропаганды здорового образа жизни.

Таблица № 15

Организация отдыха, развлечений и культуры
Показатели
Ед. измерения
2011
2012
2013

Число учреждений культурно-досугового типа
единица
2
2
2

Численность работников учреждений культурно-досугового типа с учетом структурных подразделений (филиалов), всего
человек
15
11
11

Численность специалистов культурно-досуговой деятельности с учетом структурных подразделений (филиалов)
человек
6
6
6

Число библиотек
единица
1
1
1

Численность работников библиотек с учетом структурных подразделений (филиалов), всего
человек
6
6
6

Число музеев
единица
1
1
1

Численность работников музеев с учетом структурных подразделений (филиалов), всего
человек
5
5
5

Численность научных сотрудников и экскурсоводов музеев с учетом структурных подразделений (филиалов)
человек
3
2
2

Число детских музыкальных, художественных, хореографических школ и школ искусств
единица
1
1
1

Численность работников детских музыкальных, художественных, хореографических школ и школ искусств с учетом структурных подразделений (филиалов), всего
человек
9
3
3

Численность преподавателей детских музыкальных, художественных, хореографических школ и школ искусств с учетом структурных подразделений (филиалов)
человек
5
2
2

В общеобразовательных учреждениях так же прослеживается сокращение численности учащихся за последние годы. Разница между количеством мест в школе и учащимися существенно увеличивается. Остается серьезной проблема кадрового обеспечения образовательных учреждений. Сохраняется устойчивая тенденция старения педагогических работников, недостаточен приток молодых специалистов вследствие отдаленности от городов. В области общего среднего образования в 2005-2008 годах завершен широкомасштабный эксперимент по обновлению содержания  данного вида образования, его адаптации к изменившимся социально-экономическим условиям, усилению социальной и гуманитарной ориентированности общего среднего образования; продолжится работа по компьютеризации образовательных учреждений (оснащение соответствующей техникой и программными продуктами, включая электронные учебники)

Таблица № 16
Образование
Показатели
Ед. измерения
2011
2012
2013

Число общеобразовательных учреждений (без вечерних (сменных) общеобразовательных учреждений) на начало учебного года
единица
2
2
2

Численность обучающихся общеобразовательных учреждений (без вечерних (сменных) общеобразовательных учреждений) с учетом структурных подразделений (филиалов)
человек
459
498
498

Численность обучающихся вечерних (сменных) общеобразовательных учреждениях с учетом структурных подразделений (филиалов)
человек
6
2
2

2.7. ПЛАНИРОВОЧНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТЕРРИТОРИИ. 
ФУНКЦИОНАЛЬНОЕ ЗОНИРОВАНИЕ
Земли сельскохозяйственного назначения в СП занимают площадь 16368 га. По проекту генерального плана 17,7 га земель данной категории  включены в границы населенного пункта, из них: 16,9 га – пашня; 0,6 га – пастбища; 0,2 га – древесно-кустарниковая растительность. Итого земель сельхозназначения по проекту – 7967,6 га.

Земли населенных пунктов составляют 570 га, по проекту – 591 га.

Для с. Шелаболиха характерна смешанная планировка. Основные направляющие оси – въездная главная дорога и улицы Ленина- пер.Мирный пересекаются под прямым углом в центральной части посёлка, здесь на перекрестке размещается Администрация Шелаболихинского сельсовета, большая торговая площадь и автостанция. Также в другой части села сосредоточен еще один центр между улиц 50 лет Алтая и ул. Солнечной, здесь на перекрёстке  размещаются главные общественные учреждения:  узел связи, почта, сбербанк, администрация Шелаболихинского района. 

Административное здание, детский сад, библиотека и отдельные небольшие продовольственные лавки, а также стадион расположены порознь, но вблизи от центрального планировочного узла  - перекрёстка главных дорог посёлка. Таким образом, эти учреждения образуют своеобразный расконцентрированный административный центр. Рядовая жилая застройка представляет типичные дома усадебной застройки. Отдельные небольшие группы двухэтажных жилых домов и производственные здания не формируют  законченных комплексов застройки. Здания общественного назначения в посёлке выделяются среди жилой застройки ухоженным внешним видом. Среди них здание центра досуга, общеобразовательная  школа, библиотека, детская музыкальная школа и др. Состояние улиц сильно отличается в лучшую сторону от других поселений. Основная производственно-коммунальная территория расположена на севере, вдоль берега реки и ниже по направлению к Новообинцевскому с/с.
При въезде в посёлок с северной стороны размещается РЭС, автозаправка с правой стороны, и производственные помещения. С правой стороны имеются свободные  земли для развития жилой застройки территории. 
2.8. ИНЖЕНЕРНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА
Анализ существующего положения позволил определить основные проблемы, без решения которых невозможно обеспечить жизнедеятельность поселения. В первую очередь это относится к инженерной и транспортной инфраструктуре, так как уже на современном этапе, даже без увеличения численности населения, дальнейшее развитие поселения, его инвестиционная привлекательность, качество жизни населения стоят в прямой зависимости от комплексного инженерного обеспечения сельских территорий.

2.8.1 Водоснабжение
Централизованное водоснабжение обеспечивается из 5 подземных источников, представленными  5-ю башнями (3 рабочих и 2 резервных). Все водозаборы построены в 1969 г.

Система водоснабжения образования принята с учетом его развития на расчетный срок – 2031 г. Качество воды, подаваемой на хозяйственно-питьевые нужды, должно соответствовать требованиям ГОСТ Р 51232-98 «Вода питьевая» и СанПиН 2.1.4.1074-01 «Питьевая вода. Гигиенические требования. Контроль качества».

Расчёт общего водопотребления для населенных пунктов выполнен в соответствии с положениями СНиП 2.04.02-84* «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения». Удельное среднесуточное (за год) водопотребление на хозяйственно-питьевые нужды населения принято в соответствии с п.2.1. СНиП 2.04.02-84* «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения» с учетом увеличения водопотребления к расчетному сроку за счет повышения степени благоустройства зданий, уровня жизни населения, этажности застройки составляет:

- на 1-ю очередь – 150 л/сут. на человека;

- на расчетный срок – 180 л/сут. на человека.

 Расчетный (средний за год) суточный расход воды на хозяйственно-питьевые нужды в населенном пункте определен в соответствии с п.2.2. СНиП 2.04.02-84* «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения». Расчетный расход воды в сутки наибольшего водопотребления определен при коэффициенте суточной неравномерности kсут.max=1,2. Неучтенные расходы принимаются дополнительно в размере 10% суммарного расхода воды на хозяйственно-питьевые нужды. Расходы воды на производственные нужды промышленных и сельскохозяйственных предприятий приняты дополнительно в размере 10% суммарного расхода воды на хозяйственно-питьевые нужды населенного пункта. Удельное среднесуточное за поливочный сезон потребление воды на поливку в расчете на одного жителя, учитывая степень благоустройства, принято 70 л/сут. Расходы воды на хозяйственно-питьевые нужды запроектированных общественных зданий приняты по каталогу типовых проектов. При строительстве и реконструкции водопроводных сетей предусматривается применение полиэтиленовых труб, что значительно снижает стоимость строительно-монтажных работ, сокращает эксплуатационные затраты, повышает их срок использования.

Расходы воды для нужд животноводства определены по следующим усредненным нормативам в соответствии с ВНТП-Н-97 «Нормы расхода воды потребителей систем сельскохозяйственного водоснабжения»: крупный рогатый скот – 55 л/сут.; свиньи – 25 л/сут.; овцы – 5 л/сут.; лошади – 70 л/сут.; птицы – 1,5 л/сут. Расход воды на расчетный срок составляет 1039,4 м3/сут. (табл.1).

Таблица № 17

Водопотребление села Шелаболиха
№ п/п
Наименование
водопотребителей
Норма водопотребления л/сут
Количество потребляемой воды, м³/сут




Первая очередь строительства
Расчётный срок




население, чел.
общ
население, чел.
общ

1
2
3
4
5
6
7

1
Жилые дома, оборудованные водопроводом
150
3260
489
2000
300

2
Жилые дома, оборудованные водопроводом с ванной
180


1480
266,4

3
Баня на 25 мест


94,16

94,16

4
Детский сад на 90 мест




4,5

5
Детский сад на 50 мест




5,5

6
Предприятие бытового обслуживания 8 рабочих мест




2,4

7
Кафе 50 мест (2шт)




40,1

8
Неучтённые расходы, 10%


48,9

56,64

9
Производственная зона, 10%


48,9

56,64

10
Поливочный расход воды (3 месяца)
70

34,23

39,65

11
Расход воды на нужды животных


0,13

0,14

Итого, Qсут.ср


715,32

866,13

Qсут.max


858,38

1039,4

 Проектом предусматривается дальнейшее развитие внутрипоселковой водопроводной сети для охвата всех потребителей. Трубопроводы, арматура и колодцы должны быть выполнены из современных материалов. Водопроводную сеть предлагается выполнить из полиэтиленовых труб ГОСТ 18599-2001 «Трубы напорные из полиэтилена. Технические условия» диаметрами до 110 мм. Диаметры водопроводной сети рассчитываются из условия пропуска расчетного расхода (хозяйственно-питьевой и противопожарной) с оптимальной скоростью. Прокладка - ниже глубины промерзания. Трубы уложить в каналах в кольцевой тепловой изоляции. Запас воды на тушение пожара определён в соответствии с таблицами 5, 6 СНиП 2.04.02-84* «Водоснабжение. Наружные сети и сооружения» - один пожар с расходом воды на наружное пожаротушение 5 л/с, продолжительность тушения пожара 3 ч:
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Для водозабора устанавливается зона строгого режима с целью обеспечения санитарной надёжности. На территории зоны должны быть проведены все мероприятия  в соответствии с
требованиями СанПиН 2.1.4.1110-02.  

Для предохранения источников хозяйственно-питьевого водоснабжения от возможных загрязнений на всех скважинах предусматривается организация зон санитарной охраны в составе трех поясов.

В первый пояс зон санитарной охраны подземных источников включается территория в радиусе 30м от каждой скважины или от крайних скважин. Территория первого пояса ограждается и благоустраивается; запрещается пребывание на ней лиц, не работающих на головных сооружениях. На территории первого пояса запрещается:

·  посадка высокоствольных деревьев;

·  все виды строительства, не имеющего непосредственного отношения к эксплуатации, реконструкции и расширению водопроводных сооружений, в том числе прокладка трубопроводов различного назначения;

·  размещение жилых и общественных зданий.

В зону второго и третьего поясов подземных источников на основе специальных изысканий включаются территории, обеспечивающие надежную санитарную защиту водозабора в соответствии с требованиями СанПиН 2.1.4.1110–02 «Зоны санитарной охраны источников водоснабжения и водопроводов питьевого назначения – Минздрав России – 2002г». Границы 2-го и 3-го поясов определяются на основе специальных расчетов. Мероприятия по второму и третьему поясам:

·  выявление, тампонирование или восстановление всех старых, бездействующих, дефектных или неправильно эксплуатируемых скважин, представляющих опасность в части возможности загрязнения водоносных горизонтов;

·  бурение новых скважин и новое строительство, связанное с нарушением почвенного покрова, производится при обязательном согласовании с органами Роспотребнадзора, органами и учреждениями экологического и геологического контроля;

·  выполнение мероприятий по санитарному благоустройству территории населенного пункта (оборудование канализацией, устройство водонепроницаемых выгребов, организация отвода поверхностного стока и др.).

На территории второго и третьего поясов запрещается:

· закачка отработанных вод в подземные горизонты, подземного складирования твердых отходов и разработки недр земли;

· размещение кладбищ, скотомогильников, полей ассенизации, полей фильтрации, навозохранилищ, силосных траншей, животноводческих и птицеводческих предприятий и других объектов, обусловливающих опасность микробного загрязнения подземных вод;

· применение удобрений и ядохимикатов;                                                                                                   

· размещение складов горюче-смазочных материалов, ядохимикатов и минеральных удобрений, накопителей промышленных стоков, шлакохранилищ и других объектов, обусловливающих опасность химического загрязнения подземных вод.

Размещение таких объектов допускается в пределах третьего пояса ЗСО только при использовании защищенных подземных вод, при условии выполнения специальных мероприятий по защите водоносного горизонта от загрязнения по согласованию с органами и учреждениями государственного экологического и геологического контроля.

В пределах санитарно-защитной полосы водоводов должны отсутствовать источники загрязнения почвы и грунтовых вод (уборные, помойные ямы, приемники мусора и др.). Запрещается прокладка водоводов по территории свалок, полей ассенизации, полей фильтрации, полей орошения, кладбищ, скотомогильников, а также прокладка магистральных водоводов по территории промышленных и сельскохозяйственных предприятий. На территории населённого пункта действует децентрализованная схема канализации, при которой канализованы группы или отдельные здания. Стоки из септиков и выгребных ям ассенизационным транспортом периодически вывозятся на полигон жидких бытовых отходов
2.8.2. Электроснабжение
Электроснабжение сельского поселения осуществляется от базы РЭС, расположенного в южной части сельского поселения. Распределение электроэнергии потребителям производится на напряжении 6 киловольт. Электрическими плитами оборудовано 70% жилищного фонда.

Годовой расход электроэнергии за 2007 г приведён в таблице.

Система электроснабжения сельского поселения выполнена в соответствии с требованиями Инструкции по проектированию городских электрических сетей, утвержденной Министерством топлива и энергетики Российской Федерации 7 июля 1994года, Российским акционерным обществом энергетики и электрификации “ЕЭС России” 31мая 1994года (с изменениями, внесенными в Нормативы, утвержденными приказом Минтопэнерго Российской Федерации от 29 июня 1999 года № 213).

Сети внешнего электроснабжения коммунальных, промышленных и прочих потребителей, расположенных в селитебной зоне, разработаны по техническим условиям энергоснабжающей организации, выданным согласно утвержденным в установленном порядке схеме развития электрических сетей поселения.

Электрические нагрузки на электроисточники определены в соответствии с требованиями РД 34.20.185-94 и СП 31-110-2003.

Укрупненные показатели удельной расчетной коммунально-бытовой нагрузки сведены в таблице № 18

Таблица №18

№
Категория
города
(района)
Расчетная удельная
обеспеченность
общей площадью,

м2 /чел.
Район




со стационарными электрическими плитами,

кВт/чел.




в целом по городу (району)

1.
Малый
30,1
0,5

Примечание: приведенные в таблице №18 показатели учитывают нагрузки – жилых и общественных зданий, коммунальных предприятий.

Укрупненные показатели расхода электроэнергии коммунально-бытовых потребителей и годового числа часов использования максимума электрической нагрузки сведены в таблице №19
                                                                                                        Таблица №19

№
Категория
города
(района)
Годовое число часов
использования
максимума
электрической нагрузки
Район




со стационарными электрическими плитами,






Удельный расход электроэнергии
кВт.ч/ чел. в год

1.
Малый
5500
2750

Примечание: приведенные в таблице №19 показатели предусматривают электропотребление –  жилых и общественных зданий, коммунальных предприятий.

Итоговые показатели удельной расчетной коммунально – бытовой нагрузки и укрупненные показатели расхода электроэнергии населенного пункта сведены в таблицу № 20.
                                                      Таблица №20

№
Отчетный
год
Численность
населения,

чел.
Удельная расчетная коммунально-бытовая нагрузка, кВт
Расход электроэнергии,

тыс.кВт.ч в год


1.
2012г.
3818
1909
10500

3. ЭКОЛОГИЧЕСКОЕ СОСТОЯНИЕ ТЕРРИТОРИИ. ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ
Современное экологическое состояние территории определяется воздействием локальных источников загрязнения на компоненты природной среды, а также трансграничным переносом загрязняющих веществ воздушным и водным путем. 

Атмосферный воздух – один из важнейших факторов среды обитания человека, характеризующий санитарно-эпидемиологическое благополучие населения. Одно из условий состояния атмосферного воздуха - это время года. В теплое летнее время года поселение не нуждается в отоплении, но с наступлением холодного времени года и началом отопительного периода, который составляет 257 дней при средней температуре минус 7оС, количество выбросов от сгорания древесных продуктов увеличивается в разы. Отопление в поселении индивидуальное, дровяное. 
Основными загрязнителями воздушного бассейна на территории поселения являются: предприятие электроэнергетики.

Перечень основных факторов риска возникновения биолого-социальных чрезвычайных ситуаций.

Источником биосоциальной чрезвычайной ситуации является особо опасная или широко распространённая инфекционная болезнь людей, сельскохозяйственных животных и растений, в результате которой на определённой территории произошла или может возникнуть биолого-социальная чрезвычайная ситуация.

Транспортные аварии (катастрофы)

Аварии пассажирских и товарных поездов
На территории сельского поселения железнодорожное сообщение отсутствует. 

Аварии (катастрофы) пассажирских и грузовых судов
Морской и речной пассажирский и грузовой транспорт на территории поселения не используется.

Авиационные катастрофы
Сведений о трассах полётов гражданских и военных воздушных судов над территорией поселения трасс пассажирских авиалиний  нет. 

Аварии (катастрофы) на автодорогах (крупные автомобильные катастрофы)

Крупные автомобильные катастрофы на территории сельского поселения маловероятны, ввиду малой интенсивности движения автотранспорта. 
Аварии на магистральных нефте,- газо-, продуктопроводах
В настоящее время по территории поселения магистральные нефте-, газо-, продуктопроводы не проходят. В перспективе, в западной и северо-западной части территории поселения возможно строительство трубопровода диаметром до 1000 мм, по которому будет осуществляться транспортировка природного газа.

Аварии на коммунальных системах жизнеобеспечения
Аварии на инженерных сооружениях и коммуникациях, повреждение которых может привести к нарушению нормальной жизнедеятельности людей могут привести аварии на системах: электроснабжения водоснабжения и канализования, теплоснабжения.

Наибольший ущерб могут принести аварии на системе электроснабжения и системе водоснабжения; система теплоснабжения напрямую связана с системой электроснабжения, т.к. на территории  для теплоснабжении используется  котельная. Кроме того, элементы повреждённых систем жизнеобеспечения представляют потенциальную опасность поражения населения: электрическим током при обрыве ЛЭП и создании зоны поражения шаговым напряжением.

3.1 Мероприятия по сохранению объектов культурного наследия
1. Проектирование и проведение земляных, строительных, мелиоративных, хозяйственных работ, работ по использованию лесов и иных работ (далее - строительных и иных работ) осуществляются при отсутствии на данной территории объектов культурного наследия, включенных в единый государственный реестр объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) народов Российской Федерации (далее - реестр), выявленных объектов культурного наследия или объектов, обладающих признаками объекта культурного наследия, либо при условии соблюдения техническим заказчиком (застройщиком) объекта капитального строительства, заказчиками других видов работ, лицом, проводящим указанные работы, требований по обеспечению сохранности объектов культурного наследия.

2. Определение наличия или отсутствия объектов культурного наследия, включенных в реестр, выявленных объектов культурного наследия либо объектов, обладающих признаками объекта культурного наследия, на земельных участках, землях лесного фонда либо в границах водных объектов или их частей, подлежащих воздействию строительных и иных работ осуществляется управлением Алтайского края по культуре и архивному делу, которое является региональным органом охраны объектов культурного наследия.

3. Основные требования по обеспечению сохранности объектов культурного наследия при проведении строительных и иных работ.

3.1. На территории объекта культурного наследия (памятника истории или архитектуры) запрещается:

проведение строительных и иных работ;

строительство объектов капитального строительства и увеличение объемно-пространственных характеристик существующих объектов капитального строительства. 

3.2. На территории объекта культурного наследия (памятника истории или архитектуры) разрешается:

проведение работ по сохранению объекта культурного наследия или его отдельных элементов, сохранению историко-градостроительной или природной среды объекта культурного наследия;

ведение хозяйственной деятельности, не противоречащей требованиям обеспечения сохранности объекта культурного наследия и позволяющей обеспечить функционирование объекта культурного наследия в современных условиях.

3.3. Особый режим использования земельного участка, в границах которого располагается объект археологического наследия (памятник археологии), предусматривает возможность проведения археологических полевых работ, строительных и иных работ при условии обеспечения сохранности объекта археологического наследия.

3.4. Проведение строительных и иных работ на земельном участке, непосредственно связанном с земельным участком в границах территории объекта культурного наследия, осуществляется при условии наличия в проектной документации разделов об обеспечении сохранности объекта культурного наследия (разделов о проведении спасательных археологических полевых работ, проекта обеспечения сохранности объекта культурного наследия, плана проведения спасательных археологических полевых работ), согласованных с управлением Алтайского края по культуре и архивному делу.

4. Сохранение объекта культурного наследия - меры, направленные на обеспечение физической сохранности и сохранение историко-культурной ценности объекта культурного наследия, предусматривающие консервацию, ремонт, реставрацию, приспособление объекта культурного наследия для современного использования и включающие в себя научно-исследовательские, изыскательские, проектные и производственные работы, научное руководство проведением работ по сохранению объекта культурного наследия, технический и авторский надзор за проведением этих работ. 

4.1. Работы по сохранению объекта культурного наследия проводятся:

на основании задания на проведение указанных работ, разрешения на проведение указанных работ, выданных управлением Алтайского края по культуре и архивному делу;

на основании проектной документации на проведение указанных работ, согласованной управлением Алтайского края по культуре и архивному делу;

при условии осуществления технического, авторского надзора и государственного надзора в области охраны объектов культурного наследия за их проведением;

при наличии положительного заключения государственной экспертизы проектной документации и при условии осуществления государственного строительного надзора за указанными работами, если при проведении работ по сохранению объекта культурного наследия затрагиваются конструктивные и другие характеристики надежности и безопасности объекта.

4.2. В случае невозможности обеспечить физическую сохранность объекта археологического наследия под сохранением этого объекта археологического наследия понимаются спасательные археологические полевые работы, проводимые на основании разрешения (открытого листа), выдаваемого Министерством культуры Российской Федерации. 

5. Земельные участки в границах территорий объектов культурного наследия, включенных в реестр, а также в границах территорий выявленных объектов культурного наследия относятся к землям историко-культурного назначения, правовой режим которых регулируется земельным законодательством Российской Федерации и Федеральным законом от 25.06.2002 № 73-ФЗ «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации». 

6. В целях обеспечения сохранности объекта культурного наследия в его исторической среде на сопряженной с ним территории устанавливаются зоны охраны объекта культурного наследия: охранная зона, зона регулирования застройки и хозяйственной деятельности, зона охраняемого природного ландшафта.

Границы зон охраны объектов культурного наследия, особые режимы использования земель в границах территорий данных зон и требования к градостроительным регламентам в границах территорий данных зон утверждаются Администрацией Алтайского края на основании проектов зон охраны объектов культурного наследия.

4. ОСНОВНЫЕ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ ГЕНЕРАЛЬНОГО ПЛАНА 
ШЕЛАБОЛИХИНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ
Таблица № 21

Технико-экономические показатели генерального плана Шелаболихинского СП
№ п/п
Наименование показателя
Единица 
измерения
Современное
состояние
Расчетный 
срок

1
ТЕРРИТОРИЯ




1.1
Общая площадь земель в границах СП
га
19150
19150

1.2
Земли сельскохозяйственного назначения 
га
16368
16347

1.3
Земли населенных пунктов, в том числе:
га
570
591

1.3.1
Жилые зоны
га
81
90

1.3.2
Общественно-деловые зоны
га
32
33

1.3.3
Производственная зона
га
67
68

1.3.4
Зона инженерной инфраструктуры
га
63
65

1.3.5
Зона транспортной инфраструктуры 
га
44
45

1.3.6
Рекреационные зоны
га
2
4

1.3.7
 Зона акваторий 
га
2
2

1.3.8
Сельскохозяйственные угодья
га
254
256

1.3.9
Прочие земли
га
25
28

1.4
Земли промышленности, энергетики, транспорта, связи и иного специального назначения
га
105
105

1.5
Земли особо охраняемых территорий и объектов
га
-
-

1.6
Земли лесного фонда
га
1387
1387

1.7
Земли водного фонда
га
700
700

1.8
Земли запаса
га
20
20

2
НАСЕЛЕНИЕ




2.1
Общая численность постоянного населения
чел.
3818
4448

2.2
Плотность населения





В границах с.Шелаболиха
чел./га
6,69
7,53


В границах СП

0,19
0,23

2.3
Возрастная структура населения




2.3.1
Население младше трудоспособного возраста
чел./%
800/20,95
956/21,49

2.3.2
Население в трудоспособном возрасте
чел./%
2198/57,57
2465/55,42

2.3.3
Население старше трудоспособного возраста
чел./%
820/21,48
1027/23,09

3
ЖИЛИЩНЫЙ ФОНД




3.1
Средняя обеспеченность населения
м2/чел.
15,4
19,2 (16,3*)

3.2
Общий объем жилищного фонда
дом/м2
112/4347,9
136/7320,9

(117/4969,9*)

3.3
Общий объем нового жилищного строительства
дом/м2
-
46/3680

(9/720*)

3.4
Общий объем убыли жилищного фонда
дом/м2
-
22/707

(4/98*)

4
ОБЪЕКТЫ СОЦИАЛЬНОГО И КУЛЬТУРНО-БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ




4.1
Детские сады
кол-во/мест
1/154
1/154

4.2
Школы
кол-во/мест
2/459
2/459

4.3
Районная больница
кол-во
1
1

4.4
Сельская администрация
кол-во
1
1

4.5
Сельский клуб, библиотека
кол-во/ чел.
1/100
1/100

4.6
Почта
кол-во
1
1

4.7
Парикмахерская
кол-во/ р.м
1/1
3/4

4.8
Аптека
кол-во
1
3

4.9
Спортсооружения
кол-во/ га
5/1,33
5/1,33

4.10
Объекты торговли
кол-во/ Sторг.
3/122
4/172

5
ТРАНСПОРТНАЯ ИНФРАСТРУКТУРА




5.1
Протяженность дорог, в том числе:




5.1.2
Основных поселковых улиц и  проездов
км
53,45
53,45

6
ИНЖЕНЕРНАЯ  ИНФРАСТРУКТУРА И БЛАГОУСТРОЙСТВО  ТЕРРИТОРИИ

4,9
7,5

6.1
Водоснабжение




6.1.1
Водопотребление всего
м3/сутки



6.1.2
Среднесуточное водопотребление на 1 человека
л/сутки
153,86
238,02

6.1.3
На хозяйственно-питьевые нужды на 1 человека 
л/сутки
50
230

6.1.4
Протяжённость сетей
м
50
230

6.1.5
Обеспеченность жилого фонда централизованным водоснабжением
%
100
100

6.2
Канализование

-
90

6.2.1
Общее количество 
сточных вод
м3/сутки



6.2.2
Производительность очистных 
сооружений канализации
м3/сутки
22,32
66,84

6.2.3
Протяжённость сетей
м
-
200

6.2.3
Обеспеченность жилого 
фонда центр. канализацией
%
-
1471

6.3
Теплоснабжение

-
50

6.3.1
Расход тепла (всего)
Гкал/год



6.3.2
Производительность централизованных источников теплоснабжения
Гкал/час
-
190,68

6.3.3
Протяжённость сетей
м
-
0,84

6.4
Электроснабжение

-
61

6.4.1
Потребность в электроэнергии всего
Млн.кВтч в год



6.4.2
Потребление электроэнергии на 1 человека в год
кВт.ч.
-
0,000159

6.4.3
Протяжённость линий электропередач:
м
1,2
1,36

6.4.4
ВЛЭП 0,4 кВ
м
-


6.4.5
ВЛЭП 10 кВ
м
-
2610

7
Ориентировочная стоимость  жилищного строительства
тыс.руб
-
1660

5. ПЛАН РЕАЛИЗАЦИИ МЕРОПРИЯТИЙ ГЕНЕРАЛЬНОГО ПЛАНА
1. Проведение открытых публичных слушаний по проекту генерального плана, проектов планировки новых жилых кварталов с. Шелаболиха, а также правил землепользования и застройки в населенных пунктах.

2. Создание комиссии по землепользованию и застройке для контроля за порядком осуществления градостроительной деятельности на территории поселения.

3. Установление границ населенных пунктов с учетом перевода земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель населенных пунктов.

4. Проведение землеустроительных работ с дальнейшей постановкой на кадастровый учет земельных участков, предоставляемых под индивидуальное жилищное строительство. Проведение конкурсов (торгов, аукционов) с дальнейшим предоставлением земельных участков для строительства в с. Шелаболиха
5. Строительство объектов социального и культурно-бытового обслуживания согласно границ зон планируемого размещения таких объектов.

6. Строительство намеченных транспортных объектов
7. Проведение гидрогеологической разведки с последующим утверждением эксплуатационных запасов подземных вод для целей водоснабжения.

8. Устройство нового водозаборного узла
9. Ликвидация существующей скважины в связи с невозможностью соблюдения всех требований СанПиН при ее эксплуатации.

10.Строительство в с. Шелаболиха  новых кольцевых водопроводных сетей общей протяженностью 1250 м.

11. Закрытие существующего и организация нового кладбища для с. Шелаболиха
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