Анализ обращений граждан за 2018 год
В 2018 году в Администрации района рассмотрено 72 письменных обращения граждан, что на 28 обращений больше, чем в 2017 году (44). Увеличилось на 50 % количество коллективных обращений, если в 2017 году их было 6, то в 2017 – 12. Ежедневно поступает множество телефонных звонков информационно-справочного характера, которые не входят в данный анализ. 

Так в Интернет-приемную Губернатора и Правительства Алтайского края обратились 16 жителей Шелаболихинского района, в адрес Президента РФ– 4, к Губернатору Алтайского края – 6, к депутату Государственной Думы Федерального собрания Российской Федерации В.А. Елыкомову - 3, в территориальные органы федеральных органов исполнительной власти – 4, в Интернет-приемную Администрации района – 9.

Количество обращений граждан по тематическим разделам типового общероссийского классификатора, поступивших на рассмотрение в Администрацию района за 2018 год. 

- «государство, общество, политика» - 0, что составило 0 %
- «социальная сфера»- 22, что составило 31 %
- «экономика» - 6, что составило 8 %
- «оборона, безопасность, законность» - 1, что составило 1 %
- « жилищно-коммунальная сфера» - 43, что составило 60 % .

Анализ обращений показывает, что по количеству заявителей лидируют Шелаболихинский сельсовет – 26 обращений, Крутишинский сельсовет – 8 обращений, Кучукский сельсовет – 7 обращений, Кипринский сельсовет – 5 обращений, по 2 обращения поступило от граждан, проживающих на территории Новообинцевского и Верх-Кучукского сельсоветов, по 1 обращению поступило от граждан, проживающих на териитории Ильинского и Инского сельсоветов. Ни одного обращения не зарегистрировано от жителей Макаровского сельсовета. 

Зарегистрировано 20 обращений от граждан, проживающих за пределами Шелаболихинского района. 

Из общего количества письменных обращений приняты соответствующие решения: положительно решено 4 обращения; даны разъяснения и рекомендации по дальнейшим действиям заявителя – в 59 случаях; отказано в положительном разрешении по различным причинам (неподтверждение фактов, изложенных в заявлении) – в 3 случаях, приняты меры по 4 обращениям.

