Руководство по соблюдению обязательных требований правовых актов муниципального образования Шелаболихинский район Алтайского края в области муниципального земельного контроля
Настоящее руководство по соблюдению обязательных требований, требований установленных муниципальными правовыми актами, при осуществлении муниципального земельного контроля разработана в соответствии Федеральным законом от 26.12. 2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», а также постановлением правительства от 26.12.2018 № 1680 «Об утверждении общих требований к организации и осуществлению органами государственного контроля (надзора), органами муниципального контроля мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами».
Раздел 1.
  Нормативные правовые акты, регламентирующие обязательные требования при осуществлении муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Шелаболихинский район Алтайского края
№
Наименование и реквизиты акта

1
Конституция Российской Федерации

2
Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления Российской Федерации»

3
Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»

4
Федеральный закон от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»

5
Постановление Правительства Российской Федерации от 30.02.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»

6
Постановление Правительства Российской Федерации от 28.04.2015  № 415 «О Правилах формирования и ведения единого реестра проверок»

7
Постановление Правительства Российской Федерации от 26.12.2014 № 1515 «Об утверждении Правил взаимодействия федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих государственный земельный надзор, с органами осуществляющими муниципальный земельный контроль»

8
Постановление Правительства Российской Федерации от 06.11.2019 № 1268 «Об утверждении Правил подачи и рассмотрения заявления об исключении проверки в отношении юридического лица, индивидуального предпринимателя из ежегодного плана проведения плановых проверок и о внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 30.06.2010 № 489»

9
Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях

10
Приказ Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» 

11
постановление Администрации Алтайского края от 02.09.2015 № 349
«Об утверждении порядка осуществления муниципального земельного контроля на территории Алтайского края»

12
Устав муниципального образования Шелаболихинский район Алтайского края


 

13
Постановление Администрации Шелаболихинского района от 27.10.2020 № 449 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Шелаболихинский район Алтайского края» 



          Муниципальный контроль (надзор) направлен на предупреждение, выявление и пресечение нарушений юридическими лицами, обязательных требований постановления Администрации Шелаболихинского района Алтайского края  от 27.10.2020 № 449 «Об утверждении Положения о порядке осуществления муниципального земельного контроля на территории муниципального образования Шелаболихинский район Алтайского края»    
Раздел 2.
Рекомендации по соблюдению обязательных требований в области муниципального земельного контроля
        Действующие положения муниципального правового акта (Постановления № 450) предусматривает ряд требований, обязательных для исполнения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, гражданами в отношении объектов земельных отношений за которые предусмотрена административная или иная ответственность, например: самовольное занятие земельного участка или его части (ст. 7.1 КоАП РФ), порча земель (ст. 8.6 КоАП РФ), использование земельного участка не по целевому назначению (ст. 8.8 КоАП РФ), соблюдение требований земельного законодательства, исключающих возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда окружающей среде. По просьбе проверяемых лиц или их уполномоченных представителей должностные лица, осуществляющие муниципальный контроль, обязаны ознакомить подлежащих проверке лиц с Регламентом и порядком проведения муниципального земельного контроля. Проверяемые лица или их уполномоченные представители при проведении проверок обязаны:
присутствовать лично или обеспечить присутствие уполномоченных представителей, ответственных за организацию и проведение мероприятий по выполнению обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами; 
не препятствовать должностным лицам, осуществляющим муниципальный контроль, в проведении мероприятий по контролю;
обеспечить доступ проводящих выездную проверку должностных лиц и участвующих в выездной проверке экспертов, представителей экспертных организаций на территорию земельных участков, а также в используемые проверяемыми лицами при осуществлении деятельности здания, строения, сооружения, помещения, к используемым ими оборудованию, подобным объектам;
представлять Специалистам управления, осуществляющим муниципальный контроль, информацию и документы, представление которых предусмотрено действующим законодательством.
Ежегодный план проведения плановых проверок юридических лиц включает в себя: наименование юридических лиц; фамилии, имена, отчества индивидуальных предпринимателей, граждан деятельность которых подлежит плановым проверкам; места нахождения юридических лиц или места жительства индивидуальных предпринимателей и места фактического осуществления ими своей деятельности; цель и основания проведения проверки; дату начала проведения проверки; срок проведения плановой проверки; наименование органа, осуществляющего конкретную плановую проверку.
По результатам проверки составляется акт проверки, в котором указываются:
1) дата, время и место составления акта проверки;
2) наименование органа муниципального контроля;
3) дата и номер распоряжения;
4) фамилии, имена, отчества и должности должностного лица или должностных лиц, проводивших проверку;
5) наименование проверяемого юридического лица, а также фамилия, имя, отчество и должность руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя юридического лица, присутствовавших при проведении проверки;
6) дата, время, продолжительность и место проведения проверки;
7) сведения о результатах проверки, в том числе о выявленных нарушениях обязательных требований, об их характере и о лицах, допустивших указанные нарушения;
8) сведения об ознакомлении или отказе в ознакомлении с актом проверки руководителя, иного должностного лица или уполномоченного представителя юридического лица, его уполномоченного представителя, присутствовавших при проведении проверки, о наличии их подписей или об отказе от совершения подписи, а также сведения о внесении в журнал учёта проверок записи о проведенной проверке либо о невозможности внесения такой записи в связи с отсутствием у юридического лица, указанного журнала;
9) подписи должностного лица или должностных лиц, проводивших проверку.
           В случае проведения совместных проверок с органами государственного (муниципального) контроля, к акту проверки могут быть приложены протоколы отбора образцов продукции, проб обследования объектов окружающей среды и объектов производственной среды, протоколы или заключения проведённых исследований, испытаний и экспертиз, объяснения работников юридического лица, на которых возлагается ответственность за нарушение обязательных требований, предписания об устранении выявленных нарушений и иные связанные с результатами проверки документы или их копии.
Раздел 3
Изменения законодательства в области организации розничного рынка 
на территории муниципального образования Шелаболихинский район Алтайского края в 2019 году. 
          В соответствии с п.п. б п. 2 постановления Правительства РФ от 03.04.2020 № 438 «Об особенностях осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального контроля и о внесении изменения в п. 7 Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» с 1 января 2019 года по 31 декабря 2020 года не проводятся плановые проверки в отношении юридических лиц. 
